

**ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയത്തിന്മേലുള്ള ചർച്ച- (തുടർച്ച)**

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേൽ സഖാവ് മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ലോകം ശ്രദ്ധിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് മലയാളികളുടെ നാടായ കേരളം. കേരളാ മോഡൽ വികസനം ലോകത്തിനുതന്നെ മാതൃകാപരവും അതുതന്നെ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ 20 മാസങ്ങൾ നേട്ടങ്ങളുടെയും നവ കേരള സൃഷ്ടിക്കായുള്ള പരിശ്രമങ്ങളുടെയും ദിനങ്ങളായിരുന്നു. സാക്ഷരതാ രംഗത്ത് നാം കൈവരിച്ചിട്ടുള്ള നേട്ടങ്ങളും ഭൂപരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കിയതുമാണ് കേരളാ മോഡൽ വികസനത്തിന് ആധാരം. 'തനിക്ക് ഒരിടം' എന്ന പദം ലോപിച്ചാണ് 'തന്റേടം' എന്ന പദം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഭൂപരിഷ്കരണം മലയാളികളെ ആത്മാഭിമാന ബോധമുള്ള ജനവിഭാഗങ്ങളായി, തന്റേടികളായി മാറ്റി.

ഉയർന്ന മാനവ വികസന സൂചികയുള്ള സംസ്ഥാനമായി ഐക്യരാഷ്ട്ര സംഘടന കേരളത്തെ വിലയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. ക്രമസമാധാന രംഗത്തെ മികച്ച സംസ്ഥാനം, അഴിമതി കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനം, വയോജൻ ശ്രേഷ്ഠ അവാർഡ് നേടിയ സംസ്ഥാനം, ഉയർന്ന ജനസാന്ദ്രതയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ആദ്യത്തെ വെളിയിട വിസർജ്ജ്യ വിമുക്ത സംസ്ഥാനം, സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം കൈവരിച്ച സംസ്ഥാനം, ജനസംഖ്യാ തോതനുസരിച്ച് പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന് ഫണ്ട് വിഹിതം അനുവദിച്ച ഇന്ത്യയിലെ ഏക സംസ്ഥാനം, ഇന്റർനെറ്റ് ലഭ്യത പൗരന്മാരുടെ അവകാശമായി പ്രഖ്യാപിച്ച സംസ്ഥാനം, ഇതൊക്കെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നേട്ടമാണ്. കൂടാതെ 16 ശതമാനം വിഹിതത്തോടെ ജെൻഡർ ബഡ്ജറ്റിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തുകയും വനിതാ ക്ഷേമ വകുപ്പ് രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. പോലീസ് സേനയിലെ വനിതാ പ്രാതിനിധ്യം 25 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. രാജ്യത്തെ ഉയർന്ന മിനിമം വേതനമുള്ള ഏക സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിന് ജനപങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടിയുള്ള ഹരിത കേരള മിഷൻ, ആയുർദൈർഘ്യത്തിൽ ഉയർന്ന സ്ഥാനമുള്ള കേരളത്തിന്

പൊതുജനാരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിന് ആർദ്രം പദ്ധതി, 170 പി.എച്ച്.സി.-കളെ കൂടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റിയത്, 66939 പണി തീരാത്ത വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും ഭവനരഹിതരായ 432000 പേർക്ക് വീടു നൽകുന്നതിനുമുള്ള ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി, 45000 ഹൈടെക് ക്ലാസ് റൂമുകൾ, അക്കാദമിക് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കൽ, വയനാട്ടിൽ 241 ആദിവാസി അധ്യാപകരെ നിയമിച്ച 'ഗോത്ര ബന്ധു' സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപിപ്പിക്കാനുള്ള തീരുമാനം, 'ഗോത്ര ദീപിക'യിലൂടെ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിന് ആദിവാസികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകാനും ബിനാമി കരാറുകാരെ ഒഴിവാക്കാനുമുള്ള ധീരമായ നിലപാടുകൾ, പോലീസ് എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലേയ്ക്കുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റുകൾ, കാർഷിക മേഖലയിൽ ജൈവകൃഷി, ഫാം ടൂറിസം, കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളാക്കി വിപണനത്തിൽ കർഷക കൂട്ടായ്മകൾ, ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം വികസനം ഇതെല്ലാം ലക്ഷ്യമാക്കി പ്രവർത്തിക്കുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ജനപിന്തുണ വർദ്ധിക്കുന്നതായിട്ടാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇതൊന്നും സഹിക്കാൻ കഴിയാത്ത സങ്കീർണ്ണ രാഷ്ട്രീയമാണ് യു.ഡി.എഫ്. കൈകാര്യം

ചെയ്യുന്നത്. അന്ധമായ രാഷ്ട്രീയ വിരോധം കാരണം ഈ നേട്ടങ്ങളൊന്നും അവർക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല.

ബെന്യാമിൻ മാതൃഭൂമി ആഴ്ചപ്പതിപ്പിൽ എഴുതിയ 'ജനാധിപത്യം പുതിയ വാതിൽ തുറക്കുന്നു' എന്ന ലേഖനം പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ആവർത്തിച്ച് വായിക്കണം. ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയയിൽ പ്രവാസികൾക്ക് നേരിട്ട് ഇടപെടാൻ വഴിയൊരുക്കുന്നു എന്നാണ് അദ്ദേഹം വിലയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

'ജീവിതത്തിൽ എനിക്ക് സ്വപ്നം കാണാൻ പോലും കഴിയാതിരുന്ന അവസരം' എന്നാണ് ആട്ടജീവിതത്തിലെ ജീവിക്കുന്ന കഥാപാത്രം മുജീബ് പ്രതികരിച്ചത്.

ലോക കേരള സഭയിൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിന് നേരെ വിപരീത ദിശയിലാണ് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സഭയിൽ സംസാരിക്കുന്നത്. ലോക കേരള സഭയെ വിലയിരുത്തിയ പ്രവാസി സമൂഹം നിങ്ങളുടെ അവസരവാദ അമാന്യ

രാഷ്ട്രീയ നിലപാടുകൾ വിലയിരുത്തുമെന്ന് പ്രത്യേകം മനസ്സിലാക്കണം.

ഫെഡറലിസത്തെ അട്ടിമറിച്ച് ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിനും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും നേരിട്ട് ഇടപെടാനുള്ള സംഘ് പരിവാർ നീക്കത്തെയും

സംഘപരിവാറിന്റെ വർഗ്ഗീയ അജണ്ട നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കേരളത്തിന്റെ

മഹത്തായ മതനിരപേക്ഷ സംസ്കാരങ്ങളെ തകർക്കാൻ നടത്തിയ നീക്കത്തെയും ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെ ബദൽ സമീപനങ്ങൾ ഉയർത്തിയാണ് കേരളം നേരിട്ടത്. ഇതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിനുപകരം സംഘ് പരിവാറിന്റെ വർഗ്ഗീയ അജണ്ട നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എരിതീയിൽ എണ്ണ ഒഴിക്കുന്ന സമീപനമാണ് കോൺഗ്രസ്സും ലീഗും സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഫ്രഞ്ച് വിപ്ലവത്തോടുകൂടിയാണ് ലോകം നാടുവാഴിത്വത്തിൽ നിന്നും മുതലാളിത്ത ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയയിലേയ്ക്ക് മാറുന്നത്. വോൾട്ടയർ ഫ്രഞ്ച് വിപ്ലവത്തിന്റെ സംഘാടകരിൽ പ്രമുഖനായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ജനാധിപത്യത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത്, 'നിങ്ങൾ പറയുന്ന അഭിപ്രായത്തോടൊന്നും എനിക്ക് യോജിക്കാൻ കഴിയില്ല, എന്നാൽ എന്റെ മരണം വരെ നിങ്ങൾക്ക് അങ്ങനെ പറയാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുവേണ്ടി ഞാൻ നിലക്കൊള്ളും' എന്നായിരുന്നു. ജനാധിപത്യത്തിൽ വ്യത്യസ്തമായ വീക്ഷണങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളുമൊക്കെ ഉണ്ടാകും. ശരിയും തെറ്റും ജനങ്ങൾ തീരുമാനിക്കും. ഇഷ്ടമില്ലാത്തവരെ മുഴുവൻ കൊന്നൊടുക്കുന്ന പ്രത്യയ ശാസ്ത്രത്തിന്റെ വക്താക്കളാണ് സംഘ് പരിവാർ. തികഞ്ഞ വർഗ്ഗീയവാദിയായ തൊഗാഡിയയുടെ

വെളിപ്പെടുത്തലുകൾ ഗൗരവതരമാണ്. വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടലിൽ അദ്ദേഹത്തെ കൊല്ലാൻ പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്രമോദി ശ്രമിക്കുന്നുവെന്ന വെളിപ്പെടുത്തലുകൾ ആർ.എസ്.എസ്-ന്റെ ഭീകരമുഖം വെളിപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പ്രസംഗിക്കുന്നതിന് വിലക്ക്. എന്നാൽ ബി.ജെ.പി. മുഖ്യമന്ത്രിമാർ കേരളത്തിൽ വന്നു നടത്തുന്ന പ്രസംഗങ്ങൾക്ക് എല്ലാവിധ സംരക്ഷണവും കേരള സർക്കാർ നൽകുകയാണ്. കേരളത്തെയും നമ്മുടെ മതനിരപേക്ഷ നിലപാടുകളേയും ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തെയും പ്രത്യേകിച്ച് സി.പി.ഐ. (എം) നെയും കടന്നാക്രമിക്കാനും തകർക്കാനുമാണ് അവരുടെ നീക്കം. ജനാധിപത്യ സമൂഹം ഇതിനെല്ലാം അതിജീവിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരോധംമൂലം ഇവരുടെ ഹീന നീക്കങ്ങൾ കാണാൻ കഴിയാത്ത കോൺഗ്രസ്സും ലീഗും ചരിത്രത്തിന് വലിയ വില നൽകേണ്ടി വരും.

കേരളം ബദൽ നയങ്ങളുടെ സംസ്ഥാനമാണ്. 1957-ൽ ആദ്യത്തെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന ഇ.എം.എസ്. സർക്കാർ കോൺഗ്രസ്സ് സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങൾക്കെതിരെ ബദൽ നയങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി. സ്വാതന്ത്ര്യ

സമരകാലത്ത് 'കൃഷി ഭൂമി കൃഷിക്കാരന്' എന്ന് മുദ്രാവാക്യം ഉയർത്തിയവരാണ് കോൺഗ്രസ്സുകാർ. 1947 മുതൽ 1957 വരെ ഇന്ത്യയിൽ കോൺഗ്രസ്സ് മാത്രമായിരുന്നു അധികാരത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഇവർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ഈ മുദ്രാവാക്യങ്ങളെല്ലാം സൗകര്യപൂർവ്വം ഉപേക്ഷിച്ചു. 1957 ഏപ്രിൽ 11-ന് ഇ.എം.എസ്. സർക്കാർ ആദ്യം ഒപ്പിട്ട സർക്കാർ ഉത്തരവ് 'ഇനി ആരെയും കുടിയൊഴിപ്പിക്കാൻ പാടില്ല' എന്നതായിരുന്നു. അത് ഭൂപരിഷ്കരണ നടപടിയുടെ തുടക്കമായിരുന്നു. പ്രൊഫ. ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരി നടപ്പിലാക്കിയ വിദ്യാഭ്യാസ പരിഷ്കാരങ്ങൾക്കെതിരെ അമേരിക്കയുടെ പണവും വാങ്ങി കപ്രസിദ്ധ വിമോചന സമരം നടത്തി ഭൂരിപക്ഷമുള്ള കേരള സർക്കാരിനെ നിങ്ങൾ പിരിച്ചുവിട്ടു. പക്ഷെ ജനകീയ ബദൽ സമീപനം നടപ്പിലാക്കിയതിന്റെ ഫലമായി മക്കളെ പഠിപ്പിക്കണമെന്ന പൗരബോധം കേരളം സ്വന്തമാക്കി. അധികാര ദുർവിനിയോഗം നടത്തി കോൺഗ്രസ്സ് കേരള സർക്കാരിനെ പിരിച്ചുവിട്ടെങ്കിലും കേരള ജനത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ലോക പ്രശംസ നേടി മുന്നേറിയെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. രാജ്യത്തെ മുഖ്യ ശത്രു ബി.ജെ.പി. നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേന്ദ്ര

സർക്കാർ തന്നെയാണ്. ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിനെ താഴെ ഇറക്കാനുള്ള രാഷ്ട്രീയ ഉത്തരവാദിത്വം തന്നെയാണ് ഇന്ത്യയിലെ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ളത്. സ്വാതന്ത്ര്യ സമരകാലത്ത് കർഷക ഭൂമിക്കുവേണ്ടി 1931-ൽ കോൺഗ്രസ് കരാച്ചി പ്രമേയം പാസ്സാക്കി. പിന്നീട് അത് ഉപേക്ഷിച്ചു. ഇന്ത്യയുടെ ആദ്യത്തെ പ്രധാനമന്ത്രി ജവഹർലാൽ നെഹ്റു മതേതരവാദിയായിരുന്നു. ബാബ്റി മസ്ജിദിൽ രാമവിഗ്രഹം കണ്ടപ്പോൾ എടുത്ത് സരയൂ നദിയിലേയ്ക്ക് വലിച്ചെറിയാനാണ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു പ്രതികരിച്ചത്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ആദ്യത്തെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ചിഹ്നം കർഷകരെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്ന നകംവച്ച കാളയായിരുന്നു. ഇന്ത്യ, യൂഗോസ്ലോവാക്യ, ഈജിപ്ത്; എന്നീ രാജ്യങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികളായ നെഹ്റു, ടിറ്റോ, നാസർ എന്നീ നേതാക്കൾ ചേരിചേരാ നയത്തിന്റെ വക്താക്കളായി ലോകശ്രദ്ധ പിടിച്ചുപറ്റി. സോവിയറ്റ് യൂണിയനുമായി സഹകരിച്ച് പഞ്ചവൽസര പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി. സമ്മിശ്ര സമ്പദ് വ്യവസ്ഥ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചു. ഇന്ത്യയിൽ നിരവധി പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. പതുക്കെ പതുക്കെ കോൺഗ്രസ്സ് ഈ പാരമ്പര്യമെല്ലാം ഉപേക്ഷിച്ചു. ചേരിചേരാ നയത്തിൽനിന്നും പിൻവാങ്ങി ഇന്ത്യയെ



അമേരിക്കയുടെ ജൂനിയർ പാർട്ട്നർ ആക്കി മൻമോഹൻ സിംഗ് മാറി. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി അമേരിക്കയുടെ ആശ്രിത വത്സലനായി മാറി. ബാബ്റി മസ്ജിദ് തകർത്ത രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ലീഗ് കോൺഗ്രസ്സിനെ മൊഴിചൊല്ലിയെങ്കിലും കുറച്ച ദിവസത്തിനുശേഷം തിരിച്ചുകൂട്ടി. ഈ സന്ദർഭത്തിലാണ് പി. വി. നരസിംഹ റാവു തുച്ഛമായ വിലയ്ക്ക് ഇന്ത്യയുടെ പൊതുമേഖലയിലുണ്ടായിരുന്ന കൽക്കരി പാടങ്ങൾ വിറ്റു തുലച്ചത്. ഇതിന്റെ ഇടനിലക്കാരനായി പ്രവർത്തിച്ച റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് മേധാവിയായ ലക്ഷ്മി മിത്തൽ റായ് ഇന്ത്യയിലെ തന്നെ ഏറ്റവും വലിയ ഇരുമ്പ് ഉരുക്ക് വ്യവസായിയായി മാറി. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ പൂർണ്ണമായി തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്.

1952 -ലെ ഒന്നാം ലോക്സഭ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ആകെയുള്ള 459 സീറ്റിൽ 364 സീറ്റും കോൺഗ്രസ്സിനായിരുന്നു. 40 ശതമാനം വോട്ട് കോൺഗ്രസ്സിന്. 2014-ൽ 548 സീറ്റിൽ 44 സീറ്റ് കോൺഗ്രസ്സിന്; 19 ശതമാനം മാത്രം വോട്ട്. 1952 -ൽ നിന്നും 2014-ലേയ്ക്ക് വന്നപ്പോൾ 26 ശതമാനം വോട്ട് നഷ്ടപ്പെടുവെന്ന കാര്യം

കോൺഗ്രസ്സ് ചിന്തിക്കണം. കോൺഗ്രസ്സിൽനിന്നും ബി.ജെ.പി.യിലേയ്ക്ക് ചേക്കേറിയ നേതാക്കളുടെ പേര് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഫെബ്രുവരി 18-ന് ത്രിപുരയിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുന്നു. 2013 -ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ത്രിപുരയിൽ സി.പി.ഐ (എം) -50, സി.പി.ഐ -1, കോൺഗ്രസ്സ് -9 ഇതായിരുന്നു കക്ഷിനില. എന്നാൽ ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കെ. മുരളീധരൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ത്രിപുരയിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ചിത്രത്തിൽത്തന്നെ കോൺഗ്രസ്സ് ഇപ്പോഴില്ല. പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉൾപ്പെടെ കോൺഗ്രസ്സിലെ 7 പേർ ബി.ജെ.പി.യിലാണ്. ത്രിപുരയിൽ വിധ്വംസക ശക്തികളെ കൂട്ടുപിടിച്ച് സി.പി.ഐ (എം)-നെ തോൽപ്പിക്കാനുള്ള നീക്കമാണ് ബി.ജെ.പി. നടത്തുന്നത്. മണിക് സർക്കാരിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ത്രിപുരയിലെ പൊരുതുന്ന ജനത ഇതിനെ അതിജീവിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. അരുണാചൽ പ്രദേശിലെ 60 സീറ്റിൽ 44 സീറ്റ് കോൺഗ്രസ്സ് നേടി. അതിൽ 43 പേരും ബി.ജെ.പി.യിൽ ചേർന്നു. കോൺഗ്രസ്സിൽ ഒരാൾ മാത്രം. ഇതൊക്കെ എന്തുകൊണ്ട് സംഭവിക്കുന്നു എന്നതാണ് കോൺഗ്രസ്സ് പഠിക്കേണ്ടത്. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെ നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്ന മുദ്രലമായ നിലപാട് കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.യും

തമ്മിലുള്ള രാഷ്ട്രീയ വ്യത്യാസം ഇല്ലാതാക്കി. നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ രംഗത്തെ അവസരവാദ നിലപാടുകൾ സദാചാര മൂല്യങ്ങൾക്ക് യാതൊരു വിലയും കൽപ്പിക്കുന്നില്ലെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിനുശേഷം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിൽ നിന്നും പതുക്കെ പതുക്കെ പിൻവാങ്ങിയത് കോൺഗ്രസ്സ് ജനങ്ങളിൽ നിന്നും ഒറ്റപ്പെടാൻ ഇടയാക്കി. സമ്മിശ്ര സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ നിന്ന് ആഗോളവൽക്കരണ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുടെ വക്താക്കളായി കോൺഗ്രസ്സ് മാറി. കോൺഗ്രസ്സ് എം.എൽ.എ.-മാർക്കുപോലും ബി.ജെ.പി. യിലേയ്ക്ക് ചേക്കേറാൻ മടിയില്ലാത്ത രാഷ്ട്രീയാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചത് നിങ്ങളുടെ വികല നയങ്ങളാണ്.

ഗാന്ധിജിയുടെ 70-ാം രക്തസാക്ഷി ദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് ഒരു വർഷക്കാലം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന പരിപാടികളാണ് കേരള സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. ഇന്ത്യയിൽ പേരിന് മാത്രം അവശേഷിക്കുന്ന എത്ര കോൺഗ്രസ്സ് സർക്കാരുകളാണ് ഈ ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഗാന്ധി ഘാതകരെപ്പറ്റി പറയുമ്പോൾ ഹൈന്ദവ വർഗ്ഗീയതയെക്കുറിച്ച് പറയണം. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ മുദ്രാപിന്ദ്ര നിലപാട് മൂലം നിങ്ങൾക്ക് അതിന് കഴിയില്ല. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. ജനുവരി 30-ന്

പതിനായിരങ്ങളെ അണിനിരത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പരിപാടികളാണ് സംഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെയുള്ള ശക്തമായ പോരാട്ടത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിന് നിൽക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നാണ് ഇതെല്ലാം തെളിയിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന ജനക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രകീർത്തിക്കുന്ന നയപ്രഖ്യാപനത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് : സർ, സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുവേണ്ടി ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപനത്തിനോടുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

"രാജ്യത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുവേണ്ടി 1921-ൽ ധീരരായ മാപ്പിള സഹോദരങ്ങൾ നടത്തിയ സാമ്രാജ്യത്വ വിരുദ്ധ യുദ്ധം, അക്കാലത്ത് അതായിരുന്നു ശരിയായ സമരം, ഇതു ഞാൻ നൂറ് തവണ പറയും. തൂക്കിലേറ്റിയാലും ഞാനിത് പറഞ്ഞുകൊണ്ടേയിരിക്കും" ഈ വാക്കുകൾ മറ്റാരുടേതുമായിരുന്നില്ല. ഐതിഹാസികമായ സമരജീവിതം നയിച്ച, നീതിക്കുവേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ടത്തിന് ജീവിതം ഉഴിഞ്ഞുവച്ച, സാക്ഷാൽ പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെപ്പോലും തനിക്കെതിരെ മത്സരിക്കാൻ വെല്ലുവിളിച്ച, ഇന്നും ജനലക്ഷങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ

വിപ്ലവത്തിന്റെ തീജ്വാലകൾ പകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സഖാവ് എ. കെ. ഗോപാലന്റെ വാക്കുകളാണിത്. ശരി ബോധ്യത്തിനുവേണ്ടി ജീവൻ ബലിയർപ്പിക്കേണ്ടിവന്നാലും നിലകൊള്ളുക. 1946-ൽ പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ അദ്ദേഹം നടത്തിയ ഈ പ്രസംഗത്തിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് 1947-ലെ സ്വാതന്ത്ര്യലബ്ധി ദിനത്തിൽപ്പോലും അദ്ദേഹത്തിന് തടവറയിൽ കിടക്കേണ്ടി വന്നത്. 22-ാം തീയതി ഗവർണ്ണർ സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിനുവേണ്ടി ഈ സഭയിൽ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപനം കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ശരിബോധ്യമാണ്, ഈ ശരി മനസ്സിലാക്കണമെങ്കിൽ ചരിത്രമറിയണം. ചരിത്രബോധമുണ്ടാകണം. ചരിത്രത്തെ വായിക്കാൻ അറിയണം. വർത്തമാന കാലഘട്ടത്തെ അറിയണം, ഈ മണ്ണിനെയും മനസ്സിനെയും മനസ്സുകളെയും അറിയണം. ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ ഭാവിയിൽ എന്തൊക്കെ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാകുമെന്ന് മുന്നിൽ കാണുവാൻ കഴിയണം. അതിന് കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ എതിർക്കുന്നത് എന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുകയാണ്. അതിന് ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണം കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഈ സഭയിൽ തന്നെയുണ്ടായി. ഹരിതകേരള മിഷനിലൂടെ ഒരു മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റുകളിലും സ്ഥാപിക്കാൻ

ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞോ എന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തെ ഒരു ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ചു. മാലിന്യം കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിക്കുകയല്ല, മാലിന്യത്തെ ഉറവിടത്തിൽ വികേന്ദ്രീകൃതമായി സംസ്കരിക്കുക എന്നതാണ് ഹരിത കേരള മിഷന്റെ നയം. മണ്ണിന്റെയും പ്രകൃതിയുടെയും ഭൂമിയുടെയും ജലത്തിന്റെയും മനുഷ്യ നന്മയുടെയും വീണ്ടെടുക്കലാണ് ഹരിത കേരള മിഷൻ. 30 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ഒരു ശേഷിപ്പുപോലുമില്ലാതെ മരിച്ചുകിടന്ന വരട്ടാർ എന്ന പുഴയെ ജീവനിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന് സമൃദ്ധമായി ജലം ഒഴുക്കി. ആ പുഴയുടെ രണ്ടാമത്തെ പുനരുദ്ധാരണഘട്ടം ഏറ്റെടുത്ത് പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയത് കേരളത്തിന്റെ ആദരണീയനായ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനായിരുന്നു. ആ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഒപ്പമുണ്ടായിരുന്ന സഖാവ് കെ.കെ.ആർ.-ന്റെ ഓർമ്മകൾക്കുമുമ്പിൽ അഞ്ചലികൾ അർപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. വരട്ടാർ, കോലരയാർ, പള്ളിക്കലാർ അങ്ങനെ എത്രയോ പുഴകളും തോടുകളും കുളങ്ങളും മലിനമാക്കപ്പെട്ട ജലസ്രോതസ്സുകളും സചേതനങ്ങളായി. 2011-2016 കാലയളവിൽ എക്കണോമിക്സ് ആന്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് സർവ്വെയുടെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഒരാഴ്ചയല്ല, ഒരു മാസമല്ല, ശരാശരി ഒരു ദിവസം, നികത്തപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരുന്ന

നെൽപ്പാടങ്ങളുടെ വിസ്തൃതി 29 ഹെക്ടർ ആയിരുന്നു. അതായത് ഒരു ദിവസം 75 ഏക്കറോളം നെൽപ്പാടങ്ങളാണ് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നികത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. 2015-ൽ കേരളത്തിന്റെ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ നിയമസഭയിൽ രേഖാമൂലം നൽകിയ മറുപടിയിൽ, 2011-2015 കാലയളവിൽ 66 കർഷകർ കേരളത്തിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതായാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം എന്താണ് സംഭവിച്ചത്? നെൽവയൽ നികത്തുന്നത് അവസാനിപ്പിച്ചുവെന്ന് മാത്രമല്ല, കടബാധ്യത മൂലം ഒരു കർഷകനെങ്കിലും ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായോ? കർഷകർ മാത്രമല്ല, വിദ്യാർത്ഥികളും സ്ത്രീകളും പ്രൊഫഷണലുകളും നെൽകൃഷിയിലേയ്ക്ക് വ്യാപകമായി ഇറങ്ങിത്തുടങ്ങി. പതിനായിരക്കണക്കിന് ഹെക്ടർ തരിശുപാടങ്ങളിലാണ് നെൽകൃഷി ഇറക്കി പൊന്ന് വിളയിച്ചത്.

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ, വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയെടുത്ത് പഠിച്ച് ജോലി കിട്ടി ലോൺ അടയ്ക്കാനാകാതെ നിന്നിരുന്ന പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് നേരെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കണ്ണടച്ചുവെങ്കിൽ ഈ സർക്കാർ എന്താണ് ചെയ്തത്? പഴയ നിയമസഭാ സമ്മേളനഹാളിൽ ചേർന്ന ചരിത്ര സമ്മേളനത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ തിരിച്ചടവ് സഹായപദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചു. പതിനായിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളുടെ

കണ്ണീരാണ് ഈ സർക്കാർ ഒപ്പിയത്. നിങ്ങൾ അടച്ചുപൂട്ടിയത് കർഷകരുടെയും തൊഴിലാളികളുടെയും സാധാരണക്കാരുടെയും മക്കൾ പഠിക്കുന്ന സർക്കാർ സ്കൂളുകളായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ സർക്കാർ നിങ്ങൾ പൂട്ടിയ സ്കൂളുകൾ തുറന്നുകൊടുത്തു. അതുമാത്രമല്ല, "ലാഭകരമല്ലാത്ത" (അൺ എക്കനോമിക്) എന്ന പദം വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും എടുത്തുകളഞ്ഞു. വ്യക്തി കേന്ദ്രീകൃതമായ ശിശു കേന്ദ്രീകൃതമായ രാജ്യാന്തര നിലവാരത്തിലുള്ള വിദ്യാഭ്യാസമാണ് ഉറപ്പാക്കുന്നത്.

കേരളത്തിലെ ചുരുക്കം ചില മണ്ഡലങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാത്രമാണ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുകളിൽ നിന്നുള്ള ഫണ്ട് ഒഴുകിയിരുന്നതെങ്കിൽ ഇന്ന് 140 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും എൽ.ഡി.എഫ്.-യു.ഡി.എഫ്. വ്യത്യാസമില്ലാതെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ഒന്നായി കണ്ട് കേരളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസന മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റമുണ്ടാകുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ കഴിഞ്ഞ ഇരുപത് മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ എത്ര റോഡുകൾ ബി.എം.&ബി.സി. ടാറിംഗ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കണക്കുകൾ ഞങ്ങൾ തരാം. കേരളത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് നേരെ അതിക്രമങ്ങൾ ആര് നടത്തിയാലും ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്ക്



ഇതിനോടകം ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര വനിതാ ശിശുക്ഷേമ മന്ത്രാലയം പുറത്തുവിട്ട ഔദ്യോഗിക റിപ്പോർട്ടനുസരിച്ചും 'പ്ലാൻ ഇന്ത്യ' എന്ന സംഘടനയുടെ റിപ്പോർട്ട് അനുസരിച്ചും സ്ത്രീസുരക്ഷയിൽ കേരളവും ഗോവയും ഒപ്പത്തിനൊപ്പമാണ്. സ്ത്രീകളുടെ ആരോഗ്യം ഉറപ്പാക്കുന്നതിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. സ്ത്രീകളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, ജോലി, സ്ത്രീശാക്തീകരണം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. ഇവിടെ പല കാര്യങ്ങളും പരാമർശിക്കപ്പെട്ടു. ഇന്ത്യയുടെ പരമോന്നത നീതിപീഠത്തിലെ നാല് മുതിർന്ന ജഡ്ജിമാർ പുറത്തുവന്ന് ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തിന് വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നുവെന്ന് നമ്മളോടവർ പറയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടലുകൾക്കെതിരെ നരഹത്യക്കെതിരെ ശബ്ദിക്കുന്നവർ നിശബ്ദമാക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. സെക്യൂലർ എന്ന പദം ഇന്ത്യയുടെ ഭരണഘടനയിൽ നിന്നും മാറ്റുവാനുള്ള വലിയ നീക്കമാണ് ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത് എന്താണ്? സ്വാമി വിവേകാനന്ദന്റെയും ശ്രീനാരായണ ഗുരുദേവന്റെയും ബോധനങ്ങളിലൂടെയും ആശയങ്ങളിലൂടെയും നമ്മൾ ഒരു ജനകീയ പ്രതിരോധം തീർക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിക്ക് മാത്രമേ ഇതുപോലെ കേരള മാതൃക

സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പതിനാല് ജില്ലകളിലും സാംസ്കാരിക സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനൊപ്പം ഇതുപോലെ സാംസ്കാരികമായ ഇടപെടലുകൾ സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർ നടത്തുകയാണ്. എനിക്ക് സംസാരിക്കാൻ അധിക സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്. ഇവിടെ നടന്ന ചർച്ചകളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരു സീനിയർ പ്രതിപക്ഷാംഗം ചോദിക്കുന്നതുകേട്ടു, മൂന്ന് മന്ത്രിമാർ രാജിവച്ചു പോയല്ലോ എന്ന്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഏഴ് മന്ത്രിമാർക്കെതിരെ വിജിലൻസ് അന്വേഷണമുണ്ടായിരുന്നു. വിജിലൻസ് അന്വേഷണത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു മന്ത്രിയെങ്കിലും രാജി വച്ച സാഹചര്യം കേരളത്തിലുണ്ടായോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി സീസറിന്റെ ഭാര്യ സംശയാതീതയായിരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ മാത്രമാണ് ശ്രീ. കെ. എം. മാണി രാജിവയ്ക്കാൻ നിർബന്ധിതനായത്. ശ്രീ. കെ. ബാബുവിന്റെ രാജി അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി എത്രനാളാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പോക്കറ്റിൽ ഇട്ടുകൊണ്ട് നടന്നത്. പാമോലിൻ കേസിൽ തുടരന്വേഷണം വേണമെന്ന് അന്നത്തെ ജഡ്ജി പറഞ്ഞപ്പോൾ എന്താണ് മുഖ്യമന്ത്രി ചെയ്തത്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ കയ്യിലുണ്ടായിരുന്ന വിജിലൻസ് വകുപ്പ് വലതുകയ്യിൽ നിന്ന് ഇടതുകയ്യിലേയ്ക്ക് എടുത്തുകൊടുത്തു. വിശ്വസ്തനായ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനെ ഏൽപ്പിച്ചു. മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സോളാർ കേസിൽ എന്ത് ത്യാഗം സഹിച്ചു മുഖ്യമന്ത്രി കസേരയിൽ തുടരുന്നതാണ് പറഞ്ഞത്? ആർക്കുവേണ്ടിയായിരുന്നു ആ ത്യാഗം? കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിക്ക് വേണ്ടിയാണോ? ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണോ? യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നിഘണ്ടുവിൽ കഴിഞ്ഞ കുറെവർഷങ്ങളായി ഇല്ലാതെ പോയ രണ്ട് വാക്കുകളുണ്ട്, ധർമ്മികത, മാനം തുടങ്ങിയവ. കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത് സദ്ഭരണം കാഴ്ചവയ്ക്കുവാനാണ്. ആളുകളുടെ മാനവും അഭിമാനവും ജീവിതവും ആരോഗ്യവും സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് സദ്ഭരണം കാഴ്ചവച്ചുകൊണ്ട്, പ്രകൃതിയെയും മനുഷ്യരെയും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് സമഗ്രമായ, സുസ്ഥിരമായ വികസനത്തിലൂടെ ഒരു നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടിയാണ് ഈ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നയപ്രഖ്യാപനത്തെയും നന്ദിപ്രമേയത്തെയും ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു. നന്ദി പറയേണ്ടത് പോസിറ്റീവായ കാര്യങ്ങൾക്കാണ്. അനുകൂലമായ ഒരു കാര്യവും ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിലില്ല. ഈ

നന്ദിപ്രമേയത്തെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് തിരുവനന്തപുരം സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ  
മുന്നിലേയ്ക്ക് പോകാൻ സാധിക്കുമോ? അവിടെ എൻഡോസൾഫാൻ  
ദുരിതബാധിതരായ ആളുകളുടെയും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.  
പെൻഷൻകാരുടെയും സമരത്തിന്റെ ആരവമാണ് നടക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട്  
ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് പുറത്തുപോയാൽ നാട്ടുകാർ  
കൈകാര്യം ചെയ്യുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല.  
ഭരണപക്ഷത്തിരിക്കുന്ന അംഗങ്ങൾക്ക് അതനുസരിച്ച്  
പ്രസംഗിക്കേണ്ടിവരമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ  
ഒന്നരവർഷക്കാലം കൊണ്ട് സമസ്ത മേഖലകളിലും കണ്ണനീരാണ് നൽകിയത്.  
ഇവിടെ ഓഖിയുടെ കണ്ണനീരൊഴിയുന്നില്ല എന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം.  
എത്ര ആളുകളാണ് മരണപ്പെട്ടത്. അതുപോലെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.  
പെൻഷൻകാരുടെയും കണ്ണനീരൊഴിയുന്നില്ല. രക്തമായി തളം  
കെട്ടിനിൽക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ  
ഭാഗമായുള്ള കണ്ണനീരും കർഷകരുടെ കണ്ണനീരും ഒഴിയുന്നില്ല.  
എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരായ അറുനൂറോളം കുട്ടികളാണ് ഇന്നലെ  
സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുമുമ്പിൽ സമരവുമായി വന്നിരിക്കുന്നത്. 'സമരം കരൾ

ഉരുക്കുന്നതായി' എന്ന വാർത്തകളുണ്ട്. അവരുടെ കണ്ണനീരൊഴിയുന്നില്ല. ചെറുകിട കച്ചവടക്കാരുടെ കണ്ണനീരായ ജി.എസ്.ടി.-യും നോട്ട് നിരോധനവും വന്നത് കേരളത്തിന്റെ ഭരണത്തിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ്. വിലക്കയറ്റം കൊണ്ട് പൊറ്റിമുട്ടുന്ന സാധാരണക്കാരുടെ കണ്ണനീർ ഒഴിയുന്നില്ല. വിലക്കയറ്റം ഒരു വാർത്തയല്ലാതായി തീർന്നിരിക്കുന്നു. ലോട്ടറിയുടെ കമ്മീഷൻ കുറച്ചുകാരണം അംഗവൈകല്യം സംഭവിച്ചവരുൾപ്പെടെയുള്ള ലോട്ടറി വിൽപനക്കാരുടെ കണ്ണനീർ ഒഴിയുന്നില്ല. ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന സൗജന്യ ചികിത്സാ പദ്ധതിയായ 'സൂക്രതം പദ്ധതി'-ക്ക് ഇന്ന് 20 കോടി രൂപ കൊടുക്കാനുണ്ട്. അതുപോലുള്ള സൗജന്യ ചികിത്സാ പദ്ധതികൾ അട്ടിമറിച്ചതുകൊണ്ട് പാവപ്പെട്ട രോഗികളുടെ കണ്ണനീർ ഒഴിയുന്നില്ല. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ 150 കോടി രൂപ കൊടുക്കാനുള്ളതുകൊണ്ട് ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതികൾ നിർത്തലാക്കുന്നു എന്ന് ഇന്നത്തെ പത്രത്തിൽ വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ട്. അവരുടെയും കണ്ണനീർ ഒഴിയുന്നില്ല. ഇത്തരത്തിൽ എല്ലാം ശരിയാണ്, എല്ലാം ശരിയാക്കി എന്നുപറഞ്ഞ് മുന്നോട്ട് പോകുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. മുഖ്യമന്ത്രിക്കും മറ്റ് മന്ത്രിമാർക്കും ആകെയുള്ള ആവലാതി എന്നുപറയുന്നത് നോർത്ത് കൊറിയയുടെ കാര്യത്തിലും അതുപോലെ ഇന്ത്യയെ

തകർക്കാൻ പാകിസ്ഥാനുമായി ശ്രദ്ധാലോചന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചൈനയുടെ കാര്യത്തിലുമാണ്. വളരെ വേദനയോടുകൂടി ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഓഖി ദുരന്തം ബാധിച്ചതുമൂലം കണ്ണൂർ തളംകെട്ടി നിൽക്കുന്ന ഒരു പ്രദേശത്തെ ജനപ്രതിനിധിയാണ് ഞാൻ. നവംബർ 29-ാം തീയതി മുതൽ ഇന്നുവരെ അവരോടൊപ്പം ഞാൻ ഉണ്ടായിരുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രി ചട്ടം 300 പ്രകാരം നടത്തിയ പ്രസ്താവനയിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 125 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം കേരളത്തിലുണ്ടായ ഏറ്റവും വലിയ ദുരന്തമായിരുന്നു അവിടെ നടന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് സമയബന്ധിതമായി എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിരുന്നുവെങ്കിൽ ആ ദുരന്തത്തിന്റെ ഭീകരത ഇത്രത്തോളം വർദ്ധിക്കുമായിരുന്നോ? ഒന്നും സമയബന്ധിതമായി ചെയ്തില്ലായെന്നുള്ള കുറ്റബോധം ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ് സർക്കാർ നിയമസഭാ സമ്മേളനം ആരംഭിച്ചപ്പോൾതന്നെ ബഹുമാന്യനായ എസ്. ശർമ്മയെക്കൊണ്ട് ഒരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുകയും ചട്ടം 300 പ്രകാരം ഒരു പ്രസ്താവന നടത്തുകയും ചെയ്തത്. അത് എന്തിനുവേണ്ടിയാണ്? ഒരു മുൻകൂർ ജാമ്യമെന്ന നിലയിലാണ് അത് ചെയ്തത്. എന്താണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്; ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചു. അതിന്മേൽ ചർച്ച

നടത്തിയിരുന്നവെങ്കിൽ ഈ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റിന് ബോധ്യമുണ്ടാകുമായിരുന്നു. ഇവരാരെങ്കിലും ആ സമയങ്ങളിൽ അവിടെ തിരിഞ്ഞുനോക്കിയോ? അവിടെ 58 പേർ മരിച്ചു. കേരളത്തിൽ സമീപകാലഘട്ടങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? 104 പേരെ കാണാതായി. അവർ ഇനി തിരിച്ചുവരുമെന്ന് നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നുണ്ടോ? 384 ബോട്ടുകൾ തകർന്നു. 700 വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടു. അതിനെക്കുറിച്ച് നിയമസഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതല്ലേ? അത് നിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് സാമാന്യരീതിയിലുള്ള ഒരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത കാര്യങ്ങളെല്ലാം ന്യായീകരിച്ചുകൊണ്ട് ചട്ടം 300 പ്രകാരം ഒരു പ്രസ്താവന നടത്തുകയും ചെയ്താൽ ഈ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം അവസാനിക്കുമോ? നവംബർ 29-നാണ് ഈ പ്രശ്നം ഉണ്ടായത്. ഇതിന്റെ ഗൗരവം മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, അന്ന് യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ 'പടയാടകം' പരിപാടി നിർത്തിവെച്ചുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് നേരിട്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയെ കണ്ടു. ഞാൻ അവിടെ നിന്ന് നേരെ പോയത് പൂർണ്ണമായിലേക്കാണ്. ആ പ്രദേശത്ത് അമ്പതോളം ആളുകൾ മരണപ്പെട്ടു. ഇനിയും 75-ഓളം ആളുകൾ മടങ്ങി വരുന്നുണ്ട്. 29-ാം തീയതി ഉച്ചയ്ക്ക് രണ്ട് മണിക്ക് ഞാൻ അവിടെ

പോയപ്പോൾ അവിടുത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ എന്നോട് പറഞ്ഞത്, ഇന്ന് രാത്രികുറേമുൻ തിരച്ചിൽ ഉൾജ്ജിതപ്പെടുത്തി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞാൽ അവരെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കും എന്നാണ്. ഞാൻ അവിടെനിന്നുകൊണ്ടുതന്നെ ബഹുമാന്യയായ മന്ത്രി ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടിയമ്മയെ വിളിച്ചു. ഗവൺമെന്റ് അലേർട്ട് ആണെന്നാണ് മന്ത്രി എന്നോട് പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ അന്നോ പിറ്റേ ദിവസമോ അതിനടുത്ത ദിവസമോ ഒന്നും നടന്നില്ല. മൂന്നുദിവസവും ഒന്നും നടന്നില്ല. 30-ാം തീയതി രാവിലെ ഞാനും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും എം.പി. ശ്രീ. ശശി തരൂരാണ് അവിടെ പോയത്. കോരിച്ചൊരിയുന്ന മഴയത്ത് ഓരോ വീടുകളും സന്ദർശിച്ച് വേദനയോടുകൂടി അവിടുത്തെ ജനങ്ങൾ പറയുന്നത് ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി. ഞങ്ങൾ അവിടെ പോയി നാല് മണിക്കൂർ അവിടെയിരുന്നുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയെയും ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും കേന്ദ്രമന്ത്രിയെയുമൊക്കെ വിളിച്ചു. മന്ത്രിമാർ എവിടെ പോയിരുന്നു? മൂന്നുരോളം ആളുകൾക്ക് ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ മന്ത്രിമാർ അവിടെ വന്ന് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതല്ലേ; അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നയാളുകൾ



കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിരുന്നവെങ്കിൽ ഒരിക്കലും ഈ ദുരന്തമുണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. ഇവിടെ ദുരന്ത നിവാരണത്തിന്റെ ചുമതലയുണ്ടായിരുന്ന ഒരു മന്ത്രിയുണ്ട്. ആ മന്ത്രി കേരളത്തിലുള്ളയാളാണോ എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമുണ്ട്. അദ്ദേഹം അവിടെ തിരിഞ്ഞുനോക്കിയിട്ടില്ല. എന്താണ് ദുരന്തനിവാരണം; പ്രധാനമന്ത്രി വന്നപ്പോൾ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പുറകിൽ ഒരു കാനിൻ വന്ന് അതുവഴി ഒളിച്ചോടിപ്പോയി. ഏതെങ്കിലും പ്രദേശത്ത് പോയോ; തിരുവനന്തപുരം എന്നത് കേരളത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. കാസർഗോഡും കണ്ണൂരും മാത്രമല്ല കേരളം. ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കേണ്ട ഒരു മന്ത്രി തിരിഞ്ഞുനോക്കിയില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടി (സി.പി.ഐ.) തന്നെ അദ്ദേഹത്തെ നിശിതമായി വിമർശിച്ചു. മന്ത്രിമാർ പോകാത്തത് സി.എം.-നെ പേടിച്ചിട്ടാണെന്നാണ് സി.പി.ഐ.-ക്കാർ പറഞ്ഞത്. റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാലായി സെക്രട്ടേറിയറ്റിലിരിക്കുന്നു. മാധ്യമങ്ങൾക്ക് മുമ്പിൽ ഉറങ്ങുതുളളുന്ന ശ്രീ. വി. സുനിൽ കുമാർ കാറ്റഴിച്ചുവിട്ട ബലൂൺ പോലെയായി

എന്ന് നിങ്ങളുടെ യോഗത്തിൽ പറഞ്ഞതാണ്. കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചവർക്ക് ഒന്നും കൊടുത്തില്ല. അധികാരത്തിൽ ഇരിക്കുമ്പോൾ കാര്യങ്ങളൊക്കെ മറന്നുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകും. മരിച്ചവരുടെ വ്യക്തമായ കണക്കുകളില്ല. ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനാണ്. ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് ഇത്രയേറെ പരാജയപ്പെട്ട ഒരു കാലഘട്ടമുണ്ടായിട്ടില്ല. പ്രധാനമന്ത്രി വന്നപ്പോഴും അതുപോലെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി വന്നപ്പോഴും അവിടെ സൂചിപ്പിക്കപ്പെട്ട കാര്യം....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, രണ്ടു മിനിട്ടുകൂടി വേണം. അവിടത്തെ ജനങ്ങൾ പറഞ്ഞത് അവർക്ക് മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയിരുന്നവെങ്കിൽ കടലിൽ പോകുമായിരുന്നില്ല, ആദ്യത്തെ മൂന്നുദിവസം തിരച്ചിൽ നടത്തിയിരുന്നവെങ്കിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ദുരന്തമുണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല എന്നാണ്. ഇത്രയും നിഷ്ഠിരത്വം പാലിച്ചൊരു ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിന്റെ

ചരിത്രത്തിലുണ്ടായിട്ടില്ല. ഇത്രയും കുറുകരമായ അനാസ്ഥ, ഓഖി എന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ബാധിച്ച ഒരു പ്രശ്നത്തിൽ എടുത്ത നടപടികളിൽ ഇത്രയധികം അനാസ്ഥ കാണിച്ച ഒരു ഗവൺമെന്റുണ്ടായിട്ടില്ല. ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്. പാക്കേജ്

പ്രഖ്യാപിച്ചു. ആരോടാണ് ആലോചിച്ചത്; 20 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്താൽ എന്താകും; കുമാർ എഡ്യൂർഡ് എന്നയാൾക്ക് നാല് മക്കളാണുള്ളത്. 7 വയസ്സുള്ള നിമ്മി, 5 വയസ്സുള്ള നമിത, 3 ½ വയസുള്ള നിഷിത, ഒന്നര വയസുള്ള നിമിഷ. 20 ലക്ഷം രൂപകൊണ്ട് എങ്ങനെ ഇവർ ജീവിക്കും; ആളുകളോട് സംസാരിക്കണമായിരുന്നു, ചർച്ച ചെയ്യണമായിരുന്നു. അത്തരത്തിലുള്ള നടപടികളിലൂടെ ഈ ഗവൺമെന്റ് നിഷ്കരുണം ഇത്രയധികം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ അവഗണിച്ച ഒരു കാലഘട്ടമുണ്ടായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട്

വരാൻ പോകുന്ന ബഡ്ജറ്റിൽ 500 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഞാൻ ഈയവസരത്തിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കു വേണ്ടി ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറയാനുണ്ട്. വേദനയും പ്രയാസവും കൊണ്ട് പറയുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഡ്ജറ്റ് ചർച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസാരിക്കാം. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, 29-ാം തീയതി ഈ സംഭവം ഉണ്ടായി.

മന്ത്രിസഭ കൂടിയത് ഒരാഴ്ചകഴിഞ്ഞ് 6-ാം തീയതിയാണ്. അന്നുതന്നെ മന്ത്രിസഭ കൂടി മന്ത്രിമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തേണ്ട; സർവ്വകക്ഷി യോഗം കൂടിയത് 10-ാം തീയതിയാണ്. ഇത്രയധികം നിരത്തരവാദപരമായ ഒരു സമീപനം കേരളത്തിന്റെ ഇതുവരെയുള്ള രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹിക ചരിത്രത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. പ്രശ്നങ്ങളെ ഇത്രയധികം അവഗണിച്ചുകൊണ്ട്.....(മൈക്ക് ഓഫ്)....

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന

പ്രസംഗത്തിന് നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

എനിക്ക് മുമ്പ് ഇവിടെ സംസാരിച്ച ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ ഓഖി ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിലെ കണ്ണിരിന്റെ കണക്കെടുപ്പുമായിട്ടാണ് ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചത്. അതിൽ ഒരു കാര്യം എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, മണ്ഡലത്തിൽ പേര് വരാൻ വേണ്ടി ഈ വിഷയത്തിൽ പറയുന്നതിനപ്പുറത്ത് ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടായിരുന്നവെങ്കിൽ ഈ സഭ തുടങ്ങിയ ആദ്യ ദിവസത്തെ ആദ്യത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയമായി ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിക്കുമായിരുന്നു.

(ബഹളം).....പെരിന്തൽമണ്ണയിലെ ലീഗ് ഓഫീസ് ആക്രമിച്ചതിനേക്കാളും

പ്രധാനപ്പെട്ടതല്ലേ ആയിരക്കണക്കിനാളുകളെ ബാധിച്ച ഓഖി ദുരന്തത്തിന്റെ

പ്രശ്നങ്ങൾ. (...ബഹളം...) ആദ്യത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയം അത്രയും

പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയത്തിനാകുമായിരുന്നു. അതിൽനിന്നും ആത്മാർത്ഥത

കൃത്യമായി നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. മറ്റൊരു ആത്മാർത്ഥത എന്നുപറഞ്ഞാൽ ജി.എസ്.ടി.-യും നോട്ട് നിരോധനവുമൊക്കെ കേരള സർക്കാരിന്റെ പ്രശ്നമാണെന്നുള്ള രീതിയിലാണ് പ്രസംഗത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ചത്. എന്ത് ആത്മാർത്ഥതയാണുള്ളത്; പറയുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ വല്ല ആത്മാർത്ഥതയും വേണ്ടേ?

ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ് മനുഷ്യന്റെ സ്വാർത്ഥതയും സങ്കീർണ്ണമായ വീക്ഷണവും കാരണം നഷ്ടപ്പെടുന്ന പ്രകൃതി സമ്പത്തിനെ വീണ്ടെടുക്കാനുള്ള പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദമായ നയമായാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ വികസന കാഴ്ചപ്പാടിന് ഓഖി അടക്കമുള്ള ദുരന്തങ്ങൾ വരാതിരിക്കണമെങ്കിൽ പരിസ്ഥിതിയെ പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വികസനമാണ് ഏറ്റവും ബദലായിട്ടുള്ളതാണ് എന്നുള്ളതാണ് ആ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. വികലമായ വികസന കാഴ്ചപ്പാടും കോർപ്പറേറ്റ് സ്വാധീനത്തിലൂണ്ടായ കേന്ദ്രനയങ്ങളുംകൊണ്ട്

പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ജനതയ്ക്ക് പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന നയമാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഉൾക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്. വികസനത്തിലും മാനവ സൃഷ്ടികയിലും കേരളം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെക്കാൾ മുന്നിലാണെങ്കിലും പുതിയ വെല്ലുവിളികളെ നേരിടാൻ പ്രാപ്തമാക്കിയാൽ മാത്രമേ നമുക്ക് പുരോഗതി കൈവരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് ഒരു പുതിയ കേരളം കെട്ടിപ്പടുക്കുവാനാണ് നയപ്രഖ്യാപനം മുന്നോട്ടുവെച്ചത്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക വിദ്യയിലും മാറ്റങ്ങൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ അതിവേഗം നമ്മുടെ ജനതയ്ക്ക് പരിജ്ഞാനം കൊടുക്കാൻ പറ്റുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുകൂടി ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു നയപ്രഖ്യാപനമാണ് നമുക്ക് മുമ്പിൽ വന്നത്.

കഴിഞ്ഞ 20 മാസക്കാലത്തെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ പ്രോഗ്രസ്സ് എനിക്കുമുമ്പ് ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ച പലരും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ റിപ്പീറ്റ് ചെയ്യുന്നില്ല. എങ്കിലും 4 മിഷനുകളായി പുതിയൊരു കേരളത്തിന്റെ തുടക്കമാണ്. ഹരിത കേരളം മിഷനിൽ കേരളത്തിന്റെ പ്രകൃതിയും പരിസ്ഥിതിയും പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് കാർഷിക മേഖലയിലും ടൂറിസം മേഖലയിലും വേസ്റ്റ്

മാനേജ്മെന്റ് അടക്കമുള്ള മേഖലകളിലുമൊക്കെ വളരെയേറെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നത്. അതുപോലെ, ആർദ്രം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി പ്രോഗ്രാമുകൾ നമ്മൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആരോഗ്യ മേഖലയെ സ്റ്റാൻഡേർഡൈസ് ചെയ്യാനുള്ള ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബില്ലും നമ്മൾ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷത്തെയും ഭരണപക്ഷത്തെയും ഒരു എം.എൽ.എ.-യ്ക്കും കുറ്റം പറയാൻ പറ്റാത്ത രീതിയിലുള്ള വലിയൊരു വിപ്ലവകരമായ മാറ്റമാണ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്. വീടില്ലാത്ത എല്ലാവർക്കും വീട് ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള ലൈഫ് മിഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാല് മിഷനുകൾ കേരളത്തിന്റെ പുതിയ വികസനത്തിന് അടിത്തറ പാകുന്നതാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങളാണുള്ളത്. ഞാൻ കൂടുതൽ പ്രസംഗം പ്രിപ്പയർ ചെയ്തെങ്കിലും പ്രസംഗിക്കുന്നതിനുള്ള സമയം വളരെ കുറവായതുകൊണ്ട് ഒരു കാര്യം പ്രത്യേകം പറയുകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യം വളരെയേറെ അപകടത്തിലേയ്ക്ക് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമയമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ഇക്കണോമിക് ഗ്യാപ്പ് എന്ന് പറയുന്നത് വളരെ വലുതാണ്. ഒരു ശതമാനം വരുന്ന മുതലാളിമാരുടെ കയ്യിലാണ്



73 ശതമാനം വരുന്ന രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പത്ത് ഇപ്പോൾ എത്തിനിൽക്കുന്നതെന്ന അപകടകരമായ അവസ്ഥയാണുള്ളത്. 67 കോടി ഇന്ത്യക്കാരുടെ സമ്പത്ത് ഒരു ശതമാനം മാത്രമാണ് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തിൽ വളർന്നിട്ടുള്ളത്. ഇന്ത്യൻ റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ 69-ാമത് വാർഷികം ആഘോഷിക്കുമ്പോൾ ഏറ്റവും അപകടം പിടിച്ച ഒരവസ്ഥയിലേയ്ക്കാണ് നമ്മൾ പോയിട്ടുള്ളത്. ജസ്റ്റിസ് ബ്രിജ്ഗോപാൽ ഹർകിഷൻ ലോയയുടെ മരണവും നമ്മുടെ ജനാധിപത്യം വെല്ലുവിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് സുപ്രീംകോടതിയിലെ 4 ജഡ്ജിമാർ പരസ്യമായി പറയുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ബദലായിട്ടുള്ള ഒരു മുന്നണി അധികാരത്തിൽ വരേണ്ടത് അനിവാര്യമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. പക്ഷെ ബി.ജെ.പി.-യുടെ കോൺഗ്രസ് പിന്തുണയുടെ കാര്യമൊക്കെ ഇവിടെ പറയുന്നുണ്ട്. എനിക്ക് സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അതൊന്നും പറയുന്നില്ല. കോൺഗ്രസ് മുക്ത ഭാരതമെന്ന് ശ്രീ. അമിത് ഷാ പറയുന്നുണ്ട്. അതിനെയാക്കെ ഇവർ തെറ്റിദ്ധരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളെയും ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ കൊന്നിട്ടില്ല. അങ്ങനെ കൊന്നുകൊണ്ട് ഇല്ലാതാക്കുകയെന്നല്ല ഉദ്ദേശിച്ചത്. ഇന്ന് ബി.ജെ.പി.-യിലുള്ള 90 ശതമാനം എം.എൽ.എ.-മാരും എം.പി.-മാരുമായുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടവരൊക്കെ കോൺഗ്രസ്സിലെ പഴയ നേതാക്കളും 15 വർഷവും 20 വർഷവുമൊക്കെ

എം.എൽ.എ.-മാരും എം.പി.-മാരും മുഖ്യമന്ത്രിമാരും കേന്ദ്ര മന്ത്രിമാരുമായിരുന്ന ആളുകളാണ്. അവരെ എല്ലാവരെയും ബി.ജെ.പി.-യിലേക്ക് ഒഴുക്കിക്കൊണ്ട് സ്വാഭാവികമായ മരണം കോൺഗ്രസ്സിന് കൊടുക്കുകയെന്ന അവസ്ഥയിലേക്കാണ് കൊണ്ടുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ്സുകാരോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, നിങ്ങൾ സ്വയം മാരാൻ ആലോചിക്കുക എന്നാണ്. കൃത്യമായ ഒരു നയം രൂപീകരിക്കുക, ആ നയത്തെ ഞങ്ങളും പിന്തുണയ്ക്കും. നയമില്ലാത്ത അവസ്ഥയിൽ ബി.ജെ.പി.-യെ പ്രതിരോധിക്കാൻ പോകുമ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യുടെ വലയിലേക്ക് വീഴുന്ന തരത്തിൽ പുണ്യൻ ധരിക്കലും അമ്പലത്തിൽ പോകലുമൊക്കെയായിട്ട് നിങ്ങളും അത് പിന്തുടരുകയാണെങ്കിൽ തീർച്ചയായും ഞങ്ങൾക്കാർക്കും പിന്തുണയ്ക്കാൻ പറ്റില്ല. ഐക്യം രൂപപ്പെടുമ്പോൾ ഇലക്ടോറൽ പൊളിറ്റിക്കിലല്ല. വലിയ സമരങ്ങളുടെ തീജ്വാലയിൽ നിന്ന് വരുന്ന ഒരു ഐക്യമാണ് ഉണ്ടാകേണ്ടത്. രാജ്യത്ത് കർഷകർ, ആദിവാസികൾ, ദളിതർ തുടങ്ങിയവർ വ്യാപകമായി സമരം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ സമരങ്ങളിലൊന്നും കോൺഗ്രസ് ഇല്ലായെന്നുള്ളതാണ് സത്യം. നമ്മളെയെല്ലാം വേദനിപ്പിക്കുന്ന രീതിയുള്ള സമരമാണ് തമിഴ്നാട്ടിലെ കർഷകർ നടത്തിയത്. സ്വന്തം വിസർജ്ജ്യം കുടിച്ചു കഴിച്ചു സമരം നടത്തിയപ്പോൾ അവരെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് പാർലമെന്റിൽ ഒരു

ശബ്ദംപോലും മുഴക്കാത്തവരാണ്. തെരുവുകളിൽ ഉയരുന്ന സമരങ്ങളിലൂടെയാണ് രാജ്യത്ത് പ്രതിരോധത്തിന്റെ ഐക്യം വരേണ്ടത്. അങ്ങനെ ഒരു ഐക്യം വരുകയാണെങ്കിൽ ആ കൂട്ടത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സാണോ മറ്റാരെങ്കിലുമാണോയെന്ന് നോക്കില്ല. ജനാധിപത്യത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ നമ്മളെല്ലാവരും കൂടെയുണ്ടാകും. സ്വയം ചിന്തിക്കുക, സ്വയം മാറുക. അങ്ങനെ രാജ്യത്ത് മാറ്റം കൊണ്ടുവരാൻ നിങ്ങൾ സ്വയം ചിന്തിക്കുക എന്ന് മാത്രമാണ് കോൺഗ്രസ്സുകാരോട് പറയാനുള്ളത്. ആ ഒരു മാറ്റത്തിനുവേണ്ടി നമുക്കെല്ലാവർക്കും കൈകോർക്കാം. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു ബദലാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ മുന്നോട്ടുവെച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിനെ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നുവെന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, നയപ്രഖ്യാപനത്തോടുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. സ്വാമി വിവേകാനന്ദൻ കേരളം സന്ദർശിച്ചതിന്റെ 125-ാം വാർഷികാഘോഷങ്ങൾ നടക്കുന്ന കാലയളവാണ്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരഭിപ്രായം ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. സകലതിനെപ്പറ്റിയും പരിഹസിക്കുക, ഒന്നിനെപ്പറ്റിയും ഗൗരവമില്ലാതിരിക്കുക, ഈ മഹാവ്യാധി നമ്മുടെ ദേശീയ രക്തത്തിൽ കടന്നുകൂടിയിരിക്കുന്നു, അതിനെ ഉടൻ ചികിത്സ ചെയ്യണം.

അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കുകൾ ഇപ്പോഴും പ്രസക്തമാക്കുന്നത് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ മനോനില കാണുമ്പോഴാണ്. അതേ സ്വാമിജി മറ്റൊരിക്കൽ പറഞ്ഞത്, ഞാനെന്റെ ജനതയ്ക്കായി ഏറ്റെടുത്ത ദൗത്യങ്ങളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനായി ആവശ്യമെങ്കിൽ 200 തവണ ജനിക്കാൻ തയ്യാറാണെന്നാണ്. എന്നാൽ ആധുനിക കേരളത്തിന്റെ മുന്നേറ്റത്തിന് വേഗത കൂട്ടാൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപനമെന്താണ്? ഈ നാടിനുവേണ്ടി ഇനി മറ്റൊരു ജന്മത്തിന് കാത്തിരിക്കാനില്ലെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച് ഏറ്റെടുത്ത ദൗത്യങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ ശ്രവേഗതയിൽ മുന്നേറുന്ന കാഴ്ചയാണ് നാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നയപ്രഖ്യാപനങ്ങളെല്ലാം വെറും പാഴ്വാക്കുകളാക്കി മാറ്റിയ മുൻ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇതെന്നറിയാവുന്ന കേരളം പുതിയ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ ഏറെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് കാണുന്നത്. 20 മാസക്കാലംകൊണ്ട് എങ്ങനെയാണ് ഇത്രയും നടപ്പാക്കിയതെന്ന് ഞാൻ അത്ഭുതപ്പെടുകയാണ്. ക്ഷേമ പെൻഷനുകളുടെ വർദ്ധനവും വിതരണവും നടത്തി സാമൂഹ്യജീവിതത്തിൽ ആഹ്ലാദപ്പെരുമഴക്കാലം തീർത്തുകൊണ്ടാണ് പിണറായി സർക്കാർ തുടക്കംകുറിച്ചത്. ഒറ്റവർഷംകൊണ്ട് ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭാ വേദിയിൽ ഇന്ത്യയുടെ മാനം കാത്ത ഏക തിലകക്കുറിയായി മാറിയതും ഈ കേരളമാണ്.

ലോക മാനവിക വികസന സൂചികയിലെ ഉയർന്ന സ്ഥാനം ഇന്ത്യയിൽ ഒരു നാടിന് മാത്രമേയുള്ളൂ. ആ നാടിന്റെ പേരാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്ന കേരളം. കഴിഞ്ഞയാഴ്ച അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച ബഹുമാന്യനായ മെമ്പർ ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ, തങ്ങളുടെ പാർട്ടി ഓഫീസും വീടുമെല്ലാം ഒന്നര രൂപയുടെ പൂട്ടിന്റെ ബലത്തിൽ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുമെന്നല്ല കരുതുന്നത് ഈ സർക്കാരിലാണ് പ്രതീക്ഷയെന്നും പറയുകയുണ്ടായി. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ ഭാഗമായാണത് പറഞ്ഞത്. ബഹുമാന്യനായ മെമ്പറുടെ മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെ എല്ലാവരുടെയും ജീവനും സ്വത്തും ഒരു പൂട്ടിന്റെയും പിൻബലമില്ലാതെ സംരക്ഷിക്കുന്ന സഖാവ് പിണറായി സർക്കാരിന്റെ അഭ്യന്തര നയമാണ് ഈ നാടിന്റെ നിലനിൽപ്പിന് ആധാരമെന്ന് നിങ്ങളറിയണം. ക്രമസമാധാനപാലനത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ മികച്ച സംസ്ഥാനമായി കേരളം തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടതും ഈ കാലയളവിലാണ്. അല്ലാതെ സലിംരാജിന്റെ പോലീസ് രാജ് നടപ്പാക്കപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്. കാലത്തല്ലായെന്ന് അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവർ ഓർത്താൽ നല്ലത്. സ്വാമി വിവേകാനന്ദൻ വീണ്ടുമൊരിക്കൽ പറഞ്ഞു, സ്ത്രീകളെ ആദരിക്കാത്ത രാജ്യമോ രാഷ്ട്രമോ ഒരിക്കലും മഹത്തരമായിത്തീരില്ലെന്ന്. കേരളം ഇതാ മഹത്തരമായി മാറുകയാണ്. സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്കായി വനിതാ ബറ്റാലിയൻ, പിക് പട്രോൾ, പിക് ബീറ്റ്, സ്വയം പ്രതിരോധ

പരിശീലനം തുടങ്ങി പലതും നടപ്പാക്കപ്പെട്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് രക്ഷിതാക്കളുടെ രക്ഷിതാവുകൂടിയായി മാറുകയാണ്. വയോജനങ്ങളെ ആദരവോടെ സംരക്ഷിക്കുന്ന കേരളം വയോജനശ്രേഷ്ഠ അവാർഡും നേടിയിരിക്കുന്നു. എന്നിട്ടും എന്തേ 70 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ പ്രതിപക്ഷ മെമ്പർമാർപോലും അസ്വസ്ഥരാകുന്നുവെന്നതാണ് എന്നെ ഭയപ്പെടുത്തുന്നതും ആകലപ്പെടുത്തുന്നതും. കേരള സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് വിവേകാനന്ദ സ്മർശനത്തിന്റെ വാർഷികം മാത്രമല്ല, മഹാത്മാഗാന്ധി രക്തസാക്ഷിത്വത്തിന്റെ 70-ാം വർഷികംകൂടി ആചരിക്കുകയാണ്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ മഹാത്മാവിന്റെ ഒരു വാചകം ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. കഠിനമായ ദാരിദ്ര്യത്താൽ വിശക്കുന്നവന്റെ മുമ്പിൽ ദൈവത്തിന് റൊട്ടിയായിട്ടേ പ്രത്യക്ഷപ്പെടാനാവൂ എന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിലെ 83,103 വീടുകളിലേയ്ക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യ കിറ്റുമായി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടു. അതൊരു കൺകെട്ടായിരുന്നില്ല. കാട്ടിലെ മക്കൾ കണികണ്ടുണർന്ന നന്മയായിരുന്നു ആ പ്രത്യക്ഷപ്പെടലെന്ന് നിങ്ങളറിയണം. മജീഷ്യൻ ശ്രീ. ഗോപിനാഥ് മുതുകാടിനെ മറികടക്കുന്ന മാന്ത്രികവിദ്യ മന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനുണ്ടോയെന്ന് തോന്നുന്ന വേഗതയിലാണ് തന്റെ വകുപ്പിലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ. അദ്ദേഹം കുറച്ചൊക്കെ ഇന്ദ്രജാലം പഠിച്ചയാളാണ്. പക്ഷെ ഇത്രത്തോളം ഇന്ദ്രജാലം

അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൈവശമുണ്ടായെന്നാണ് ഞാൻ അതുകൊണ്ടുറപ്പിച്ചത്. പട്ടികജാതി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് എന്തായിരുന്നു സ്ഥിതി. ആവശ്യത്തിന് കെട്ടിടവും സംവിധാനവുമൊന്നുമില്ല. എന്നാൽ ജീവനക്കാരെ പുറംവാതിലിലൂടെ നിയമിക്കുന്ന 'ഓപ്പറേഷൻ കമ്പോ' നടപ്പാക്കാനുള്ള മേട്രിക്കൽ കോളേജായിരുന്നു പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജ്. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ മന്ത്രിയായതിനുശേഷം കണ്ണടച്ചുതുറക്കുന്ന വേഗതയിലാണ് സാക്ഷാൽ മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കി മാറ്റുന്നതിന് 320 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണം ഇപ്പോൾ പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഏഴ് ലക്ഷം പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകിവരുന്ന ലംപ്സം ഗ്രാന്റും നാലര ലക്ഷം കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്റ്റൈപ്പന്റും 25 ശതമാനം ഒറ്റയടിക്ക് വർദ്ധിപ്പിച്ചത് ഇക്കഴിഞ്ഞ വർഷമാണ്. ഉന്നത നിലവാരമുള്ള വിദേശ സർവ്വകലാശാലകളിൽ പഠിക്കാൻ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രത്യേക മാർഗ്ഗരേഖ ഉണ്ടായതും ഇപ്പോഴാണെന്നത് നമ്മളോർക്കണം. പട്ടികജാതി വകുപ്പിൽ ചികിത്സാ സഹായം ദ്രുതഗതിയിലാണ് അർഹർക്ക് ലഭ്യമാകുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ചികിത്സാ ധനസഹായവും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക പരിചരണത്തിൽ വളരെ

കൃത്യതയോടുകൂടി വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പട്ടികജാതി വകുപ്പിൽനിന്നുമാത്രം 20 മാസത്തിനിടയിൽ 43 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്തപ്പോൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 1.13 കോടി രൂപ നൽകിയ മന്ത്രിയോടുള്ള നന്ദിയും ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്.

നവകേരളത്തിനായുള്ള നാല് മിഷനുകളും നടപ്പാക്കാൻ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. എന്തായിരുന്നു ഈ കേരളത്തിന്റെ സ്ഥിതി? സരിത കേരളമായിരുന്നു കേരളം. അതിപ്പോൾ ഹരിത കേരളമായി മാറുകയാണ്. സരിത കേരളത്തെ ഹരിത കേരളമാക്കി മാറ്റുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ രാഷ്ട്രീയ നയം നിങ്ങൾ കണ്ടുപഠിക്കണം. ജീവജലം സംരക്ഷിക്കാൻ ജലസ്രോതസ്സുകൾ പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ചു. 17,000 കിണറുകൾ റീചാർജ്ജ് ചെയ്തു. 3,900 കുളങ്ങൾ നവീകരിച്ചു. 2,466 കിലോമീറ്റർ തോടുകൾ വൃത്തിയാക്കി. 1,391 കിലോമീറ്റർ തോടുകൾ പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ചു. ഒന്നര വർഷത്തിനിടയിൽ ഒന്നര ലക്ഷം ഹെക്ടർ തരിശുഭൂമിയിൽ കൃഷി പുനരാരംഭിച്ചതും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കരുതൽ നയത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. സാമൂഹ്യ പെൻഷൻ വീട്ടിലെത്തിച്ചു എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ആരോഗ്യവും വീട്ടിലെത്തിക്കുകയാണ്. പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ



കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുന്ന 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയും ഈ സർക്കാരിന്റെ അടിമാനനേട്ടം തന്നെയാണ്.

ദുർന്നടപ്തകാരനായ കുടുംബനാഥനെ കുറ്റപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് എന്റെ നാട്ടിൽ ഒരു ചൊല്ലുണ്ട് 'കുടുംബം വെളുപ്പിച്ചവൻ' എന്ന്. വൈറ്റ് വാഷ് ചെയ്ത് വെളുപ്പിച്ചതെന്നല്ല, സമ്പത്ത് ദുർത്തടിച്ചു നശിപ്പിച്ച ആളെയാണ് അങ്ങനെ അടിസംബോധന ചെയ്യുക. അത്തരം വെളുപ്പിക്കൽ നടത്തി കേരളത്തെ മുടിച്ചവരാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്നവർ. എന്നാൽ ഇരുട്ടിന്റെ ശക്തികളെ തകർത്തറിഞ്ഞ് അധികാരത്തിലെത്തിയ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഒരു വർഷത്തിനകം വെളിച്ച വിപ്ലവം സൃഷ്ടിച്ചില്ലേ. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണിയാശാൻ വെറുമൊരു ആശാനല്ല. പ്രായോഗിക രാഷ്ട്ര തന്ത്രജ്ഞരുടെ ആശാനാണെന്നുകൂടി ഇവിടെ തെളിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

കർഷകരുടെ ഏറെ നാളത്തെ കാത്തിരിപ്പിനുള്ള, പ്രത്യേകിച്ച് പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ നെൽകർഷകരുടെ കാത്തിരിപ്പിനുള്ള മറുപടിയും ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലുണ്ട്. ന്യായവില ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് നെല്ലും അരിയും സംഭരിക്കാനും സംസ്കരിക്കാനും വിപണനം ചെയ്യാനും സഹകരണ

കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം ഞങ്ങൾ ഏറെ സന്തോഷപൂർവ്വം സ്വീകരിക്കുകയാണ്.

രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ 100 വർഷത്തിലേറെ പഴക്കമുള്ള രേഖകൾ ശാസ്ത്രീയമായി സംരക്ഷിക്കുന്ന പദ്ധതിയും പ്രമാണങ്ങളുടെ ഡിജിറ്റൈസേഷനും നടപ്പാക്കുന്നത് ഏറെ ഗുണകരമാകും എന്നത് തീർച്ചയാണ്. ഹരിത കെട്ടിട നിർമ്മാണ മാനദണ്ഡങ്ങൾ അവലംബിക്കുന്ന വസ്തുക്കൾക്ക് നികുതി സബ്സിഡി നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ഈ സർക്കാർ പരിസ്ഥിതി സുസ്ഥിരതയ്ക്കുകൂടി മാതൃകാപദ്ധതി മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ നിരവധി മുന്നേറ്റങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നത് ഇങ്ങനെയാണ്, "ഇത് നമ്മുടെ സമയമാണ്. നാം ജീവിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നതും ഭാവിതലമുറയ്ക്കായി നിലനിർത്തേണ്ടതുമായ ഒരു ലോകം കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിന്, എപ്പോഴും എവിടെയുമുള്ള അവസരങ്ങൾ നാം ഉപയോഗപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്". ഇതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ പ്രസംഗത്തിന്റെ അവസാന ഭാഗത്ത് പറഞ്ഞത്. അതുതന്നെയാണ് ഇവിടെ നമ്മൾ കാണാൻ പോകുന്നത്. ലോക കേരള സഭ, കിഫ്ബി തുടങ്ങിയ പുതിയ

സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ സർക്കാർ മുന്നേറുകയാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ സൗഭാഗ്യങ്ങൾ ഏറ്റുവാങ്ങാൻ കേരളം കാത്തിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് പൂർണ്ണ മനസ്സോടെ, അതിരറ്റ ആഹ്ലാദത്തോടെ ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കേരളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന മേഖല എന്ന നിലയിൽ കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളെ അഡ്രസ് ചെയ്യുന്നതിലും കാർഷിക മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങളുടെ പരിഹാരത്തിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നതിലും ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ കാര്യമായ യാതൊരു പരിഗണനയും നൽകിയില്ല എന്നുള്ളത് വേദനയോടുകൂടിയാണ് കർഷകരെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന പ്രസ്ഥാനമെന്ന നിലയിൽ കേരള കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയുടെ അംഗങ്ങൾ കാണുന്നത്.

കാർഷിക മേഖല നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയും റബ്ബർ കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങളും രാവിലെ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ റബ്ബർ കൃഷിയെ തകർക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാടുകൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഒരു ഭാഗത്ത് സ്വീകരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര നയങ്ങളാണ് ഈ

പ്രശ്നങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലമെന്നത് ഞങ്ങളാലും വിസ്മരിക്കുന്നില്ല. അന്യായമായും അനാവശ്യമായുമുള്ള ഇറക്കുമതി നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിക്കുന്നതിന് ഇടയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും രാവിലെ മറുപടി പറഞ്ഞു, ഇതുവരെ വന്ന അപേക്ഷകളെല്ലാം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന രീതിയിൽ ഇന്ന് വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സഹായം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്ന്. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞ പ്രശ്നം ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാകണം. 180/- രൂപ എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് ഏർപ്പെടുത്തിയതുതന്നെ യഥാർത്ഥത്തിൽ കർഷകർക്ക് ആശ്വാസം നൽകാനാണ്. അത് ഫലപ്രദമായി നടക്കാതെ ഇഴഞ്ഞു നീങ്ങുന്നു എന്ന ദുരവസ്ഥ പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. അതുപോലെത്തന്നെ അത് 200/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ആവർത്തിച്ച് ഉന്നയിക്കാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് നെല്ലിന്റെ കാര്യം. നെല്ല് സംഭരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ എല്ലാ വർഷവും

ഇവിടെ പ്രതിസന്ധിയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇടപെട്ട് പല നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം അദ്ദേഹത്തിന്റേതായ തലത്തിൽ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്, ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അതൊന്നും നിഷേധിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ എല്ലാ പ്രാവശ്യവുംപോലെ ഇപ്രാവശ്യവും കർഷകൻ നെല്ല് കൊയ്തു വെച്ചതിനുശേഷം മാസങ്ങളോളം കാത്തിരിക്കേണ്ട അവസ്ഥ വരികയാണ്. ഇതിനൊരു ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നത് നിർഭാഗ്യകരമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഉണർന്നു പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ് കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന കാര്യം. ഇവിടെ കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളുണ്ട്. ഇറിഗേഷൻ പ്ലാനിന്റെ കാര്യം, നമ്മൾ എത്രയോ തവണ ഇവിടെത്തന്നെ ചർച്ച ചെയ്തു. നയപ്രഖ്യാപനം വന്നു, അല്ലെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടികൾ വരുന്നു, ഇറിഗേഷൻ പ്ലാനിന്റെ കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തീരുമാനവും ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. തമിഴ്നാട് അടക്കമുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ അത് വാങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. അതുപോലെ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേന്ദ്ര പദ്ധതികൾ,

പ്രകൃതിദത്തമായി കിട്ടേണ്ട നിരവധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ, ഇത്തരം ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ ഇവയ്ക്കൊന്നും കേരളം അപേക്ഷപോലും കൊടുത്തിട്ടില്ല എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. തമിഴ്നാട് അടക്കമുള്ള മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഇത് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയാണ്.

കർഷകർക്കുവേണ്ടിയുള്ള കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ ഫലപ്രദമാക്കി മാറ്റാനുള്ള നടപടികൾ കേരളത്തിലുണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന മേഖല എന്ന നിലയിൽ കൃഷിക്ക് കൊടുക്കേണ്ട പ്രാധാന്യം രണ്ട് വരിയിൽ നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഒരു പേജിനകത്ത് കഷ്ടി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് എല്ലാം കുഴപ്പമില്ലാതെ പോകുന്നു എന്നുപറഞ്ഞ് കൃഷിക്കാരന്റെ കാര്യം അവസാനിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് നിർഭാഗ്യകരമായ കാര്യമാണ്.

ഇന്ന് കേരള കോൺഗ്രസിന്റെ യുവജന സംഘടന രാജ്ഭവന്റെ മുന്നിൽ ഉപവസിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ മുഖ്യധാരാ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളെല്ലാം വിസ്മരിച്ചു പോയ പെട്രോൾ, ഡീസൽ വിലവർദ്ധനവിന്റെ വിഷയം ഏറ്റവും ഗൗരവമുള്ളതാണ്. ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ ഒരു സമരം ചെയ്തു. പക്ഷേ തുടർച്ചയായി വിലവർദ്ധനവ് നടപ്പാക്കുന്ന കേന്ദ്രനയം ഒരു ഭാഗത്ത്. യാതൊരു നിയന്ത്രണവുമില്ലാതെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കയ്യും കെട്ടിയിരിക്കുന്ന അവസ്ഥ.

ഇവിടെ അധിക നികുതി ഒഴിവാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മുൻധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. എം. മാണി പെട്രോൾ, ഡീസൽ വിലവർദ്ധനവ് വന്നപ്പോഴെല്ലാം കേരളത്തിൽ അധിക നികുതി വേണ്ടെന്നുവെച്ച് സഹായിക്കാൻ തയ്യാറായി. ഇപ്പോൾ വരുന്ന കാൾ പോരട്ടെ എന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്ക് ഒരു നിലപാടെടുക്കുന്നത് എന്ത് ദ്രോഹമാണ്? ജനങ്ങൾ ഇത്രയും ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുമ്പോൾ തീർച്ചയായും ഒരു സഹായമെന്ന നിലയിൽ പെട്രോൾ, ഡീസലിന്റെ കാര്യത്തിൽ വരുന്ന അധിക നികുതി വേണ്ടെന്ന് വെച്ചുകൊണ്ട് സഹായിക്കാനുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെ ഇന്നത്തെ മറുപടിയിൽ അക്കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ ഇവിടെ ഹരിത കേരളം പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. നല്ല കാര്യമാണ്, ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. പക്ഷേ രൂക്ഷമായ വരൾച്ച വരാൻ പോവുകയാണ്. കുടിവെള്ളത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ നിലപാടെന്താണ്? ഇവിടെ മുഴുവൻ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളും സ്കാൻനോവസമയിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇത്തരം

പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാകണം. അതിന് ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കണം എന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള രാഷ്ട്രീയ നിലപാട്, കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിൽ കേരള കോൺഗ്രസ് ഇന്ന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള സമദൂര നിഷ്പക്ഷ നിലപാട്, നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ചർച്ചയിലും സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ആ നിഷ്പക്ഷതയിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള : സർ, ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു. വളർച്ചയും പുരോഗതിയും കൃത്യമായി ലക്ഷ്യംകണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ ആത്മവിശ്വാസത്തിന്റെ രേഖയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ ഈ നയപ്രഖ്യാപനം. ഇപ്പോൾ രൂപംകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മിഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനം ശക്തിയാർജ്ജിക്കുകയാണ്. തുടക്കത്തിലുണ്ടായിരുന്ന സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ അവസാനിച്ച് പദ്ധതികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു എന്നതാണ് സന്തോഷകരമായ കാര്യം. കേരളത്തിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അസാധാരണമാംവിധം അന്താരാഷ്ട്ര ശ്രദ്ധ ആകർഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഭവനരഹിതർക്ക് പാർപ്പിട പദ്ധതി



പ്രാവർത്തികമാക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം ആകെ ഉണർവ്വായിക്കഴിഞ്ഞു. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഹൈടെക് പദ്ധതികളിലൊക്കെ വലിയ ജനകീയ പിന്തുണയാണ് കൈവരിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേരള ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനത്തോടുകൂടി കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ പൂർണ്ണതോതിൽ നടപ്പാക്കും.

ദേശീയപാതാ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ ഇനി അമാന്തിക്കാൻ പാടില്ല. ദേശീയപാതയുടെ സ്ഥലമെടുപ്പ് എത്രയും വേഗം ആരംഭിക്കണം. പുതിയ വിജ്ഞാപനത്തിനായി കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണം. കഴക്കൂട്ടം-ചേർത്തല പാതയിലെ വാഹനത്തിരക്കുമൂലം ജനങ്ങളാകെ ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്, അപകടങ്ങൾമൂലം നൂറുകണക്കിന് ജീവനുകളാണ് പൊലിയുന്നത്.

വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് അനുകൂലമായ സാഹചര്യം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. വർഷങ്ങളായി നിലനിന്നിരുന്ന ചില പരമ്പരാഗത പ്രവണതകൾ അവസാനിക്കുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിശ്രമമൂലം വ്യവസായികളെ ആകർഷിക്കുവിധം കേരളം ഒരു വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായി മാറിക്കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും മറ്റും ഉന്നയിക്കുന്ന

തടസ്സങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി സമയബന്ധിതമായി ലൈസൻസ് നൽകുവാനും സമയത്തിനുള്ളിൽ നൽകാത്തവ കിട്ടുന്നതായി കണക്കാക്കാനുമുള്ള കർശനമായ സർക്കാർ നിർദ്ദേശം പുതിയ സംരംഭകർക്ക് ആശ്വാസം നൽകുന്നതാണ്.

ഞാൻ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ചവറ മണ്ഡലം കരിമണലിന്റെ നാടാണ്, സ്വാതന്ത്ര്യം ലഭിക്കുന്നതിനു മുൻപേ ജർമ്മനിയിൽ നിന്നും വന്നവർ ഇവിടെ കരിമണൽ വ്യവസായം ആരംഭിച്ചു. സുലഭമായ കരിമണൽ കപ്പൽ കണക്കിന് ഉച്ചമായ വില നൽകി അവർ കൊണ്ടുപോയി. സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തര കാലത്ത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കീഴിലും കേരള സർക്കാരിന്റെ കീഴിലും ഐ.ആർ.ഇ.എൽ., കെ.എം.എം.എൽ. എന്നീ കമ്പനികൾ നിലവിൽ വന്നു. കമ്പനികളുടെ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന അനുബന്ധ വ്യവസായങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നില്ലെന്ന് ഈ കടുത്ത സ്വർണ്ണനിധിയുള്ള നാടിന് ദുഃഖകരമായ അനുഭവമാണ്. കെ.എം.എം.എൽ-ന്റെ മലിനീകരണംമൂലം ജനജീവിതം ദുസ്സഹമായ 180 ഏക്കർ സ്ഥലം സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള ഇടതു ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനം വലിയ ആശ്വാസമാണ്. കിൻഫ്ര വഴി ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ വ്യവസായ പാർക്കുകൾ നിർമ്മിച്ച്,

കരിമണലും ടൈറ്റാനിയവും ഉപയോഗിച്ചുള്ള അനുബന്ധ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ലക്ഷ്യം. ഈ വ്യവസായ പാർക്ക് ചവറയുടേയും അവിടുത്തെ ജനങ്ങളുടേയും പ്രതീക്ഷയാണ്, സ്വപ്നമാണ്. ആ സ്വപ്നങ്ങൾക്ക് ചിറക് മുളപ്പിക്കാൻ പ്രവാസികളിലെ പുതുരക്തത്തെ കാത്തിരിക്കുന്നു. ആധുനിക വ്യവസായങ്ങൾക്ക് അസംസ്കൃത വസ്തുവായ ടൈറ്റാനിയം, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചെറുതും വലുതുമായ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് അനന്ത സാധ്യതയെന്നാണ് വിദഗ്ദ്ധർ പറയുന്നത്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ തീരങ്ങളിൽ വന്നുചേരുന്ന കരിമണൽ ചൂഷണം ചെയ്യാൻ ഇന്ന് നമുക്ക് കഴിയുന്നില്ല. പൊതുമേഖലയിൽ കരിമണൽ ശേഖരിക്കുന്നതിന് ആരും എതിരല്ല, പൊതുമേഖലയിൽ ഖനനം ചെയ്യുന്ന കരിമണൽ സ്വകാര്യമേഖലയിലെ അനുബന്ധ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ വ്യവസായ നയം പുതുക്കണം. അത്തരത്തിലുള്ള വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള സാധ്യത ഈ സമ്മേളനത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഗൗരവമുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ പ്രാധാന്യമുള്ള ഒന്ന് നിങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത് ചവറയിലെ മാത്രം വിഷയമായി കാണരുത്. പ്രവാസികൾക്കും പുതു സംരംഭകർക്കും ധൈര്യമായി കടന്നുവരാനുള്ള ഒരു

മേഖല ചൂണ്ടിക്കാട്ടി എന്നമാത്രം.

വ്യവസായ വളർച്ച ലക്ഷ്യമിട്ട് നിരവധി നടപടികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ഇതിനെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന വിവാദ വ്യവസായവുമായി ബന്ധമുള്ളവരെ ജനങ്ങൾക്ക് ഇറന്നു കാട്ടണം. വിവാദങ്ങളേയും അടിസ്ഥാനരഹിത ആക്ഷേപങ്ങളേയും തള്ളിക്കളയുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ രീതിയാണ് ശരി. അതിനെ ഞാൻ അനുമോദിക്കുന്നു. രാജ്യത്തിന് മാതൃകയായി നിരവധി പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചത് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അഞ്ചു വർഷം കൊണ്ട് കേരളം കൈവരിക്കാൻ പോകുന്ന നേട്ടം ഇന്ത്യക്കുതന്നെ മാതൃകയാകും. സമസ്തമേഖലയിലും ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലുള്ള അലംഭാവംകൂടി മാറ്റാൻ ശ്രദ്ധിക്കണം. കേരളം വികസനത്തിന്റെ ശരിയായ പാതയിലെന്ന സൂചനകൾ നൽകുന്ന ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. ഈ പ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ : സർ, ആദരണീയനായ കേരള ഗവർണ്ണർ,

റിട്ടയേർഡ് ജസ്റ്റിസ് പി. സദാശിവം നിയമസഭയുടെ ഒൻപതാം

സമ്മേളനത്തിന് സമാരംഭം കുറിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തിയ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം ആദ്യാവസാനം വരെ വളരെ ശ്രദ്ധയോടെ ശ്രവിച്ച ഒരാളാണ് ഞാൻ. കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ പാകിയ വികസനത്തിന്റെ അടിത്തറയിൽ നിന്ന് പടുത്തുയർത്തുന്ന സമഗ്രവികസനത്തിന്റെ ശംഖനാദമാണ് അന്ന് നിയമസഭയിൽ മുഴങ്ങിയത്. സമഗ്രവും അതുപോലെ സ്ഥായിയുമായ വികസനമെന്ന് കേട്ടുപഴുകിയ വാത്സാരിക്കപ്പറം കേരളീയ ജനതയുടെ സാമൂഹ്യ അനുഭവമായി വികാസം കൊള്ളുകയാണ്. നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലെ 99 ഖണ്ഡികകളിലായി, 74 ബൃഹത് പദ്ധതികളുടെ സൂക്ഷ്മ ചിത്രങ്ങളാണ് ഒതുക്കിവെച്ചിരിക്കുന്നത്. നവകേരള മിഷൻ ഈ വർഷം ഒരു അതിവേഗ ട്രെയിനിന്റെ ട്രാക്കിലേക്ക് മാറുകയാണ്. നാലുലക്ഷത്തി മുപ്പത്തിരണ്ടായിരം ഭവനരഹിത കുടുംബങ്ങൾ താമസിയാതെ സ്വന്തം പാർപ്പിടങ്ങളിൽ താമസമാക്കും. നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാതെ നോക്കുകക്കത്തികളായി നിൽക്കുന്ന 66939 വീടുകളുടെ പൂർത്തീകരണം അടിയന്തരമായി നടത്തും. അങ്ങനെ മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങളും സ്വന്തം വീടുകളിൽ അന്തിയുറങ്ങുന്ന ഇന്ത്യയിലെ ഏക സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറും. സ്വകാര്യ നല്ലമാർക്ക് മിനിമം വേതനം, ആയിരം പട്ടികജാതി കോളനികളിൽ

അംബേദ്കർ പദ്ധതി, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ പുനഃസംഘടന, വാണിജ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കൊമേഴ്സ് മിഷൻ, മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കായി സായംപ്രഭ, വീടുകൾക്ക് യൂണിക് നമ്പർ, ഐ.ടി. മേഖലയിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ, സ്വകാര്യ അൺഎയ്ഡഡ് അധ്യാപകർക്ക് മിനിമം വേതനം, 45000 സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ്സ് മുറികൾ, സ്കൂൾ ലൈബ്രറികളുടെ ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ, പുതിയ ഐ.ടി.ഐ.-കൾ, പോലീസിൽ 25 ശതമാനം വനിതകൾ, ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ്, ഭിന്നലിംഗക്കാർക്ക് പാർപ്പിട പദ്ധതി, യുവജന പാർലമെന്റ്, നാട്ടരങ്ങ്, സാംസ്കാരിക ഇടനാഴികൾ, 1664 വില്ലേജിലും ഡിജിറ്റൽ സർവ്വേ എന്നിങ്ങനെ സംസ്ഥാനത്തിന് സർവ്വതല സ്പർശിയായ വികസനത്തിന്റെ വൈവിധ്യമുള്ള ദൃശ്യ ചിത്രങ്ങളാണ് ആ പ്രസംഗത്തിൽ ഉടനീളം നിറഞ്ഞൊഴുകുന്നത്. സമുദ്ര നദീജല ടെർമിനൽ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് തീരദേശ ജലഗതാഗതം അർത്ഥപൂർണ്ണമാക്കുമെന്ന് ഈ നയസമീപനത്തിൽ എടുത്തുപറയുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത് ഒരു നയമില്ലാത്ത, പ്രഖ്യാപനമില്ലാത്ത ഒന്നാണ് ഇതെന്നാണ്. പ്രിയപ്പെട്ട സുഹൃത്തുക്കളോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് പകൽ സമയത്ത് കണ്ണടച്ചിരുന്ന് ഇരുട്ടാണെന്ന് ആക്ഷേപിക്കരുതെന്നാണ്.

നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ 9-ാം ഖണ്ഡികയിൽ നിശ്ചിതമായൊരു പരാമർശം രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്ന് നമ്മുടെ മതേതര പാരമ്പര്യത്തിനെതിരെ കടന്നാക്രമണങ്ങൾ ഉണ്ടായി എന്നതാണ് അത്. വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങളുടെ തിരി ഈ നാട്ടിലാകെ കൊളുത്താമെന്നും ഇവിടുത്തെ ജനാധിപത്യ മതേതര ശക്തികളെ ദുർബ്ബലമാക്കി ഒരിക്കൽ അധികാരത്തിലേറാമെന്നും വ്യാമോഹിച്ചവർക്ക് അവരുടെ വില കുറഞ്ഞ നമ്പരുകൾ ഈ പ്രബുദ്ധ സമൂഹത്തിൽ വിലപോകില്ലെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഭയവും രക്തവും നിറഞ്ഞൊഴുകുന്ന തെരുവുകൾ അവർ പടുത്തുയർത്തിക്കഴിഞ്ഞു. എഴുതാനോ, സംസാരിക്കാനോ, വരയ്ക്കാനോ, പാടാനോ, ശില്പവും സിനിമയും നിർമ്മിക്കാനോ, സ്വതന്ത്രമായി ഭക്ഷണം കഴിക്കാനോ, പ്രണയിക്കാനോ ഒരുങ്ങുന്നതിനുമുൻപ് ചുറ്റും നോക്കേണ്ടി വരുന്ന ഭയത്തിന്റെ ഹതാശയമായ ലോകമാണ് അവർ ഇവിടെ നിർമ്മിക്കുന്നത്. പശുവിനുവേണ്ടി തല്ലിക്കൊല്ലുകയും ലൗ ജിഹാദ് എന്ന് ആരോപിച്ച് ചുട്ടെരിയുകയും സിനിമയുടെ പേരിൽ തല വെട്ടുകയും അടിപ്രായം പറഞ്ഞാൽ അടച്ചാക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന അപകടകരമായ ആൾക്കൂട്ടം കേന്ദ്ര

ഭരണാധികാരികളുടെ മൗനാനുവാദത്തോടുകൂടി സ്വതന്ത്രമായി ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശമാണ് എടുത്ത് കളയുന്നത്. അതെല്ലാം ദേശീയതയാണെന്നുകൂടി അവർ ആജ്ഞാപിക്കുന്നു. ഓരോ ഇന്ത്യാക്കാരന്റേയും അസ്ഥിത്വത്തിന് ഊട്ടുംപാവും നൽകുന്ന ഭരണഘടനയെവരെ അവർ മാറ്റിമറിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ദളിതനും മുസ്ലീമും മാത്രമല്ല സാമ്പത്തിക നയത്തിന് ഇരകളായ കർഷകരും എതിരായി വാർത്തകൾ എഴുതുന്ന മാധ്യമ പ്രവർത്തകരും തലയുയർത്തി നിൽക്കുന്ന സ്ത്രീകളും വഴിമാറി നടക്കുന്ന ബുദ്ധിജീവികളും ഏതു നിമിഷവും ദേശദ്രോഹികളായി മുദ്രകുത്തപ്പെടാം. ഇതിനെതിരെ ഉയരുന്ന ഓരോ ശബ്ദവും ദേശീയതയ്ക്ക് എതിരെ ആണെന്ന് അവർ നിരന്തരം പ്രചരിപ്പിക്കുന്നു.

നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ 9-ാം ഖണ്ഡികയിലേക്ക് തിരിച്ചുവരാം, നമ്മുടെ പാരമ്പര്യവും നേട്ടങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി കേരളജനത ഐക്യത്തോടെ നിലകൊണ്ടുവെന്ന് അസന്നിധമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ പോരാട്ട വീര്യമാണ് അതിൽ അലതല്ലുന്നത്.

32 മുതൽ 35 വരെ ഖണ്ഡികകളിലായി ആരോഗ്യമേഖലയിലെ വികസന കാഴ്ചപ്പാടുകളുടെ നഖചിത്രം തെളിയുന്നുണ്ട്. ഈ വർഷം മത്തുരോഗവും 2020-ഓടെ ക്ഷയരോഗവും 2025-ഓടെ ക്ഷയരോഗവും നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യാനാണ്



ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. അപകടത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് സഹായമെത്തിക്കാനുള്ള ട്രോഫ കെയർ സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള തീരുമാനവും അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. നമ്മുടെ വികസന കാഴ്ചപ്പാട് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷം കൊണ്ട് അടിമുടി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. വികസനമെന്നത് സർക്കാർ നടത്തുന്ന കേവലം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാത്രമല്ല, ഓരോ മലയാളിക്കും ഇടപെടാനും തന്റേതായ പങ്ക് വഹിക്കാനുമുള്ള ഒരിടം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. മുൻപൊന്നുമില്ലാത്ത രീതിയിൽ സർക്കാർ വികസന പരിപാടികളിൽ ജനകീയ പങ്കാളിത്തം ദൃശ്യമാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടെ ഒരു സർക്കാർ വിദ്യാലയം അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്ന ഘട്ടത്തിൽ, അവിടുത്തെ നാട്ടുകാരനായ ഒരു പൂർവ്വ വിദ്യാർത്ഥി ഒരുകോടി രൂപ സംഭാവന നൽകുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എത്രത്തോളം ആളുകൾ ഈ പദ്ധതിയെ സ്നേഹിക്കുന്നുവെന്ന് കാണാൻ കഴിയും.

കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ തകർത്തൊറിഞ്ഞ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം മാത്രമല്ല ഉയർത്തെഴുന്നേറ്റത്, മാലിന്യംകൊണ്ട് നശിപ്പിക്കപ്പെട്ട നമ്മുടെ പരിസ്ഥിതി വീണ്ടും തളിരിടുകയാണ്. ഹരിത കേരള മിഷൻ എത്ര ഭാവനാ സമ്പൂർണ്ണമായ പരിപാടിയാണ്, വരും കാലത്ത് നാം നേരിടാൻ പോകുന്ന

കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നമ്മുടെ എത്രയത്ര ജലസ്രോതസ്സുകളാണ് സംരക്ഷിക്കപ്പെട്ടത്. എത്രയത്ര തരിശു നിലങ്ങളാണ് പുനർജ്ജനിച്ചത്. നിരവധിയായ അത്തരം വർക്കുകൾ, പരിപാടികൾ വീണ്ടും വീണ്ടും ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടാകുന്നു പറയുന്നത് വലിയ നേട്ടമാണ്. മാനവരാശി നേടിയെടുത്ത മുഴുവൻ നന്മകളും നിഷ്കരുണം നശിപ്പിക്കാനെത്തുന്ന വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികളും നാടിന്റെ സമ്പത്ത് തകർത്തൊരിയുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളും ചേർന്ന് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് തീമഴ പെയ്യിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഈ അവസരത്തിൽ ഇന്ത്യയുടെ പ്രിയപ്പെട്ട പ്രസിഡന്റായിരുന്ന, മിസൈൽമാൻ എന്നറിയപ്പെടുന്ന എ. പി. ജെ. അബ്ദുൽ കലാമിന്റെ വചനമാണ് ഓർമ്മ വരുന്നത്, "മഴയെത്തുമ്പോൾ എല്ലാ പക്ഷികളും ചില്ലുകളിൽ അഭയം തേടും. എന്നാൽ പരുന്താകട്ടെ, മേഘങ്ങൾക്ക് മീതെ പറന്ന് മഴയെ തോൽപ്പിക്കും." പ്രിയപ്പെട്ടവരേ, എല്ലാ പ്രതിസന്ധികളേയും മറികടക്കാൻ പരുന്തിനെപ്പോലെ വിൽപ്പവറുള്ള ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിനു മാത്രമേ കഴിയൂ, ഇതിനാവശ്യമായ നയങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ റിട്ടയേർഡ് ജസ്റ്റിസ് ശ്രീ. പി. സദാശിവത്തിനുള്ള നന്ദി ഒരിക്കൽകൂടി പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നു. ശ്രീ. മുല്ലക്കര

രത്നാകരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ചിന്താപരമായി യാതൊരു

ഉൾക്കാഴ്ചയുമില്ലാതെ ഒരു നയപ്രഖ്യാപനം ഈ കേരള നിയമസഭയിൽ നമുക്ക് കേൾക്കേണ്ടി വന്നു. ചിന്ത എന്നുപറയുന്നത് പേപ്പറിൽ അച്ചടിച്ചു, ആഴ്ചപ്പതിപ്പാക്കി കക്ഷത്ത് വയ്ക്കേണ്ടതല്ല, മറിച്ച് അത് തലയ്ക്കകത്ത് ഉണ്ടാകേണ്ടതാണെന്ന് ഈ നയപ്രഖ്യാപനം വായിക്കുമ്പോൾ മനസ്സിലാകും. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് ഞങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അഭിമാനപൂർവ്വം ഇതിനകത്ത് ഉൾപ്പെടുത്തിയതിലുള്ള നന്ദി ആദ്യമായി പ്രകാശിപ്പിക്കുകയാണ്. ട്രാൻസ്ജെൻഡർ പോളിസി, ഈ രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും സുപ്രധാനമായി പ്രഖ്യാപിച്ച പോളിസിയാണെന്ന് പറഞ്ഞതിൽ ഞാൻ സന്തോഷിക്കുന്നു. 2015-ൽ അവതരിപ്പിച്ച ആ ട്രാൻസ്ജെൻഡർ പോളിസി ഞങ്ങളുടെ നേട്ടമാണ്. 'വയോജൻ ശ്രേഷ്ഠ' അവാർഡ് കിട്ടിയതിൽ സന്തോഷം രേഖപ്പെടുത്തി ഇവിടെ പലരും സംസാരിച്ചു, അതിനയച്ച ഫോർമാറ്റ് എല്ലാവരും വായിച്ച് നോക്കണം. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം കേരളത്തിൽ വയോജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം ചെയ്തു എന്ന ചോദ്യത്തിന്, കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷം വയോജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ എഴുതിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന് അവാർഡ്

കിട്ടിയത് എന്നുള്ളത്, അയച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥനോടുകിലും ചോദിച്ച മനസ്സിലാക്കിയ ശേഷം പ്രസംഗിക്കണമായിരുന്നു എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. കെ. ടൈസൺ മാസ്റ്ററോട് പറയാനുള്ളത്.

ഞങ്ങൾ തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളുടെയല്ലാം പേര് മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ശ്രുതിതരംഗം എന്ന പേര് ഇനിയും ആവർത്തിച്ചാൽ അതിന്റെ ക്രെഡിറ്റ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന് പോകുമെന്നതിനാൽ അതിന്റെ പേര് ഇപ്പോൾ 'കാതോട്കാതോരം' എന്നാക്കി മാറ്റുകയും ഡിസെമ്പിലായിട്ടുള്ളവർക്കുള്ള എസ്.ഐ.ഡി. (സ്റ്റേറ്റ് ഇനീഷ്യേറ്റീവ് ഓൺ ഡിസെമ്പിലിറ്റി) പ്രോഗ്രാമിന്റെ പേര് 'അനുയാത്ര' എന്നാക്കി മാറ്റുകയും ചെയ്തു. ജൂവൈനൽ ഡയബറ്റീസിന് വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയുടെ പേര് 'മിറായി' എന്നാക്കി മാറ്റി, ഡയബറ്റീസ് വന്നാൽ മിറായി കൊടുക്കരുത്, അതുകൊണ്ട് ആ പേര് മാറ്റണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇനി ആകെ മാറ്റാനുള്ളത് അന്നത്തെ സോഷ്യൽ ജസ്റ്റീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയായ എന്റെ പേരാണ്. ഇങ്ങനെ പേര് മാറ്റിയാൽ അവയുടെ മുഴുവൻ ക്രെഡിറ്റും ലഭിക്കുമെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, ആ വിശ്വാസം നിങ്ങളെ രക്ഷിക്കട്ടെ എന്നുമാത്രമാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്.

ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ഇതിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, പരിസ്ഥിതി

സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പരിസ്ഥിതി ലോല പ്രദേശങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്, അതിനായി ഒരു ഉപസമിതി രൂപീകരിക്കുന്നതിൽ എം.എൽ.എ.-മാരായ തോമസ് ചാണ്ടിയേയും പി. വി. അൻവറിനെയും വിദ്യുച്ഛക്തി വകുപ്പുമന്ത്രി എം.എം. മണിയെയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടായിരിക്കണമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഏതായാലും നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഗൗരവതരമായി കാണേണ്ട വിഷയങ്ങളുണ്ട്, അതിൽ ചിലത് അറിഞ്ഞോ അറിയാതെയോ വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ ഫെഡറലിസത്തെ അട്ടിമറിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ മറികടന്നുകൊണ്ട്, ജില്ലാ ഭരണാധികാരത്തിലും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും നേരിട്ട് ഇടപെടുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് ഇതിൽ പറയണമായിരുന്നു, ഗവർണ്ണർ അതുമത്രം വായിച്ചാൽ മതിയായിരുന്നു. ഇന്ന് ഇന്ത്യാ രാജ്യം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമാണിത്. 2017 ആഗസ്റ്റിൽ പീപ്പിൾ ചാനലിൽ ഒരു വാർത്ത വന്നിരുന്നു, അതിന് മറുപടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ സംസാരിക്കുന്നതു കേട്ടു, ഞാൻ ഇത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്, വാർത്തയുടെ ഉള്ളടക്കം കന്യാകുമാരിയിൽ നടന്ന ശിബിരത്തെ സംബന്ധിച്ചായിരുന്നു. അത് കേരളാ

പോലീസിന്റെ ശിബിരമായിരുന്നു, അവരുടെ വാട്സാപ്പ് ഗ്രൂപ്പിന്റെ പേര് തത്വമസി എന്നാണ്. ആർ.എസ്.എസ്. ഇപ്പോൾ പോലീസ് വകുപ്പിൽ തത്വമസി എന്ന പേരിൽ യോഗ പഠിപ്പിക്കാനെന്ന വ്യാജേന ഒരു ശാഖയുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്ന ഗൗരവതരമായ വാർത്തയായിരുന്നു റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടത്. കോവളത്തെ ടൂറിസം പോലീസിൽപ്പെട്ട ഒരുദ്യോഗസ്ഥൻ പ്രസിഡന്റും കൺട്രോൾ റൂമിലെ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ സെക്രട്ടറിയും ബോംബ് സ്ക്വാഡിലെ പോലീസുകാരൻ അതിന്റെ കൺവീനറുമാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കുന്നതിനായി ഇന്റലിജൻസ് ഡി.ജി.പി. ബി.എസ്. മുഹമ്മദ് യാസീനിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി എന്നും പറയുകയുണ്ടായി. വേങ്ങര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഈ വാട്സാപ്പ് ഗ്രൂപ്പ് ശക്തമായി പോലീസ് സേനയിൽനിന്നും പ്രവർത്തിച്ചു എന്ന റിപ്പോർട്ടും പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ടോ എന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ നിയമസഭയിൽ പറയണം. പി.എ.സി. (Provincial Armed Constabulary) പോലെ വർഗ്ഗീയത കുത്തിവയ്ക്കുന്ന പോലീസിനെ ഉത്തർപ്രദേശിൽ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഒരിക്കലും കേരളത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ള പോലീസിനെ വളരാൻ

അനുവദിക്കരുത്. രാജ്യത്തിനകത്ത് വർഗ്ഗീയതയുണ്ടാക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ശ്രമങ്ങൾ പോലീസിനകത്തുണ്ടായാൽ അതിനെതിരായി ഞങ്ങളെല്ലാം ഒറ്റക്കെട്ടായി കൂടെയുണ്ടാകും. ഞങ്ങൾക്കെല്ലാം ആശ്വാസം പകരുന്ന രീതിയിൽ ആ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ടോയെന്നും ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം നടപടികളെടുത്തുവെന്നും അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ പറയണം. ഞങ്ങൾ സീതാറാം യെച്ചൂരിക്ക് അനുകൂലമായി സംസാരിക്കുന്നതിന് കാരണം അദ്ദേഹം ഈ കാര്യങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി കണ്ടുകൊണ്ട് ഇവിടെയൊരു സഹകരണം ആവശ്യമാണെന്ന് പറഞ്ഞതിനാലാണ്. അദ്ദേഹം രാജിവയ്ക്കാൻ ശ്രമിച്ചു എന്നൊരു സാഹചര്യം വരെ ഇവിടെയുണ്ട്, ഇതെല്ലാം ഗൗരവമായി കാണണം. നിങ്ങൾ കോൺഗ്രസിനെ തെറി പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസിനെ ക്ഷയിപ്പിക്കാനല്ല ശ്രമിക്കേണ്ടത്, കോൺഗ്രസ് ക്ഷയിച്ചാൽ വളരുക ബി.ജെ.പി.-യാണെന്ന് ഇവിടെ ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി. പറഞ്ഞപ്പോൾ അങ്ങ് സമ്മതിച്ചല്ലോ. എന്തിനാണ് കോൺഗ്രസിനെ ക്ഷയിപ്പിച്ച് ബി.ജെ.പി.-യെ വളർത്തുന്നത്; ഇത് ഗൗരവമായി കാണേണ്ട വിഷയമല്ലേ? ഞാനിത് സാന്ദർഭികമായി പറയുന്നത് നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി

വന്നതുകൊണ്ടാണ്. മുഴുവൻ രാഷ്ട്രീയത്തിലേക്ക് കടന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഡിബേറ്റ് അത് മാത്രമായിപ്പോകും എന്നതുകൊണ്ട് ഞാനതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

ദേശീയ തലത്തിൽ കോൺഗ്രസുമായി നേരിട്ട്

പോരാടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ആരാണ്? ഈ കേരളത്തിൽ തന്നെയുള്ള കാര്യം

നോക്കാം, ലീഗിന്റെ രണ്ട് എം.എൽ.എ.-മാർ കാസർഗോഡ് നിന്നുണ്ട്.

എം.എൽ.എ.-മാരായ ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലും ശ്രീ. കെ. മുരളീധരനുമല്ലാം

യഥാർത്ഥത്തിൽ ആരുമായാണ് ഏറ്റുമുട്ടിയത്? അപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യുമായി

ഒരു ധാരണയുണ്ടാക്കാൻ കോൺഗ്രസ് ശ്രമിക്കില്ല. ഈ രാജ്യം ഭരിക്കാൻ

വീണ്ടും കോൺഗ്രസിനെ പ്രാപ്തമാക്കണമെങ്കിൽ ബി.ജെ.പി. തളരണം.

ബി.ജെ.പി.-യെ തളർത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിലപാട്

സ്വീകരിക്കുന്നതിനുപകരം അതിന് വിരുദ്ധമായ നിലപാടാണ്

സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ നിലപാടിൽ ദേഷ്യം വന്നിട്ടാണെന്നു തോന്നുന്നു

ബംഗാളിലെ നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയോട് ഇക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച്

ചോദിച്ചപ്പോൾ ഇതിന് ഞാൻ മറുപടി പറയുന്നില്ലെന്നും നിങ്ങൾ

തിരുവനന്തപുരത്ത് പോയി എ.കെ.ജി. സെന്ററിൽ ചോദിച്ചാൽ മതിയെന്നുമുള്ള

ഈർഷ്യ കലർന്ന മറുപടി പറഞ്ഞത്. ഫാസിസമാണ് ഏറ്റവും വലിയ



ഭീഷണിയെന്ന് ഉണർന്ന് ചിന്തിക്കുന്നവർ ദേശീയ തലത്തിലെങ്കിലുമുണ്ട്. ക്വിറ്റ് ഇന്ത്യ പ്രക്ഷോഭത്തിൽ നിന്ന് മാറി നിന്നതിനെപ്പറ്റി ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാട് വിശദീകരിച്ചത്, ലോക ഫാസിസത്തിനെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടി പോപ്പുലർ ഫ്രണ്ടിന്റെ ഭാഗമായി നിൽക്കുന്നതിനാണ് അന്നത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനം മാറിനിന്നത് എന്നാണ്. ആ ലോക ഫാസിസം ഇന്ന് നമ്മളുടെ മുറ്റത്ത് എത്തിനിൽക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ഇം.എം.എസ്.നെയും ഹർകിഷൻ സിംഗ് സ്മരണയെയും വിസ്മരിച്ചുകൊണ്ട് ആ ഫാസിസ്റ്റുകൾക്ക് വീണ്ടും കയറി വരാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്നത് ഈ രാജ്യത്തിന് ഗുണകരമാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കണം.

പൊതുമാതൃകയും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ):

വളരെ പ്രബുദ്ധനായ അങ്ങ് ഇരട്ടത്താപ്പ് സ്വീകരിക്കരുത്, ഞങ്ങൾ ക്വിറ്റ് ഇന്ത്യ സമരത്തെ വഞ്ചിച്ചുവെന്നാണ് ലീഗ് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ഇ.എം.എസ്.-നെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്ത് ക്വിറ്റ് ഇന്ത്യ സമരത്തെ ഞങ്ങൾ എതിർത്തു എന്നവകാശപ്പെടുന്നത് ശരിയായിരുന്നു എന്ന് ഇപ്പോൾ പറയുന്ന വാദഗതി വിശദീകരിക്കാമോ?

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: ഒരു നിലപാടിൽ നിന്നാൽ അതിൽത്തന്നെ

നിൽക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ മതേതര ശക്തികൾ യോജിക്കണം, അതിൽ ദേശീയ തലത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനങ്ങളും ഉണ്ടാകണമെന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ നിലപാട്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തെ തള്ളിയല്ല പറയുന്നത്, അവരടക്കം അന്തസ്സായി, ആണത്തത്തോടുകൂടി ഫാസിസത്തെ നേരിടാനുള്ള കൂട്ടായ്മയിൽ കൈകോർക്കാൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണ്. ഇവിടെയുള്ള രാഷ്ട്രീയമല്ല, ദേശീയ തലത്തിലുള്ള രാഷ്ട്രീയം നിങ്ങൾ ഗൗരവതരമായി കാണണം. ഇന്ത്യയുടെ ഭൂപടമെടുത്തു നോക്കൂ, അത് മുഴുവൻ കാവിയായിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ നമുക്കൊരു പങ്കും വഹിക്കാനില്ലേ? കാവിവല്ലരിക്കപ്പെട്ട ഇന്ത്യയെ മോചിപ്പിക്കാനായി ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ ചേരിയിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ നിൽക്കാത്തത്? ക്വിറ്റ് ഇന്ത്യാ സമരത്തിന് വിരുദ്ധമായി നിങ്ങൾ ആരോടൊക്കെ കൂട്ടുകൂടി, അന്ന് ഫാസിസത്തിനെതിരെ സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികളായ ബ്രിട്ടീഷുകാരോടുപോലും കൈകോർക്കാമെന്ന നിലപാട് നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. അങ്ങനെയെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ട് ദേശീയ തലത്തിൽ കോൺഗ്രസുമായി സഹകരിച്ചുകൂടാ; കോൺഗ്രസ് അത്ര മോശമാണോ? മതേതരത്വത്തിന് വേണ്ടി നിലകൊണ്ട ഏറ്റവും വലിയ വ്യക്തി പണ്ഡിറ്റ്

ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവാണ്. യൂണിഫോം സിവിൽ കോഡ് വന്ന സമയത്തും കൗ സ്റ്റോട്ടർ വന്ന സമയത്തും അന്തസ്സായി നിന്ന ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെ തള്ളിപ്പറയാൻ നിങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെയാണ് സാധിച്ചത്? ഇന്ന് ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാടും എ.കെ.ജി.-യും ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഒരിക്കലും ഈ നിലപാട് സ്വീകരിക്കില്ല എന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, 2004-ൽ ഞങ്ങളും നിങ്ങളുമെല്ലാവരും ചേർന്ന് യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന് പിന്തുണ നൽകി. ആ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണം നല്ലതായിരുന്നെങ്കിൽ ഇന്ന് ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി ഗവൺമെന്റ് ഭരണത്തിൽ വരുമായിരുന്നോ; ഞങ്ങളുടെ ആരുടെയെങ്കിലും ദൗർബല്യം കൊണ്ടാണോ 18 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വന്നത്?

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, പിന്തുണയ്ക്കുമ്പോൾ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതുപോലെ പിന്തുണയ്ക്കണം. വഴിയ്ക്കിട്ടിട്ട് കാലൂരി പോകാൻ പാടില്ല. വി. പി. സിംഗ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു കാൽ ബി. ജെ. പി. ആയപ്പോൾ മറ്റേ കാൽ മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയായിരുന്ന കാലഘട്ടത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ ഓർക്കുന്നുണ്ടോ? എന്തിനാണ് ബി. ജെ. പി.-യുടെ കൂടെനിന്നുകൊണ്ട് ഒരു സർക്കാരിനെ നിങ്ങൾ പിന്തുണച്ചത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, കോഴിക്കോട് എയർപോർട്ടിന്റെ കാര്യം ഇക്കൂട്ടത്തിൽ

പറയുകയാണ്. കോഴിക്കോട് എയർപോർട്ടിൽ വലിയ വിമാനങ്ങൾക്ക് ഇറങ്ങാൻ സാധിക്കുമെന്ന് അവിടത്തെ സമിതി കണ്ടെത്തി തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. കണ്ണൂരിൽ അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളം വരുന്നതിൽ നമുക്കാർക്കും പ്രശ്നമില്ല. കണ്ണൂരിൽ നല്ലൊരു എയർപോർട്ട് വരണം. പക്ഷേ അതിന്റെ പേരിൽ കോഴിക്കോടിന് അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളം ഇല്ലാതാകരുത്. കോഴിക്കോട് അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളം വരുന്നതിനായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവടക്കം ഒന്നിച്ച് മുൻകയ്യെടുത്ത് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കോഴിക്കോട് എയർപോർട്ടിനെ തകർത്തുതരിപ്പണമാക്കുന്ന ചില ലോബികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അനുകൂല റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടും വലിയ വിമാനം ഇറങ്ങുമെന്ന് വിമാനക്കമ്പനികൾ സമ്മതിച്ചിട്ടും എന്തുകൊണ്ട് വിമാനമിറങ്ങുന്നില്ലെന്ന് ചോദിക്കാനുള്ള ആർജ്ജവം അങ്ങ് കാണിക്കണം. ഗെയിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധാരാളം ആളുകൾ ഇപ്പോഴും സമരപ്പന്തലിലാണ്. അവർക്ക് കോമ്പൻസേഷൻ കിട്ടുന്ന കാര്യത്തിൽ അങ്ങയുടെ ഇടപെടലുണ്ടാകണം. സി.ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ വസ്തുനിഷ്ഠമായി പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് അതിനനുസരിച്ച് കാര്യങ്ങൾ നീക്കണം. ഞങ്ങളുടെ ക്രമസമാധാനം നന്നായിവരുന്നുവെന്ന് പറയുന്ന കൂട്ടത്തിൽ ജില്ലാപഞ്ചായത്തിനകത്തുകയറി ജില്ലാപഞ്ചായത്ത് മെമ്പറെ പിടിക്കാൻ

നോക്കുന്നത് ശരിയല്ല. നിയമസഭയുടെ കവാടത്തിലും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ കവാടത്തിലും പോലീസ് വന്ന് നിൽക്കുന്നു. ജനകീയമായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സഭയ്ക്ക് അകത്തേയ്ക്ക് പോലീസ് കടന്നുവരുന്നത് തടയാൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കഴിയണം. പോലീസിന് കടിഞ്ഞാണിട്ടില്ലെങ്കിൽ പോലീസ് നമ്മുടെ തലയിൽ കയറിയിരുന്ന് നിരങ്ങുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാകും. എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട സഹോദരൻ ജലീലിനുവേണ്ടി ഒരു കാര്യംകൂടി ഞാൻ പറയുകയാണ്. ഇവിടെ ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് ഭരണഘടനാപരമായി നിർവ്വഹിക്കേണ്ട ഒരു കടമയാണ്. അവർക്ക് അതുകൊണ്ട് പല പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇപ്രാവശ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ആ ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള തീരുമാനം കൂടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ശക്തമായി ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തോടനുബന്ധിച്ചുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. എനിക്ക് തൊട്ടുമുമ്പ് സംസാരിച്ച എന്റെ ബഹുമാന്യ

സ്റ്റേഹിതൻ ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ദേശീയ രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങളിൽ വിമർശനാത്മകമായി സി.പി.ഐ(എം.)-നെ പ്രതിസ്ഥാനത്തുനിർത്താൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ള പരീക്ഷണത്തിൽ ചില വാദഗതികൾ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ വി. പി. സിംഗ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു കാലിൽ സി.പി.ഐ(എം.)-ഉം ഒരു കാലിൽ ബി. ജെ.പി.-യുമൊക്കെയായി ഭരിച്ച കാലത്തെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. വി. പി. സിംഗ് ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ ബാബ്റി മസ്ജിദ് തകർക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ലാൽകൃഷ്ണ അദ്വാനിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രഥയാത്ര സംഘടിപ്പിച്ച് ബീഹാറിലെ സമസ്തിപൂരിലെത്തിയപ്പോൾ വി. പി. സിംഗിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ലാലുപ്രസാദ് യാദവ് ഗവൺമെന്റ് ലാൽകൃഷ്ണ അദ്വാനിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ജയിലിലടച്ചു. ബാബ്റി മസ്ജിദ് പോയില്ല. അവിടെ അധികാരം വേണമോ മതനിരപേക്ഷതയുടെ പ്രതീകമായി പള്ളി സംരക്ഷിക്കണമോ? ഈ രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നത്തിനുമുന്നിൽ സി.പി.ഐ(എം.)-ന് സംശയമുണ്ടായില്ല. അധികാര കസേര പോയാലും പള്ളി സംരക്ഷിക്കപ്പെടണം. പള്ളി സംരക്ഷിച്ചു. എന്നാൽ ഇന്ത്യയിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ദേശീയ നേതാവും പ്രധാനമന്ത്രിയുമായ നരസിംഹറാവുവിനു മുന്നിൽ അധികാരം വേണമോ പള്ളി വേണമോ എന്ന പ്രശ്നം ഉയർന്നുവന്നപ്പോൾ പള്ളി പോയാലും വേണ്ടില്ല, പ്രധാനമന്ത്രിക്കസേര സംരക്ഷിക്കണമെന്ന

നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ബാബ്റി മസ്ജിദ് തകർത്തു. ഇതാണ് ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ സംഭവിച്ചത്. രാഷ്ട്രീയ നയംകൊണ്ട് മനുഷ്യന്റെ പഞ്ചേന്ദ്രിയങ്ങളിലൂടെ അനുഭവവേദ്യമാകുന്ന പച്ചയായ സത്യങ്ങൾ തിരിച്ചറിയാനുള്ള വിവേകം നമ്മുടെ രാജ്യത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഇന്നും മറന്നിട്ടില്ല, വിവേകം നഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടില്ല. ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ശത്രു ആരാണ്? അത് ബി.ജെ.പി. തന്നെയാണ്. അതിൽ സംശയത്തിന്റെ പ്രശ്നമില്ല. എന്നാൽ ബി.ജെ. പി. ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം ആരുടെ നയമാണ്? സാമ്പത്തിക നയത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പിതൃസ്ഥാനീയ നയമാണ് ഇവിടെ ബി.ജെ.പി. തുടരുന്നത്. കോൺഗ്രസ്സ് തുടർന്നുവന്ന നയം കോൺഗ്രസ്സിനെ അധികാരത്തിൽ നിന്നും തൂത്തുതറിഞ്ഞു. പകരംവന്ന ബി.ജെ.പി. കോൺഗ്രസ്സ് തുടർന്നുവന്ന നയം തുടരുകയാണ്. നയത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സയാമീസ് ഇരട്ടകളെപ്പോലെയാണ് കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.യും. ഈ വിമർശനം കോൺഗ്രസ്സിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഞങ്ങൾക്കുമുണ്ട്. കോൺഗ്രസ്സ് ഈ നയം തിരുത്തുമോ? ഞങ്ങൾ തുടർന്നുവന്ന, കാൽനൂറ്റാണ്ടായി ഇന്ത്യയിൽ തുടങ്ങിവെച്ച ആഗോളസാമ്പത്തിക പരിഷ്കാരങ്ങൾ തിരുത്തുന്നതിന് ഞങ്ങൾ സന്നദ്ധമാണെന്ന് കോൺഗ്രസ്സിന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ? സയാമീസ് ഇരട്ടകളെപ്പോലെ നയം

തുടരുന്നു. വലിയ തീക്കണ്ടത്തെ തല്ലിക്കെടുത്താൻ തീപ്പെട്ടിക്കൊള്ളിയുമായി ആരെങ്കിലും പോകുമോ? കത്തിക്കാളുന്ന പശ്ചാത്തലം നിലനിൽക്കുന്ന അന്തരീക്ഷത്തിൽ അത് ദുർബലമാക്കാൻ തീപ്പെട്ടിക്കൊള്ളിയുമായി ആരെങ്കിലും പോകുമോ? പോകില്ല. ശ്രീ. സീതാറാം യച്ചൂരിയെ അനുകൂലിക്കുന്നത്, ശ്രീ. പ്രകാശ് കാരാട്ടിനെ അനുകൂലിക്കുന്നത്, അങ്ങനെയൊരു പ്രശ്നമേ സി.പി.ഐ.(എം).-ന്റെ മുമ്പിൽ ഇല്ല. ഇന്നർ പാർട്ടി ഡെമോക്രസിയുള്ള ഒരു പാർട്ടിയെന്ന നിലയ്ക്ക് സി.പി.ഐ(എം.)-ന് ഒറ്റ നയമേയുള്ളൂ. ആ നയം ഇന്ത്യയിൽ ബി. ജെ. പി.-യെ അധികാരത്തിൽനിന്ന് തൂത്തറിയുക എന്നതാണ്. അതിനുവേണ്ടി കോൺഗ്രസ്സുമായി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നീക്കപോക്കോ ധാരണയോ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ബി.ജെ.പി.-യെ അധികാരത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നതാരാണ്; കോൺഗ്രസ്സല്ലേ? ബി.ജെ.പി.-യെ അധികാരത്തിലേയ്ക്കെത്തിച്ചത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നയമാണ്. ആ നയം ബി.ജെ.പി. തുടരുന്നു. ബി.ജെ.പി. തുടരുന്ന നയം തെറ്റാണെന്ന് പറയാനുള്ള ധർമ്മികതപോലും കോൺഗ്രസ്സിനില്ലാത്തവിധം കോൺഗ്രസ്സ് ആ നയത്തിന്റെ പിതൃസ്ഥാനീയ മഹത്വത്തിൽ പങ്കുവഹിക്കുകയും നേതൃത്വം കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സി.പി.ഐ(എം.)-നെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒറ്റ നയമേയുള്ളൂ. ആ നയം, അവസാന വാക്ക്, പാർട്ടി കോൺഗ്രസ്സ്



അംഗീകരിക്കുന്ന നയമാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്ത്യയുടെ മതനിരപേക്ഷത സംരക്ഷിച്ചും ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടികളുടെ വിശാലമായ ഐക്യനിര പടുത്തുയർത്തിയും ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായി രാജ്യത്തെ ജനാധിപത്യ ശക്തികളെ യോജിപ്പിക്കുന്നതിനുമെല്ലാം മഹത്തായ പങ്കും ദൗത്യവും നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുക - ഈ കാഴ്ചപ്പാട് കഴിഞ്ഞ പാർട്ടി കോൺഗ്രസ്സ് അംഗീകരിച്ചതാണ്. അതിന്റെ തുടർച്ചയിൽ ഇപ്പോഴത്തെ പാർട്ടി കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടിതലത്തിലും ചർച്ച ചെയ്തുവരികയാണ്. അതുകൊണ്ട് മറ്റുതരത്തിൽ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ കൺഫ്യൂഷനണ്ടാക്കാൻ നോക്കേണ്ട. മതനിരപേക്ഷതയെക്കുറിച്ച് സി.പി.ഐ(എം.)-നെ പഠിപ്പിച്ച് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകാൻ മുതിരേണ്ട - മുതലക്കുഞ്ഞിനെ നീന്തൽ പഠിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കരുത്. ഫാസിസത്തിനെതിരായ പോരാട്ടത്തെക്കുറിച്ച് സി.പി.ഐ(എം.)-നെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നത് അഭികാമ്യമായിട്ടുള്ളത് സ്വയമേവ ചിന്തിക്കുകയും തിരുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന പ്രക്രിയയിലേയ്ക്ക് പോകുക എന്നതാണ്. ഫാസിസത്തെ എതിർത്തുകൊണ്ട് രാജ്യത്ത് ആഗോള ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ രാഷ്ട്രീയത്തിലും ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഫാസിസ്റ്റ് നീക്കങ്ങളെയും എല്ലാതരത്തിലുമുള്ള തെറ്റായ നയങ്ങളെയും ചെറുക്കാനുള്ള കരുത്ത് ജനങ്ങളുടെ ശക്തിയിൽ വിശ്വാസമർപ്പിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയും ചിന്തിക്കുകയും

ചെയ്യുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുക. ഈ രാഷ്ട്രീയ കാഴ്ചപ്പാട് സി.പി.ഐ(എം.) അംഗീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ അംഗീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു പ്രസ്ഥാനമെന്ന നിലയ്ക്ക് ആ പ്രസ്ഥാനം, ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടിയാണ്. ആ പ്രസ്ഥാനത്തിന് യോജിച്ച രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വമാണ് ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണി. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയിൽ വളർന്നുവരുന്ന ഫാസിസ്റ്റ് നീക്കങ്ങളെ ചെറുക്കാൻ കഴിയത്തക്കവിധത്തിൽ ഒരു ബദൽ രാഷ്ട്രീയ സാമ്പത്തിക നയത്തിന്റെയും ജനക്ഷേമത്തിന്റെയും വികസനത്തിന്റെയും രാജ്യത്തിന്റെ മതനിരപേക്ഷത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയായി കേരളം പങ്കുവഹിക്കുന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന് അടിസ്ഥാനമായിട്ടുള്ളത്.

സർ, ഞാൻ മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. മതനിരപേക്ഷതയുടെ കാര്യത്തിലുള്ള സമീപനത്തെക്കുറിച്ചും അതോടനുബന്ധിച്ചുള്ള പാർട്ടി കാഴ്ചപ്പാടിനെക്കുറിച്ചും ഇവിടെ പറയുകയും അതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിശദീകരണം നടത്തുകയും ചെയ്യും. ഇവിടെ നന്ദിപ്രമേയചർച്ച നടക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ചിന്താപരമായി ഒന്നുമില്ലെന്നും പക്ഷേ, പ്രസംഗത്തിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കുറച്ച് കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തുള്ളതാണെന്നാണ് ഡോ. എം. കെ. മുനീർ പറഞ്ഞത്. എങ്ങനെയാണ് ഇത് രണ്ടും കൂടി പൊരുത്തപ്പെടുന്നത്? ചിന്താപരമായി ഒന്നുമില്ല എന്നു പറഞ്ഞപ്പോൾ അതിനുള്ളിലെ രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നവും പറഞ്ഞല്ലോ. ചില പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഒരു ദിവസംകൊണ്ട് ഒരു പദ്ധതിയും വരില്ല. ഒരു പദ്ധതിക്ക് അനുമതി ലഭിക്കുന്നത് ഒരു ദിവസംകൊണ്ടല്ല. ഗവൺമെന്റ് എന്നു പറയുന്നത് ഭരണഘടനാപരമായി ഒരു തുടർപ്രക്രിയയാണ്. അതെല്ലാവർക്കും അവകാശപ്പെട്ടതാണ്. പക്ഷേ, ഈ കാര്യങ്ങൾ അതിന്റെ മഹത്വത്തോടും വിജയകരമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിലും ഇന്നത്തെ ഘട്ടത്തിൽ നേതൃത്വപരമായ പങ്ക് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വഹിക്കുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നേട്ടങ്ങളെ കാണുന്നതിലും മനസ്സിലാക്കുന്നതിലും തെറ്റില്ല. അതുകൊണ്ട് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഒന്നുമില്ലെന്ന് പറയുന്നതും ഉള്ളതൊക്കെ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്തുള്ളതാണെന്നും പറയുന്നതും അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം തെറ്റായ വാദഗതികളാണ് തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന വിധത്തിൽ വ്യാഖ്യാനം ചെയ്യുന്നത്. അതുപോലെ ഓഖിയെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ സംസാരിച്ചു. ഈ സഭ ആരംഭിച്ച ആദ്യ ദിവസം ഓഖിയെക്കുറിച്ചുള്ള

അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചില്ല. എല്ലാവരും പ്രതീക്ഷിച്ചത് പ്രതിപക്ഷം ഓഖി പ്രശ്നം ആദ്യ ദിവസം തന്നെ അടിയന്തരപ്രമേയമായി കൊണ്ടുവരുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ പറയുന്നത്, ശ്രീ. ശർമ്മയെക്കൊണ്ട് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്തെങ്കിലും വരുത്തിത്തീർത്തുവെന്നൊരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു എന്നാണ്. അങ്ങനെയല്ല. ഓഖി പ്രശ്നത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടിയെ സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് യാതൊരു വിമർശനവുമില്ല. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഓഖി ദുരന്തത്തെത്തുടർന്ന് സാധ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവെന്നാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടത്. ഓഖി പ്രശ്നത്തെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. സി. വേണുഗോപാൽ പാർലമെന്റിൽ 2710 -ാം നമ്പർ ചോദ്യമായി എർത്ത് സയൻസ് മന്ത്രാലയത്തിന്റെ മുന്നിൽ സൈക്കോൺ ഫോർകാസ്റ്റ് എന്ന ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീമതി അഞ്ജുബാല, ശ്രീ. സിംഗ് യാദവ് തുടങ്ങിയ പാർലമെന്റ് മെമ്പർമാർ അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നു. 'whether early warning system for sending cyclone alert has failed to reduced devastation caused by ockhi cyclone and if so the detail there off.?' എന്ന ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ ചോദ്യത്തിന് എർത്ത് സയൻസ് മന്ത്രാലയത്തിലെ

സയൻസ് ആന്റ് ടെക്നോളജി വിഭാഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് മന്ത്രി ശ്രീ. വൈ.എസ്. ചൗധരി നൽകിയ മറുപടിയിൽ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടതും ഇവിടത്തെ തർക്കവിഷയമായി നിൽക്കുന്നതും 29-ാം തീയതി ഇതുസംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചു എന്നുള്ളതുമാണ്. എന്നാൽ 30-ാം തീയതി 11.55 നാണ് ഇതിന്റെ ബുള്ളറ്റിൻ വന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞതാണ്. 'Cyclone warning for Lakshadweep, South Kerala and South Tamil Nadu was given in the bulletin issued at 11.55 hours. IST of 30<sup>th</sup> november in the standard time.' നവംബർ മാസം 30-ാം തീയതി 11.55-നാണ് സൈക്ലോൺ വാർണിംഗിനെ സംബന്ധിച്ച് ബുള്ളറ്റിൻ ഇഷ്യൂ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അതാണ് പാർലമെന്റിൽ കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രി ശ്രീ. രാജ്നാഥ് സിംഗ് പറഞ്ഞത്. ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചുമതലയിലാണ്. പാർലമെന്റ് അംഗം ശ്രീ. കെ. സി. വേണുഗോപാൽ ഉന്നയിച്ച ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി ശ്രീ. വൈ.എസ്. ചൗധരി പറഞ്ഞതും പാർലമെന്റിൽ ശ്രീ. ശശി തരൂർ പ്രസംഗിച്ചതും ഇതുതന്നെയാണ്. വളരെ സിമ്പിളായിട്ടുള്ള ഒരു ചോദ്യം എനിക്ക് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളോട് ചോദിക്കാനുള്ളത്, 29-ാം തീയതി സൈക്ലോണിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള warning കേരള ഗവൺമെന്റിന് കൊടുത്തകിൽ

അങ്ങനെയൊരു വാർണിംഗ് കൊടുത്തില്ലെന്നും 30-ാം തീയതിയാണ് വാർണിംഗ് കൊടുത്തതെന്നും കേന്ദ്ര അധികൃതർക്ക് പറയേണ്ട കാര്യമില്ലല്ലോ. നേരത്തെ വാർണിംഗ് കൊടുത്തിട്ടും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അവരുടെ ഉത്തരവാദിത്തം നിർവ്വഹിച്ചില്ലെങ്കിൽ, നിരവധി ആളുകളുടെ വിലപ്പെട്ട ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുത്തിയ ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലനിൽപ്പുതന്നെ ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടുന്ന വിധത്തിൽ ഈ വിഷയം പാർലമെന്റിൽ ചർച്ചയ്ക്ക് വിനിയോഗിക്കുമായിരുന്നില്ലേ. ശ്രീ. രാജ്നാഥ് സിംഗ് അതിനെക്കുറിച്ച് പറയുമായിരുന്നില്ലേ; എന്തുകൊണ്ട് ശ്രീ. രാജ്നാഥ് സിംഗ് പറഞ്ഞില്ല? കാലാവസ്ഥാ നിരീക്ഷണത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയല്ലേ ഇക്കാര്യങ്ങൾ പാർലമെന്റിൽ പറയുന്നത്. കോൺഗ്രസ് എം.പി. ശ്രീ. കെ. സി. വേണുഗോപാലിന്റെ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായിട്ടല്ലേ പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. ശശി തരൂരിന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ മറുപടിയായിട്ടല്ലേ പറഞ്ഞത്. ഈ കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റിയല്ലേ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഈ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ വസ്തുതയ്ക്ക് നിരക്കാത്തവിധത്തിൽ വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നത് തെറ്റാണ്. ഈ പ്രശ്നം രാഷ്ട്രീയമായി കൈകാര്യം ചെയ്യരുത്. 2004-ൽ ഇതുപോലെ മറ്റൊരു രൂപത്തിൽ സുനാമി ഉണ്ടാകുകയും ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ മണ്ഡലമായ

ആറാട്ടുകഴിയിലും കരനാഗപ്പള്ളിയിലും 100 കണക്കിന് ആളുകളുടെ വിലപ്പെട്ട ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്തു. 100 കണക്കിന് ശവശരീരങ്ങൾ ഒരുമിച്ച് എണ്ണയൊഴിച്ച് തീ കത്തിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ കണ്ണനീർ അവിടെ കുതിർന്നു. അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷം പാർട്ടിയോ രാഷ്ട്രീയമോ നോക്കിയല്ല ആ പ്രശ്നത്തെ സമീപിച്ചത്. അന്ന് സി.പി.ഐ. (എം.)- ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി സഖാവ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനായിരുന്നു. അദ്ദേഹം പാർട്ടി നേതൃത്വത്തിൽ ഇരുന്നുകൊണ്ട് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു, കളക്ഷൻ നടത്തി. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ഡോമിനിക് പ്രസന്റേഷന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ 100 വീടുകൾക്ക് കല്ലിട്ട്, 100 വീടുകൾ പാവങ്ങൾക്ക് പണിത് കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുമ്പോഴും ഭരണ കക്ഷിയായി ഇരിക്കുമ്പോഴും രാജ്യത്തിലെ ജനങ്ങളോട് കടപ്പെട്ട അടിസ്ഥാനപരമായ രാഷ്ട്രീയമാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. ആ നയമാണ് സി.പി.ഐ.(എം.) തുടരുന്നത്. അതിനെ ആക്ഷേപിച്ച് ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ നോക്കരുത്. ജനങ്ങൾ വിഡ്ഢികളല്ല, അവർ വിധിയെഴുതുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. ഒരു വാചകം കൂടി മറ്റൊരു പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. ആധുനിക കേരളം രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിൽ മൂന്നു ചരിത്ര കാലഘട്ടത്തെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് ദേശീയ

നേതൃസ്ഥാനീയനായി ഉയർന്നുവന്ന വ്യക്തിയായിരുന്നു മഹാനായ സഖാവ് എ.കെ.ജി. നവോത്ഥാന കാലഘട്ടത്തെയും ദേശീയ പ്രസ്ഥാനത്തെയും ഇടതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയത്തെയും പുരോഗമന കേരളത്തെയും നയിച്ച, ഈ മൂന്നു ചരിത്ര കാലഘട്ടത്തെ നേതൃത്വപരമായി ദേശീയ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നയിച്ച മഹാനായ സഖാവ് എ.കെ.ജി- യെക്കുറിച്ച് ഈ നിയമസഭയിലെ ഒരു സാമാജികൻ നടത്തിയ ഫേസ്ബുക്ക് പോസ്റ്റ് ചരിത്ര നിഷേധത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ചരിത്രത്തോടു കാണിച്ച അനീതിയാണ്. ചരിത്ര നിഷേധിയായി മാറാതിരിക്കാൻ അത് തിരുത്തുകയാണ് നല്ലത്. തിരുത്തുന്നതായിരിക്കും ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയയിൽ അഭികാമ്യം, തിരുത്തുന്നതായിരിക്കും ഏറ്റവും നല്ല മാതൃക എന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേരളം സമീപകാലത്ത് കണ്ട ഏറ്റവും ശുഷ്കമായ ഒരു പ്രസംഗമായിരുന്നു ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ നടത്തിയത്. പക്ഷേ, ഈ സർക്കാരിന് യോജിച്ച ഒരു പ്രസംഗം തന്നെയായിരുന്നു അത്. കാരണം ശുഷ്കമായ ഒരു സർക്കാരിന് ശുഷ്കമായ ഒരു നയപ്രഖ്യാപനമല്ലാതെ എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയും. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഗവർണ്ണർ ഈ സഭയിൽ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിന്റെ ഭാഗങ്ങൾ ഞാൻ പരിശോധിച്ചു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ 40 കാര്യങ്ങൾ



കഴിഞ്ഞ വർഷക്കാലം ഈ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയില്ല. പൗരാവകാശരേഖ, സുതാര്യത, ഉത്തരവാദിത്വം, സാമൂഹ്യ ആഡിറ്റ് എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ ഒരു സമഗ്ര നിയമം - പാഠ 3; കിഫ്ബിയിലേക്ക് പ്രവാസി കേരളീയർ, പ്രവാസി ഭാരതീയർ, വിദേശ സർക്കാർ എന്നിവരുടെ നിക്ഷേപം - പാഠ 24; ആയിരം സുരക്ഷാ വ്യവസായങ്ങൾ കെ.എഫ്.സി. ആരംഭിക്കും - പാഠ 47; വൈദ്യുതിയുള്ള എല്ലാ വീടുകൾക്കും ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ഷൻ - പാഠ 50 അങ്ങനെ 40 നടക്കാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ തവണ ശ്രീ. പി. സദാശിവം എന്ന അഭിവന്ദ്യനായ ഗവർണ്ണറുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് വായിപ്പിച്ചത്. അതുകൊണ്ടായിരിക്കാം ഇത്തവണ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം വളരെ ചുരുക്കി അവതരിപ്പിച്ചത് എന്നു ഞാൻ കരുതുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് ഭരണത്തകർച്ചയാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. എല്ലാ രംഗത്തും തകർച്ച കാണാൻ സാധിക്കുന്നു. ഓരോ ഫയലും ഓരോ ജീവിതമാണെന്ന് മഹാത്മാഗാന്ധി പറഞ്ഞതിനെ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്.

എന്റെ കൈവശം കണക്കുകളുണ്ട്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ നവംബർ മാസത്തിൽ 76892 ഫയലുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ഇതാണോ ഭരണത്തിന്റെ വേഗത; ഇതാണോ ഭരണം

കാര്യക്ഷമമാകുന്നതിന്റെ ഉദാഹരണം; മന്ത്രിമാരുടെ ഓഫീസുകളിലും വകുപ്പുകളിലും തീരുമാനമെടുക്കാതെ ഫയലുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നു; ഭരണരംഗത്ത് കാണുന്ന അരാജകത്വത്തിന്റെ നേർക്കാഴ്ചയാണിത്.

കഴിഞ്ഞ തവണ ഗവർണ്ണർ പ്രസംഗിച്ച കാര്യങ്ങളൊന്നും നടക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളത് ഒരു കാര്യം. രണ്ടാമത്തേത്, ഗവർണ്ണർ ചില ഭാഗങ്ങൾ ഇത്തവണ വിട്ടുകളഞ്ഞു; സാധാരണഗതിയിൽ ഗവർണ്ണർക്കെതിരെ സംസാരിക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടിയായിരുന്നു സി.പി.ഐ.(എം.), ഇന്ന് ഗവർണ്ണർ എന്ന പേര് കേട്ടാൽ മുട്ടുവീരുന്ന ഒരു പാർട്ടിയായി സി.പി.ഐ.(എം.) മാറിയതിൽ ഞാൻ പരിതപിക്കുകയാണ്; ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ ഗവർണ്ണറുടെ കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പറയുമെന്ന് ഞാൻ കരുതി. ഗവർണ്ണർ കേന്ദ്രത്തെയും സംസ്ഥാനത്തെയും ഒരുപോലെ സുഖിപ്പിക്കുന്ന നിലപാടാണ് കണ്ടത്. കേന്ദ്രത്തിനെതിരായുള്ള ചില ഭാഗങ്ങളായിരുന്നു അദ്ദേഹം വിട്ടുകളഞ്ഞത്. കേന്ദ്രത്തിനെതിരായ ഭാഗങ്ങൾ വിട്ടുകളഞ്ഞതുവഴി അദ്ദേഹം കേന്ദ്രത്തെ തൃപ്തിപ്പെടുത്തി. കേരളത്തെ ബാധിക്കുന്ന ചില കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം പുകഴ്ത്തിപ്പറഞ്ഞു. ഇവിടെ ഗവർണ്ണർ രാഷ്ട്രീയം കളിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് ബഹളമുണ്ടാക്കുന്ന സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പഴയ മുഖം ഇവിടെ കാണുന്നില്ല. കേന്ദ്രത്തിലെ ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിനെ കുറും പറയുന്ന

കാര്യങ്ങൾ വിട്ടുകളഞ്ഞിട്ടും കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി അത് അറിഞ്ഞില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. എത്ര ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. ഇന്ന് ഭരണരംഗത്ത് കാണാൻ കഴിയുന്നത് എന്താണ്? ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയിലെ രണ്ട് പാർട്ടികൾ തമ്മിലുള്ള ശീതസമരമാണ് കാണുന്നത്. ആതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതിയുടെ കാര്യത്തിൽ, മാവോയിസ്റ്റ് വേട്ടയുടെ കാര്യത്തിൽ, മന്ത്രിസഭാ വിവരങ്ങൾ വിവരാവകാശപ്രകാരം നൽകുന്ന കാര്യത്തിൽ, മൂന്നാർ കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ, ലോ അക്കാദമി പ്രശ്നത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ, ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടിയുടെ രാജിയുടെ കാര്യത്തിൽ, മന്ത്രിസഭാ യോഗം സി.പി.ഐ. മന്ത്രിമാർ ബഹിഷ്കരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ എല്ലാം ശീതസമരമാണ് നടക്കുന്നത്. സി.പി.ഐ.(എം)/സി.പി.ഐ. സമ്മേളനങ്ങളിൽ പരസ്പരം ആക്രമിക്കുന്നു. ഓരോ പാർട്ടിക്കും ഓരോ നിലപാടുണ്ടാകും. പക്ഷേ ഒരു മുന്നണി ഭരണമാകുമ്പോൾ, ആ മുന്നണിയുടെ പൊതുവായ അഭിപ്രായത്തിനെതിരായി ഒരു കക്ഷി സംസാരിക്കുമ്പോൾ, അത് മുന്നണിയുടെ യശസ്സിനെ മാത്രമല്ല, അധികാരത്തിലുള്ളപ്പോൾ ഭരണത്തെ തന്നെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുകയാണ്. മന്ത്രിസഭാ യോഗം ചേരുന്നത് 15 മിനിട്ടാണ്. എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെ മന്ത്രിസഭാ യോഗം ചേരുന്നത്? അതിൽ നാല് അജണ്ടുകൾ മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. സർക്കാരിനും മുന്നണിക്കും ചീത്തപ്പേര്

ഉണ്ടായി എന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി സി.പി.ഐ.-യുടെ പരാമർശത്തെപ്പറ്റി പറയുന്നു, മന്ത്രിസഭായോഗ ബഹിഷ്കരണത്തെപ്പറ്റി പറയുന്നു; പിന്നറായിയും മോദിയും ഒരുപോലെയാണെന്ന് 'ജനയുഗം' എഡിറ്ററായ ശ്രീ. രാജാജി മാത്യു തോമസ് എക്സ് എം.എൽ.എ. പറയുന്നു; മുഖ്യമന്ത്രി സ്വേച്ഛാധിപതിയെപ്പോലെയാണെന്ന് സി.പി.ഐ.-യുടെ കൊട്ടാക്കരയിൽ നടന്ന ജില്ലാസമ്മേളനത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നു; മുഖ്യമന്ത്രി ഏകാധിപതിയെ പോലെയാണെന്ന് സി.പി.ഐ. യോഗത്തിൽ രൂക്ഷവിമർശനം; കുരിശ് നീക്കിയത് മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് ആയിരുന്നെന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി; അങ്ങനെ ആയിരുന്നെങ്കിൽ കുരിശ്ശിനെപ്പറ്റി മുഖ്യമന്ത്രി പറയേണ്ടായിരുന്നല്ലോ? സി.പി.ഐ.(എം.)- ഉം സി.പി.ഐ.-യും തമ്മിലുള്ള അഭിപ്രായവ്യത്യാസം ഭരണത്തെ ഗുരുതരമായി ബാധിച്ചിരിക്കുന്നു. സി.പി.ഐ.(എം.) മര്യാദ വിട്ടെന്ന് കേന്ദ്രനേതൃത്വം; ഇനി വിട്ടുവീഴ്ത്തേണ്ടത് ഇല്ലെന്ന് കൊച്ചിയിൽ ചേർന്ന സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പാർട്ടി സെക്രട്ടേറിയറ്റ്; സി.പി.ഐ. (എം.)-നെ ചുമക്കേണ്ട ബാധ്യതയില്ല, ശ്രീ. എം.എം. മണി; ഇതാണോ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഭരണം; ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ കൂടുത്തരവാദിത്വം? മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു ക്യാബിനറ്റ് യോഗം വിളിച്ചാൽ അതിൽ പങ്കെടുക്കാതെ രണ്ടാമനായ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മുറിയിൽ പാറലൽ ക്യാബിനറ്റ് യോഗം നടക്കുന്നത്

കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ആദ്യത്തെ സംഭവമാണ്. ഇതാണോ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ മാതൃക; ഇതാണോ സർക്കാരിന്റെ കെട്ടുറപ്പ്? സി.പി.ഐ.(എം.)-സി.പി.ഐ. തർക്കം അവസാനം മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിന്റെ ബഹിഷ്കരണം വരെ എത്തി. എന്നിട്ടും പറയുന്നു, ഭരണം നല്ല മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിലാണ് നടക്കുന്നതെന്ന്. സി.പി.ഐ.(എം.) ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾ സി.പി.ഐ. മന്ത്രിമാർ അറിയുന്നില്ല; സി.പി.ഐ. ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾ സി.പി.ഐ. (എം.) മന്ത്രിമാർ അറിയുന്നില്ല. എന്തിനേറെ, മുഖ്യമന്ത്രി പോലും ഇത് അറിയുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം.

കേരളത്തിൽ പൂർണ്ണമായ ഭരണസ്തംഭനമാണ്, വികസന സ്തംഭനമാണ്, വികസനത്തിന് ഹോളിയേ പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. സാമ്പത്തിക തകർച്ചയെപ്പറ്റി ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. ഡി. സതീശൻ ഇന്ന് ഉന്നയിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ മറുപടി കേട്ടാൽ കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി എന്താണെന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കും വ്യക്തമാകും. ഒരു വികസനവും നടക്കാതെത്താരു കാലഘട്ടമായി കഴിഞ്ഞ ഒന്നരവർഷക്കാലത്തെ ഭരണത്തെ വിലയിരുത്താൻ കഴിയും.

ഇവിടെ ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു.

ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടായാൽ ഗവൺമെന്റ് എങ്ങനെ ആക്ട് ചെയ്യുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ സർക്കാരെടുത്ത നിലപാടുകൾ പാളിപ്പോയി എന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ശ്രീ. എസ്.

ശർമ്മ, ഞങ്ങൾ ഇതിനോടൊപ്പം ചേർന്നുനിന്ന് പ്രവർത്തിച്ചവരാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ എം.എൽ.എ.-മാർ മുഴുവൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ ഫണ്ട് കൊടുത്തു. ഞങ്ങൾ ഇതിനോട് സഹകരിച്ചവരാണ്. ഞങ്ങൾ സഹകരിക്കാതിരുന്നില്ല. പക്ഷേ ഈ ദുരന്തത്തിനുശേഷം ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റുകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. അത് ഇന്നും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. അത് നാളെയും ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമെന്നുള്ളതിൽ തർക്കംവേണ്ട. സർക്കാരിന് ഒരു ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റ് ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടായാൽ സർക്കാർ സമീപിക്കുന്നത് എങ്ങനെയായിരിക്കണം എന്നുള്ളതിനെപ്പറ്റി വ്യക്തമായൊരു കാഴ്ചപ്പാടുണ്ടാകണം.

ഇന്ന് വിലക്കയറ്റംകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ പ്രയാസപ്പെടുന്നു.

എല്ലാ സാധനങ്ങൾക്കും തീവിലയാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ തെറ്റായ നയംമൂലം ഓരോ ദിവസവും പെട്രോളിനും ഡീസലിനും വില വർദ്ധിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി ഉപഭോക്തൃസംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിൽ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വില

കുതിച്ചുയരുന്നു. സാധാരണക്കാർക്കും നിശ്ചിത വരുമാനമുള്ളവർക്കും ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥ കേരളത്തിൽ സംജാതമാണ്. എല്ലാ സാധനങ്ങൾക്കും തീവിലയാണ്. മാവേലി സ്റ്റോറിലും കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന്റെ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പോയാൽ സാധനങ്ങൾ കിട്ടുന്നില്ല. നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വില നിയന്ത്രിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ പരാജയപ്പെടുവെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഈ വിലക്കയറ്റം ബാധിക്കുന്നത് പാവങ്ങളെയും സാധാരണക്കാരെയും നിശ്ചിതവരുമാനക്കാരെയുമാണ്. അവരെ മുഴുവൻ ബാധിക്കുന്ന വിലക്കയറ്റത്തെപ്പറ്റി ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ ചിന്തിച്ചിട്ടില്ല.

ഇന്നലെ രസകരമായൊരു കാര്യം പത്രത്തിൽ വായിച്ചു. ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ രൂക്ഷമായി സി.പി.ഐ.(എം) നേതൃത്വം വിമർശിച്ചിരിക്കുന്നു. 'ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ നായർ ഇരുന്ന കസേരയിൽ ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ ഇരിക്കുമ്പോൾ ഇതാണ് ഉണ്ടാകുന്നത് ' എന്നാണ്. കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനം അങ്ങേയറ്റം തകരാറിലായൊരു കാലഘട്ടമാണ്.

അഴിമതിക്കെതിരെ സംസാരിച്ചുകൊണ്ട് അധികാരത്തിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. ഇന്ന് അഴിമതിക്കെതിരെ കയ്യുറപ്പോടും വെച്ച് ജയിലിലേയ്ക്ക് അയക്കാൻ വേണ്ടി കൊണ്ടുവന്ന ഒരു ഡി.ജി.പി.-യുടെ സ്ഥിതി എന്താണ്;

ഇന്ന് ആ വിജിലൻസ് ഡി.ജി.പി. ഗവൺമെന്റിനെതിരെ പാഠം ഒന്ന്, പാഠം രണ്ട്, പാഠം മൂന്ന് എന്നുള്ള നിലയിൽ ഓരോ ദിവസവും ഗവൺമെന്റിനെ മര്യാദ പഠിപ്പിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് മാറിയിരിക്കുന്നു; ഇവിടെ അഴിമതിക്കാരെ കൽത്തുറുകിലടയ്ക്കേണ്ട വിജിലൻസ് വകുപ്പിന്റെ തലപ്പത്ത് ഹൈക്കോടതി ഇടപെട്ടിട്ടുപോലും ഒരു സ്ഥിരം ഡയറക്ടറെ ഇത്രയും നാളായി നിയമിക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അഴിമതിക്കാരെ പൂർണ്ണമായി സംരക്ഷിക്കുന്നു; പത്തുമാസമായി വിജിലൻസ് വകുപ്പിന് തലവനില്ല. വിജിലൻസ് വകുപ്പിൽ അഡീഷണൽ ചാർജ് വഹിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭരണമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി അറിഞ്ഞോ എന്നറിയില്ല. വിജിലൻസ് ഡയറക്ടറേറ്റിൽ എസ്.പി. (ഇന്റലിജൻസ്) അഡീഷണൽ ചാർജ്, എസ്.പി. (ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ്) അഡീഷണൽ ചാർജ്, ഡിവൈ.എസ്.പി. (അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ) അഡീഷണൽ ചാർജ്, വിജിലൻസ് വകുപ്പിനെ അഡീഷണൽ ചാർജ്ജുകാരുടെ താവളമാക്കി, വിജിലൻസ് വകുപ്പിനെ നോക്കുകത്തിയാക്കി മാറ്റിയ ഗവൺമെന്റാണിത്. അഴിമതി നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനുവേണ്ടി വന്ന ഗവൺമെന്റ്, അഴിമതി നിർമ്മാർജ്ജനമല്ല, അഴിമതിക്കാരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാടാണ് കഴിഞ്ഞ 17 മാസം കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സ്വീകരിച്ചത്. 153 അഴിമതി



കേസുകൾ എഴുതിത്തള്ളിയ ഈ സർക്കാർ ഏറ്റവും വലിയ അഴിമതി നടത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

നിയമസഭാ സമിതി കുറ്റക്കാരനാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ മകൻ ശ്രീ. അരുണിനെതിരായുള്ള കേസ്, ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജന്റെ ബന്ധു നിയമന കേസ്, ശ്രീമതി മേഴ്സി കുട്ടിയമ്മയുടെ തോട്ടണ്ടി ഇറക്കുമതി കേസ്, ശ്രീ. ടി. പി. ദാസന്റെ സ്പോർട്സ്/ലോട്ടറി കേസ്, മുൻമന്ത്രി ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി പ്രതിയായ കേസിന്റെ വിജിലൻസ് അന്വേഷണം അപ്പാടെ അട്ടിമറിക്കുന്നതിന് അന്വേഷണ സംഘത്തെ മാറ്റിയ കേസ്, ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ അനെർട്ട് (ANERT) ഡയറക്ടറെ അനധികൃതമായി നിയമിച്ച കേസ് ഇന്നുരാവിലെ ആ കേസ് വിജിലൻസ് എഴുതിത്തള്ളി.

കഴിഞ്ഞ 17 മാസംകൊണ്ട് 153 അഴിമതികേസുകൾ എഴുതിത്തള്ളിയ ഈ സർക്കാർ ഏറ്റവും വലിയ അഴിമതി നടത്തിയിരിക്കുന്നു എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. നിയമസഭാ സമിതി കുറ്റക്കാരനാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ മകൻ അരുൺ കുമാറിനെതിരായ കേസ്, ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജന്റെ ബന്ധുനിയമന കേസ്, ശ്രീമതി ജി. മേഴ്സി കുട്ടിയമ്മയുടെ തോട്ടണ്ടി ഇറക്കുമതി കേസ്, ശ്രീ. ടി. പി. ദാസന്റെ സ്പോർട്സ് ലോട്ടറി കേസ്, മുൻ മന്ത്രി

ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി പ്രതിയായ കേസ് അട്ടിമറിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വിജിലൻസ് അന്വേഷണ സംഘത്തെ മാറ്റിയ കേസ് ..... ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ അനർട്ട് ഡയറക്ടറെ അനധികൃതമായി നിയമിച്ച കേസ് ഇന്ന് രാവിലെ വിജിലൻസ് എഴുതിത്തള്ളി. 17 മാസംകൊണ്ട് 153 അഴിമതിക്കേസുകൾ എഴുതിത്തള്ളിയ ഈ സർക്കാർ അഴിമതിയുടെ ചെളിക്കുണ്ടിലാണെന്ന് ഞാൻ പറയും. കേസ് എടുക്കാനുള്ള അധികാരം വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർക്ക് മാത്രമാണ് ഈ സർക്കാർ നൽകിയത്. അതുകൊണ്ട് അഴിമതി കേസുകളുടെ എണ്ണം പകുതിയായി കുറഞ്ഞു. The Indian Police Service (Cadre) Rules, 1954 Section 11(i) പ്രകാരം ' The State Government concerned in respect of the posts borne on the State Cadre or the Joint Cadre as the case may be, may, for the purpose of facilitating leave arrangements for a period not exceeding six months, direct that any two cadre posts or a cadre post and an equivalent post may be held simultaneously by one single cadre officer'. ഉന്നത നീതിപീഠം വ്യക്തമായി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും ഡി.ജി.പി. തന്നെ വിജിലൻസ് ഡയറക്ടറുടെ ചുമതലകൂടി വഹിക്കുന്ന സ്ഥിതി 10 മാസമായി കേരളത്തിൽ തുടരുകയാണ്. അത് ഈ സർക്കാരിന്റെ കഴിവുകേടല്ലേ? അങ്ങേയ്ക്ക് എഴുതിത്തന്ന രണ്ട് കാര്യങ്ങൾകൂടി

പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അഴിമതിയെ ഇല്ലാതാക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ്, വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ 04-01-2010-ലെ 06/2018 നമ്പർ പ്രകാരം മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പിലെ ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ സി. കെ. ബൈജുവിനെതിരായ അച്ചടക്ക നടപടി തീർപ്പാക്കി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ മറവൻതുരുത്ത് പഞ്ചായത്തിലെ എടവട്ടത്തെ കെ. ബിനോയിക്ക് ഏഴ് സെന്റ് ഭൂമിയിൽ സാധാരണ മണൽ ഖനനം ചെയ്യുന്നതിന് നൽകിയ ഖനനാനുമതി, മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പ് കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ക്രമക്കേട് നടത്തിയെന്ന ആരോപണത്തിൽ വിജിലൻസ് മിന്നൽ പരിശോധന നടത്തുകയും ക്രമക്കേട് കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അച്ചടക്കനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ വിജിലൻസ് ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും വ്യവസായ വകുപ്പ് ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ പേരിൽ അച്ചടക്ക നടപടി അവസാനിപ്പിക്കാൻ ശുപാർശ ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്തത്. എന്നാൽ വിജിലൻസ് വകുപ്പ് ഇത് അംഗീകരിക്കാതെ മുന്നോട്ട് പോയപ്പോഴാണ് വ്യവസായ വകുപ്പ് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ച് ..... 31-05-2016-നുശേഷം മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ ഡയറക്ടറുടെ നിയമനമുണ്ടായിട്ടില്ല. 01-06-2016 മുതൽ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർക്ക് ഡയറക്ടറുടെ അഡീഷണൽ ചാർജ് നൽകി, അദ്ദേഹം ഒരു മാസത്തെ അവധിയിൽ

പ്രവേശിച്ചപ്പോൾ ആരോപണ വിധേയന് ഡയറക്ടറുടെ ചാർജ്ജ് നൽകുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. ഇതാണോ അഴിമതി ഇല്ലാതാക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ്? അച്ചടക്ക നടപടിക്ക് വിധേയനായ ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറെ തുടരാൻ അനുവദിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. എന്നാൽ ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ അച്ചടക്കനടപടി അവസാനിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് 04-01-2018-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് മറിച്ചുനോക്കാൻപോലും സർക്കാർ തയ്യാറായില്ല. മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പിലെ ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ സി. കെ. ബൈജുവിനെതിരെ കണ്ടെത്തിയ ക്രമക്കേടുകൾ തികഞ്ഞ അധികാര ദുർവിനിയോഗവും അഴിമതിയും കൃത്യവിലോപവുമായതിനാൽ രണ്ട് വാർഷിക ഇൻക്വിമെന്റുകൾ സഞ്ചിതഫലത്തോടെ തടഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള അച്ചടക്ക നടപടി മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാനാണ് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചത്. ഇതാണോ സർക്കാരിന്റെ അഴിമതി വിരുദ്ധ നിലപാട്? കൃഷി വകുപ്പിലെ വെജിറ്റബിൾ ആന്റ് ഫ്രൂട്ട്സ് പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിലിലെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ എസ്. കെ. സുരേഷ് 31-07-2017-ൽ സർവ്വീസിൽനിന്ന് വിരമിച്ചു. എന്നാൽ ടി ഉദ്യോഗസ്ഥൻ യാതൊരറിയിപ്പുമില്ലാതെ ജോലിയിൽ തുടരുകയാണ്. ഇതെല്ലാം അഴിമതിയാണ്. അഴിമതിക്കാരനായ, രണ്ട് ഇൻക്വിമെന്റ് തടഞ്ഞുവയ്ക്കപ്പെട്ടതുമായ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ മൈനിംഗ് ആൻഡ് ജിയോളജി വകുപ്പിൽ തുടരുകയാണ്. ഇതിന്റെയെല്ലാം പിന്നിൽ

അഴിമതിയുണ്ടെന്ന് അടിവരയിട്ട് പറയാൻ ഈ സന്ദർഭം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാർ അഴിമതിയിൽ മുങ്ങിത്താണുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതിന്റെ നിരവധി ഉദാഹരണങ്ങൾ വരുംദിവസങ്ങളിൽ പുറത്തുകൊണ്ടുവരുന്നതാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്. ശർമ്മ ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരിക്കും ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനും എതിരായി പറഞ്ഞപ്പോൾ എനിക്ക് വളരെ കൗതുകം തോന്നി. ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും സി.പി.ഐ(എം) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിക്കും ചൈനയോടാണ് പ്രേമം. അവരുടെ ചൈനീസ് പ്രേമം കൂടുതൽ കടുത്തുപോകുന്നു. അരുണാചൽ പ്രദേശിൽ ഇന്ത്യക്കെതിരെ ഏറ്റവും ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത് ചൈനയാണ്. ഡോക്ലാം പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ നമ്മൾ എത്രത്തോളം വിയർപ്പൊഴുക്കേണ്ടിവന്നു. ആ മധുരമനോജ്ഞമായ പഴയ ചൈനയല്ല ഇപ്പോഴത്തെ ചൈന, അങ്ങ് പറയുന്നത് പഴയ ചൈനയെപ്പറ്റിയാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ ചൈന പുതിയ ചൈനയാണ്. ഉദാരവൽക്കരണത്തിന്റെയും മുതലാളിത്തത്തിന്റെയും ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമായി കാണാൻ കഴിയുന്ന രാജ്യം ചൈനയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് കാണുന്ന പഴയ മധുരമനോജ്ഞമായ ചൈനയല്ല ഇന്നത്തെ ചൈന. ഇന്ത്യക്കെതിരെ ഡോക്ലാമിൽ റോഡ് നിർമ്മിച്ച് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന

ചൈനയെ പാടിപ്പുകഴ്ന്ന അങ്ങ് ആ നിലപാട് തിരുത്തണം. കിം ജോംഗ് ഉൻ-ൽ വിപ്ലവം കണ്ടെത്തുന്നത് അങ്ങേയ്ക്ക് ചേർന്ന നടപടിയല്ല എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കിം ജോംഗ് ഉൻ ആരാണെന്ന് അങ്ങേയ്ക്കും ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്കുമൊക്കെ അറിയാവുന്നതാണ്. തന്റെ മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിൽ ഉറങ്ങിപ്പോയ സഹപ്രവർത്തകനെ വെടിവെച്ചുകൊന്ന കിം ജോംഗ് ഉൻ-ൽ എങ്ങനെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിപ്ലവം കണ്ടതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇവിടെ സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ മുഖ്യശത്രു ആരാണു്? ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചവരെല്ലാം പറഞ്ഞത് മുഖ്യശത്രു ബി.ജെ.പി.യും കോൺഗ്രസുമാണെന്നാണ്. ഞങ്ങൾ ഇപ്പോൾ അല്പം ക്ഷീണാവസ്ഥയിലാണെന്ന് സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. പക്ഷേ ഈ രാജ്യത്ത് ബി.ജെ.പി. കൈതിരെ പോരാടാൻ കഴിയുന്ന ഒരേ ഒരു ശക്തിയേ ഉള്ളൂ. അത് ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസാണ് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. ഈ രാജ്യത്ത് നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ തട്ടകത്തിൽ ബി.ജെ.പി. ക്കും ആർ.എസ്.എസ്.-നുമെതിരായി ഉജ്ജ്വലമായ പോരാട്ടം നടത്തിയത് രാഹുൽ ഗാന്ധിയായിരുന്നു, ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസായിരുന്നു. അവിടെ ഞങ്ങൾ സി.പി.ഐ(എം)-നെ കണ്ടില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ് ബംഗാളിലെ പാർട്ടി നേതൃത്വം കോൺഗ്രസുമായി

യോജിക്കണമെന്ന് പറയുന്നത്? അവിടെ പുറത്തിറങ്ങിയാൽ ഗുണ്ടകൾ ആക്രമിക്കുന്നു, പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നു. 30 വർഷക്കാലം ബംഗാൾ ഭരിച്ച സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ സ്ഥിതി അതീവ ദയനീയമാണ്. അവിടെ ഭരണാധികാരികളെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് തൃണമൂൽ കോൺഗ്രസ് നടത്തുന്ന അതിക്രമങ്ങളെ നേരിടാൻ കോൺഗ്രസുകൂടി ഉണ്ടായാൽ മാത്രമേ കഴിയൂവെന്ന് അവർക്ക് ബോധ്യമായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും പാർട്ടി സെക്രട്ടറിക്കും അത് മനസ്സിലായില്ല. നാളത്തെ ഭാരതത്തിൽ വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരായി ഉയർന്നുവരുന്നത് മതേതര ജനാധിപത്യ ശക്തികളുടെ ബദലാണ്. ഏതായാലും നിങ്ങൾ കൽക്കട്ടയിൽ ചെയ്തത് ഒരു ചരിത്രപരമായ മണ്ടത്തരമാണെന്ന് നാളെ വിധിയെഴുതുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. നിങ്ങൾ 10 വർഷം കഴിഞ്ഞാണല്ലോ ചിന്തിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ തെറ്റായിപ്പോയിയെന്ന് നിങ്ങൾതന്നെ പറയും. അപ്പോൾ കാലവും ചരിത്രവും നിങ്ങൾക്ക് മാപ്പ് നൽകുകയില്ല. സെൻട്രൽ കമ്മിറ്റിയിൽ എടുത്ത തീരുമാനത്തെപ്പറ്റി ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരി പറഞ്ഞത്, "എന്നെ കോൺഗ്രസ് പക്ഷപാതിയെന്ന് വിളിച്ചാൽ ഞാൻ മറ്റുള്ളവരെ ബി.ജെ.പി. പക്ഷപാതിയെന്ന് വിളിക്കും" എന്നാണ്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനും ബി.ജെ.പി. പക്ഷപാതിയാണോ? സെൻട്രൽ കമ്മിറ്റിയിൽ നിങ്ങളുടെടുത്ത

തീരുമാനം ..... നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ കാര്യമാണ്. ഞങ്ങൾക്കതിൽ ഇടപെടേണ്ട കാര്യമില്ല. ഈ രാജ്യത്തെ എല്ലാ മതേതര ജനാധിപത്യ കക്ഷികളെയും നിരാശപ്പെടുത്തിയ തീരുമാനമാണ് നിങ്ങളെടുത്തത്. നിങ്ങളെക്കൊണ്ട് വലിയ അതൃപ്തമൊന്നും ഉണ്ടാകുമെന്ന് കരുതിയിട്ടില്ല. ഇവിടെ ഒന്നാം യു.പി.എ സർക്കാരിന് പിന്തുണ പിൻവലിച്ചെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ. അന്ന് ഇടതുപക്ഷത്തിന് 64 സീറ്റുണ്ടായിരുന്നു. നിങ്ങളുടെ തെറ്റായ തീരുമാനംകൊണ്ട് പാർലമെന്റിൽ നിങ്ങളുടെ ശബ്ദം പോലും ഇന്ന് ഉയരുന്നില്ല എന്നുള്ള കാര്യം നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. നിങ്ങൾ ആത്മപരിശോധന നടത്തണം. ഇന്ത്യയിൽ നിങ്ങളില്ലെങ്കിലും ആർ.എസ്.എസും ബി.ജെ.പി.യും നടത്തുന്ന വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരായി ഈ രാജ്യത്ത് ഒരു മതേതര ജനാധിപത്യ ബദൽ ഉണ്ടാകും, അതിന്റെ മുന്നിൽ കോൺഗ്രസ്സുണ്ടാകും എന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ അവതരിപ്പിച്ച ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി എതിർക്കുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സഭയിൽ എഴുതിക്കൊടുത്ത് ഉന്നയിച്ച ഒരു പ്രശ്നമാണ് വ്യവസായ വകുപ്പിലെ മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി ഡയറക്ടറുടെ അധിക ചുമതലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം. അദ്ദേഹം എഴുതിത്തന്ന



കത്തിൽ മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പിലെ ഡയറക്ടർ തസ്തികയിൽ നിലവിലുള്ള അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ, ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ എന്നിവരെ മറികടന്നു എന്നു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പിൽ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ എന്ന തസ്തികയില്ല. 2016 മെയ് മാസം 31-ന് വകുപ്പിലെ ഡയറക്ടർ വിരമിച്ചപ്പോൾ ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർക്ക് ഡയറക്ടറുടെ പൂർണ്ണ അധിക ചുമതല നൽകുകയാണുണ്ടായത്. അധിക ചുമതല നൽകിയിരിക്കുന്ന ശ്രീ. ബൈജു ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ ശ്രീ. രാമകൃഷ്ണനെക്കാൾ സീനിയറാണ്. പക്ഷേ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ അന്ന് അച്ചടക്ക നടപടി നേരിടുന്നു എന്നതുകൊണ്ടാണ് അന്ന് ശ്രീ. ബൈജുവിനെക്കാൾ ജൂനിയറായിരുന്ന ശ്രീ. രാമകൃഷ്ണന് ഡയറക്ടറുടെ അധിക ചുമതല നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ബൈജു എന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും രണ്ട് ഇൻക്രിമെന്റ് ബാർ ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടറായി ചുമതല വഹിക്കുന്ന ശ്രീ. ബൈജു പട്ടികജാതി സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട വ്യക്തിയാണ്. ഈ നിയമനത്തിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ക്രമക്കേടുകൾ നടന്നിട്ടില്ല. മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി ഡയറക്ടറുടെ ചുമതല പ്രൊമോഷൻ തസ്തികയല്ല. സർക്കാരിന് ഉചിതമായ തീരുമാനമെടുത്ത് ഡയറക്ടറെ നിയമിക്കാനുള്ള അവകാശമുണ്ട്. ശ്രീ. രാമകൃഷ്ണൻ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടറായി

ചുമതല വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ അധിക ചുമതലയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർക്കാരിന് നേരിട്ട് കത്ത് നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ശ്രീ. രാമകൃഷ്ണനെ അഡീഷണൽ പൂർണ്ണ ചുമതലയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കുകയും അച്ചടക്കനടപടിക്ക് വിധേയനായിരുന്ന ഏറ്റവും സീനിയറായ ശ്രീ. ബൈജുവിന് താൽക്കാലികമായി പൂർണ്ണ അധിക ചുമതല കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. അക്കാദമിയിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറയുന്നതുപോലെ അഴിമതിയുടെ വിഷയമൊന്നുമില്ല. നിലവിൽ അഡീഷണൽ ചുമതലയുണ്ടായിരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ലീവിൽ പോവുകയും തന്നെ ഒഴിവാക്കിത്തരണമെന്ന് സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊരു സമീപനം സ്വീകരിച്ചത്. അതിൽ അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യാതൊരു വസ്തുതയുമുണ്ടായിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ,വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട

ഒരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണ് മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പ്. ഞാൻ അങ്ങയെ കുറുപ്പെടുത്തുകയല്ല, മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പിന്റെ പ്രാധാന്യം അങ്ങേയ്ക്കറിയാമല്ലോ. ആ വകുപ്പിൽ അച്ചടക്ക നടപടിക്കുവിധേയനായ രണ്ട് ഇൻക്രിമെന്റ് തടയപ്പെട്ട ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടറായി

നിയമിച്ചതിനുപിന്നിൽ ധാരാളം കഥകൾ പുറത്തുപറയുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അക്കാര്യം പരിശോധിക്കുമോ എന്നാണ് എനിക്ക് അറിയേണ്ടത്. അത് ശരിയായ നടപടിയാണെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് ഉത്തമ ബോധ്യമുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഇപ്പോൾ മാത്രമല്ല ഇതിനുമുൻപും ആക്ഷേപങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സ്വാഭാവികമായും അത്തരം അഴിമതിക്കാരെ വെച്ചുപൊറ്റിപ്പിക്കുന്ന സമീപനം ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുകയില്ല. ഇവിടെ ശ്രീ. ബൈജു എന്നയാളിന്റെ പേരിൽ വിജിലൻസ് ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞതാണ്. പട്ടികജാതിവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ശ്രീ. ബൈജുവാണ് ഇപ്പോൾ സീനിയർ മോസ്റ്റ്. പൂർണ്ണചുമതലയുണ്ടായിരുന്ന അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ തനിക്ക് തുടരാൻ കഴിയില്ലെന്ന് ഗവൺമെന്റിനെ രേഖാമൂലം അറിയിച്ചപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പിന്റെ ചുമതലക്കാരനായ ഒരാൾ വേണം എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഏറ്റവും സീനിയർമോസ്റ്റായ ഇദ്ദേഹത്തിന് താത്കാലിക അധികചുമതലകൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അത് ഒരു സ്ഥിരം സംവിധാനമാക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംശുദ്ധമായി സുതാര്യമായി നടക്കണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ തന്നെയാണ് സ്വീകരിക്കുക. അങ്ങ് പറഞ്ഞ ശ്രീ. രാമകൃഷ്ണൻ എന്നയാളെക്കുറിച്ചും മുൻപ് വിജിലൻസ് അന്വേഷണമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പേപ്പറും എന്റെ കൈയിലുണ്ട്. അദ്ദേഹവും അധികച്ചുമതലവഹിച്ച് വന്നയാളാണ്. മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പിൽ ഇത്തരം ആരോപണങ്ങൾ ഇപ്പോഴും മുൻപും നിരന്തരം വരുന്നതാണ്. അത്തരം കാര്യത്തിൽ ഗൗരവതരമായ ഇടപെടൽ സർക്കാർ നടത്തും. അഴിമതിക്കാരായ ഒരാളെയും സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാട് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകില്ല.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഒരു വാർത്തയെ സംബന്ധിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. അത് അനൈർട്ടിലെ നിയമനത്തിൽ ഞാൻ അവിഹിതമായി ഇടപെടുന്നുപറഞ്ഞ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ എം. വിൻസെന്റ് കൊടുത്ത പരാതിയുടെ അന്വേഷണത്തെക്കുറിച്ചാണ്. അനൈർട്ടിൽ ഡയറക്ടറായിരുന്ന ശ്രീമതി മിത്ര കൊല്ലം ജില്ലാ കളക്ടറായി ചുമതലയേറ്റപ്പോൾ ഡയറക്ടറുടെ തസ്തികയിൽ ഒഴിവ് ഉണ്ടായി. ആ ഒഴിവിലേയ്ക്ക് ഡെപ്യൂട്ടേഷനിൽ ഒരു ശാസ്ത്രജ്ഞനെ നിയമിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പാലിച്ചുകൊണ്ടും നടപടികൾ

പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടും ചെയ്ത കാര്യമാണ്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് അനാവശ്യമായ ഒരാക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചു. ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടാൽ അത് കോടതിയിൽ കൊടുത്ത് പരിശോധിക്കണം. പരിശോധനയിൽ ക്ലീൻ ചീറ്റ് നൽകിയെന്നകാര്യം ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് ഞാൻ അന്വേഷിച്ച് മനസ്സിലാക്കിയത്. അദ്ദേഹം കൊടുത്തത് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാം. അങ്ങും ദയവ് ചെയ്ത് ആ നിലവാരത്തിലേക്ക് പോകരുത്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പല കാര്യങ്ങളും സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കൂട്ടത്തിൽ അദ്ദേഹം എഴുതിത്തന്ന ഒരു കാര്യം ഇവിടെ പരാമർശിക്കുകയും ചെയ്തു. അക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് വിശദീകരണം ആവശ്യമാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ തെറ്റിദ്ധാരണകൊണ്ട് സംഭവിച്ചാതാകാമെന്നാണ് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നത്. വളരെ നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണ് വി.എഫ്.പി.സി.കെ. അതിന്റെ ആർട്ടിക്ലിൾ ഓഫ് അസോസിയേഷൻ അനുസരിച്ച് The tenure of the appointment of CEO is five years which is extented by one more term. അഞ്ചുകൊല്ലത്തേക്കാണ് അതിന്റെ കാലാവധിയായി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അതുപ്രകാരമാണ് സി.ഇ.ഒ.യെ

നിയമിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുമത്രമല്ല കൃഷി വകുപ്പിൽ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടറായിരിക്കുമ്പോഴാണ് അദ്ദേഹത്തെ വി.എഫ്.പി.സി.കെ.യുടെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറായി നിയമിച്ചത്. 735/16 നമ്പർ ഉത്തരവു പ്രകാരമാണ് നിയമിച്ചത്. വിജിലൻസിന്റെ ക്ലിയറൻസ് കിട്ടിയശേഷമാണ് നിയമിച്ചത്. ഇത്തരം ഒരു പോസ്റ്റിൽ നിയമിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന് ലഭിക്കേണ്ട എല്ലാ ക്ലിയറൻസുംകിട്ടിയശേഷം അഞ്ചു വർഷത്തേക്ക് നിയമിക്കുകയും ആവശ്യമെങ്കിൽ കാലാവധി നീട്ടിക്കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വ്യവസ്ഥയാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ 31/7/2017-ൽ അദ്ദേഹം റിട്ടയർചെയ്തതിനെത്തുടർന്ന് റീഎംപ്ലോയ്മെന്റ് വ്യവസ്ഥയിൽ നിയമിക്കുന്നതിന് വിജിലൻസ് വകുപ്പിന്റെ ക്ലിയറൻസും കിട്ടിയശേഷം ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രൊസീഡിംഗ്സിലാണ്. ഒരു നിലയിലും അദ്ദേഹത്തെ സംബന്ധിച്ച അഴിമതിയോ ആരോപണങ്ങളോ ഇല്ലെന്ന കൃത്യമായ വിജിലൻസ് ക്ലിയറൻസിൽ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നയാളാണ്. റീഎംപ്ലോയ്മെന്റ് സംബന്ധിച്ച ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ ക്ലിയറൻസ് കിട്ടാത്തതുകൊണ്ട് റിട്ടയർ ചെയ്തശേഷം ശമ്പളം വാങ്ങാൻപോലും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അക്കാര്യം പരിശോധിക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് അക്കാര്യം പരിശോധിക്കുകയും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ നിയമിക്കുന്നതിൽ ഗവൺമെന്റിന് അധികാരമുണ്ട്. അക്കാര്യാത്തിൽ സംശയമില്ല. ആ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ സർവ്വീസിൽ നിന്നും വിരമിച്ചതിനുശേഷവും റീഎംപ്ലോയ്മെന്റ് കാബിനറ്റോ മന്ത്രാലയമോ നൽകാതെ അദ്ദേഹം അവിടെ തുടരുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, മറ്റ് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി സി.ഇ.ഒ.യെ നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത് നിയമാവലി അനുസരിച്ച് അഞ്ചുവർഷത്തേക്കാണ്. റിട്ടയർ ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് റീഎംപ്ലോയ്മെന്റ് വ്യവസ്ഥയിൽ നിയമിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെയും വിജിലൻസിന്റെയും ക്ലിയറൻസ് വാങ്ങി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവിനു പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് ശമ്പളവും നൽകിയിട്ടില്ല. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏതെങ്കിലും നിയമവ്യവസ്ഥയ്ക്ക് വിരുദ്ധമായാണ് ചെയ്തതെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുകയും ആവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകും. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒരു സ്ഥാപനത്തിലെയും അഴിമതി സംബന്ധിച്ച് ആരോപണം ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥനെയും നിയമിക്കാൻ തയ്യാറാകില്ല. അഴിമതിക്കാരായ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെയും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് സംരക്ഷിക്കില്ലെന്നകാര്യം അടിവരയിട്ട് പറയാൻ

ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. വസ്തുതാപരമായി ഉന്നയിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെയും ഡിഫന്റ് ചെയ്യേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം ഈ ഗവൺമെന്റിനില്ല. അത് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് തന്നെ ഉന്നയിക്കണമെന്നില്ല. ഇന്നു കാരണത്താൽ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അഴിമതിക്കാരനാണെന്ന് തെളിയിച്ചാൽ അല്ലെങ്കിൽ പറഞ്ഞാൽ അന്വേഷിക്കുകയും നടപടിയുണ്ടാവുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽകുമാർ ഇവിടെ പ്രശ്നം അതല്ല. ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽ കുമാർ ആദ്യമായി മന്ത്രിയാകുന്നയാളാണ്, ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ റിട്ടയർ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ അദ്ദേഹത്തിന് റീഎംപ്ലോയ്മെന്റ് കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ ആ സ്ഥാനത്ത് തുടരാം. അല്ലാതെ ആ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ തുടരുകയെന്ന് പറയുന്നത് തെറ്റായ നടപടിയാണ്. നിയമവിരുദ്ധമായ നടപടിയാണ്. ഞാൻ അങ്ങയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നതല്ല, അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കാൻ പറയുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അത് പരിശോധിക്കാം. വി.എഫ്.പി.സി.കെ.യുടെ നിയമാവലിയിൽ ക്വാളിഫിക്കേഷൻ ഓഫ് ദ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ എന്നതിൽ റിട്ടയർമെന്റ് കാലാവധി 58 വയസ്സാണ്. സി.ഇ.ഒ.യെ നിയമിക്കുന്നത് അബുവർഷത്തേക്കാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുമായി



ബന്ധപ്പെട്ട് ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം.

അങ്ങ് ഇവിടെ പലകാര്യങ്ങളും സൂചിപ്പിച്ചു. സി.പി.ഐ.യും സി.പി.എം.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പല പ്രശ്നങ്ങളെപ്പറ്റിയും അങ്ങ് ഉന്നയിച്ചു. സി.പി.ഐ.യും സി.പി.എം.ഉം രണ്ടു പാർട്ടിയായി പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണെന്ന് അങ്ങേയ്ക്കറിയാവുന്നതാണ്. സ്വാഭാവികമായും രണ്ടു പാർട്ടിയാകുമ്പോൾ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമുണ്ടായിരിക്കും. സി.പി.ഐ.യും സി.പി.എം.യുമായി അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമുള്ളതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ അഭിപ്രായഐക്യമുള്ള പാർട്ടിയാണെന്ന് അങ്ങും മനസ്സിലാക്കണം. ഞങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധം സാധാരണ മറ്റ് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധമല്ല, അതൊരു രക്തബന്ധമാണ്. രണ്ട് പാർട്ടികൾ തമ്മിലുള്ള രക്തബന്ധമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കണമെങ്കിൽ അതിന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ബോധമുണ്ടാകണം. ആ ബോധത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞങ്ങൾ ഓരോ കാര്യത്തിലും അഭിപ്രായം പറയുന്നതും ആ അഭിപ്രായം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതും പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതും അങ്ങനെയാണ്. ഞങ്ങളുടെ രണ്ടുപാർട്ടികൾ തമ്മിലുള്ള അഭിപ്രായവ്യത്യാസം അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. ഞാൻ അങ്ങയെ ഏറ്റവുമധികം ബഹുമാനിക്കുന്ന ആളാണെന്ന് അങ്ങേയ്ക്കുമറിയാം, എല്ലാവർക്കുമറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഈ

സഭയിലുണ്ടായിരുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. ഞാൻ അപ്പുറത്തെ ആ സീറ്റിലിരിക്കുമ്പോൾ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റായിയിരുന്ന അങ്ങിരുന്നത് മുഖിലുള്ള ആ സീറ്റിലാണ്. അങ്ങ് ആ സീറ്റിലിരിക്കേണ്ട ആളായിരുന്നില്ല എന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. എന്തുകൊണ്ടായിരുന്നു അവിടെ ഇരിക്കേണ്ടി വന്നതെന്ന കാര്യം അങ്ങേയ്ക്കും അങ്ങയുടെ പാർട്ടിക്കുമറിയാമല്ലോ. അങ്ങയുടെ പാർട്ടിക്കകത്തുള്ള അടിപ്രായവ്യത്യാസത്തെക്കാൾ വലിയ അടിപ്രായവ്യത്യാസമൊന്നും ഞങ്ങളുടെ രണ്ടുപാർട്ടിക്കകത്തുമില്ല എന്ന കാര്യം അങ്ങ് ആദ്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി സമ്മേളനം നടക്കുന്നുവെന്ന് വലിയ കാര്യമാണ്. സി.പി.ഐ.-യുടെയും സി.പി.ഐ. (എം)-ന്റെയും പാർട്ടി കോൺഗ്രസ് നടക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഞങ്ങൾ ബ്രാഞ്ച് സമ്മേളനം, ലോക്കൽ സമ്മേളനം, ഏരിയ സമ്മേളനം, ജില്ലാ സമ്മേളനം, സംസ്ഥാന സമ്മേളനം, പാർട്ടി കോൺഗ്രസ് നടത്തുന്നു. അവിടെ ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ രാഷ്ട്രീയനയത്തെപ്പറ്റിയും പാർട്ടിക്കകത്തുള്ള ആന്തരികമായ

പ്രശ്നങ്ങളെപ്പറ്റിയും ചർച്ച ചെയ്യും. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ മന്ത്രിമാരെപ്പറ്റിയും എം.എൽ.എ.-മാരെപ്പറ്റിയെല്ലാം തന്നെ ഞങ്ങൾ വിമർശനപരമായും സ്വയം വിമർശനപരമായും ചർച്ച ചെയ്യും. നേതാക്കന്മാരുടെ മുഖത്തുനോക്കി വിരൽചൂണ്ടി സംസാരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ജനാധിപത്യ ബോധം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടികൾക്കുണ്ട്. പക്ഷെ ഏറ്റവും വലിയ ജനാധിപത്യ പാർട്ടിയായ കോൺഗ്രസിന് ഇതുപോലെ സമ്മേളനം നടത്താൻ കഴിയുന്നുണ്ടോ? നിങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ നോമിനേഷനല്ലേ ! നിങ്ങൾ ഇങ്ങനെ സമ്മേളനം നടത്തുന്നുണ്ടോ? കൃത്യമായി സമ്മേളനങ്ങൾ നടത്തി ജനാധിപത്യരീതിയിൽ ചർച്ച നടത്തി, തിരുത്തേണ്ട കാര്യങ്ങൾ തിരുത്തി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന പാർട്ടിയാണ്. അതുകൊണ്ട് സി.പി.ഐ.-യും സി.പി.ഐ.(എം) തമ്മിൽ എന്തെങ്കിലും തർക്കമുണ്ടാകുമ്പോൾ ആ കട്ടിൽ കണ്ട് പനിക്കാൻ ആരും തയ്യാറകണ്ട. ഈ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായി മുന്നോട്ടുപോകും, ഒറ്റക്കെട്ടായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന മന്ത്രിസഭയാണിത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ

പ്രകടനപത്രികയനുസരിച്ചും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ലക്ഷ്യമനുസരിച്ചും മുന്നോട്ടുപോകുന്ന വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടിയാണിത്. പുറത്തുപറയുന്ന ഏതെങ്കിലും അഭിപ്രായ വ്യത്യാസത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തമ്മിയാൽ തെറിക്കുന്ന മൂക്കല്ല, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി എന്ന പ്രസ്ഥാനം. ആ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ കരുത്തും അതിന്റെ ആഴവും മനസ്സിലാക്കിയാൽ ഈ അഭിപ്രായവ്യത്യാസങ്ങളെല്ലാം ചെറിയ ഒരു കാര്യം മാത്രമാണ്. അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയുകയും അതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ ഐക്യത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന കാര്യം കൂടി ഞാൻ അങ്ങയെ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: ഈ ചർച്ചയ്ക്ക് ഉത്തരം പറയുമ്പോൾ ഉദ്യോഗസ്ഥ ഗ്യാലറിയിൽ ഒറ്റയാളില്ല. ശൂന്യമായ ഗ്യാലറിയാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പോലും ഗവൺമെന്റ് നിയന്ത്രണത്തിലല്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് പലപ്പോഴും റൂളിംഗ് നടത്താറുണ്ട്. ആ റൂളിംഗ് ആരും മാനിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ഗ്യാലറിയിൽ ഇതുവരെ ആളുകളുണ്ടായിരുന്നു.

ഉറങ്ങുകയുണ്ടായിരിക്കും. ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): വളരെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിനുവേണ്ടി ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തിന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയുകയാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ഗ്യാലറിയിൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയടക്കമുള്ളവർ ഉണ്ടാകണം, അതാണ് കീഴ്വഴക്കം. അങ്ങ് അതിനെ ലാഘവമായി പരിശോധിക്കാമെന്നുള്ളതല്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയുമ്പോൾ പേഴ്സണൽ സ്റ്റാഫ് മാത്രം ഇരിക്കുന്നത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. പിന്നെ ഞങ്ങൾ എന്തിനാണ് ഇവിടെയിരിക്കുന്നത്?

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉന്നയിച്ച കാര്യം പരിശോധിക്കാം. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഗ്യാലറിയിലുണ്ടായിരുന്നു, ഊണ് കഴിക്കാൻ പോയതായിരിക്കും. പരിശോധിക്കാം. ഉടൻ തന്നെ കർശനനിർദ്ദേശം കൊടുക്കാം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നന്ദിപ്രമേയത്തെ-

ക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന് വലിയ തോതിലുള്ള വിഷയദാരിദ്ര്യമുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന ചർച്ചയാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് അവരടക്കം ഈ കേരളത്തിലെ മിക്കപേരും അംഗീകരിച്ച ലോക കേരളസഭയെക്കുറിച്ച് ചില പരാമർശങ്ങൾ വന്നത്. ലോക കേരളസഭയിൽ പുതിയ തുടക്കമാണ് കുറിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ നല്ലൊരു ഭാഗമാണ് കേരളത്തിന് പുറത്തുള്ളത്. അവർക്കകൂടി കേരളത്തിന്റെ വികസനകാര്യങ്ങളിൽ സംഭാവന ചെയ്യാൻ കഴിയണം. അതാണ് ലോക കേരള സഭയുടെ ഏറ്റവും പ്രധാന ഉദ്ദേശ്യം. അതോടൊപ്പം സ്വാഭാവികമായും നമ്മുടെ സഹോദരങ്ങൾ പ്രവാസികളായി നിൽക്കുമ്പോൾ അവർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിശോധിക്കുകയും വേണം. ഇവിടെ പ്രവാസികളും നിയമസഭാംഗങ്ങളും ഇരിക്കുന്നതുമായുള്ള ഒരു പ്രശ്നം ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. അങ്ങനെ ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടായിച്ചത് എന്തിനാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. പുറത്തുള്ള പ്രവാസി പ്രതിനിധികളെയും നമ്മുടെ രാജ്യത്തുള്ള ജനപ്രതിനിധികളെയും ഒരുമിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന ആദ്യത്തെ ഒരു സംവിധാനമാണ്. ചിലപ്പോൾ ലോകത്തിലെ തന്നെ ആദ്യത്തെ ഒരു സംവിധാനമായിരിക്കും നമ്മൾ നടത്തിയ ലോക കേരള സഭ. അതിൽ പങ്കെടുത്തുവരെക്കുറിച്ചും പരിഹാസരൂപേണ

പറയുന്നതായി കണ്ടു. എന്റെ കൈയിൽ അതിന്റെ ലിസ്റ്റുണ്ട്, ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും പറയുന്നില്ല. കാരണം, അതിൽ മുൻ ജസ്റ്റീസുമാരുണ്ട്, ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരുണ്ട്, നമ്മുടെ നാടും രാജ്യവും ലോകവും അംഗീകരിക്കുകയും ആദരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒട്ടേറെ മലയാളികളായ പ്രതിഭകളുണ്ട്. കുറേപ്പേർക്ക് എത്തിപ്പെടാൻ സാധിച്ചില്ല. അവരെ നമ്മൾ പരിഹസിക്കുന്നത് ഒരു നല്ല സമീപനമല്ല. അതോടൊപ്പം 2017-18 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിൽ ലോക കേരള സഭ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് 4.5 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നു. ഇവിടെ ലോക കേരളസഭയുടെ ഭാഗമായി വിവിധതരത്തിലുള്ള പരിപാടികൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. ആ പരിപാടികളാകെ പരിശോധിച്ചാൽ ഈ പറഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് തുകയുടെ കൂടുതൽ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ടാകില്ലെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കാരണം അതിന്റെ കണക്കുകൾ തിട്ടപ്പെടുത്തി വരുന്നതേയുള്ളൂ. ഏതായാലും ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റിനേക്കാൾ ചെലവ് കുറയ്ക്കാനാണ് എല്ലാവരും ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനെ പുച്ഛിക്കുകയും പരിഹസിക്കുകയും ചെയ്തതിനുപകരം ലോക കേരള സഭ നമ്മൾ നടത്തി, അതിന്റെ തുടർനടപടികൾ ഉണ്ടാകുമോ എന്നായിരുന്നു യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം ചോദിക്കേണ്ടിയിരുന്നത്. എന്നാൽ അങ്ങനെയല്ല ആ പ്രശ്നം ഉയർന്നുവന്നത്. 24 ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന

കേരളീയ പ്രവാസി സമൂഹത്തിന്റെ സംരക്ഷണവും അവരിലൂടെ നമ്മുടെ നാടിന് ലഭിക്കുന്ന വിദേശനാണ്യ നിക്ഷേപത്തിന്റെ സുരക്ഷയും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നയനടപടി; നല്ല രീതിയിലുള്ള ഒരു ചുവടുവയ്പ്പായിട്ടാണ് പൊതുവെ എല്ലാവരും കാണുന്നത്. 2018 ജനുവരി 12, 13 തീയതികളിലാണല്ലോ ലോക കേരള സഭ നടന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി രൂപപ്പെട്ടിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രവാസി വ്യവസായ വാണിജ്യ സംരംഭകരുമായി സജീവബന്ധം നിലനിർത്തുന്നതിന് പ്രവാസി വാണിജ്യ ചേംബർ രൂപീകരിക്കുകയാണ്. അക്കാദമിക് ഗവേഷണ വികസന രംഗത്തെ സഹകരണത്തിനായി പ്രവാസി പ്രൊഫഷണൽ സമിതി രൂപീകരിക്കുകയാണ്. പുതിയകാല വെല്ലുവിളികൾക്കനുസൃതമായി നോർക്ക സംഘടനാ സംവിധാന നവീകരണത്തിന് ലോക കേരളസഭ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് രൂപം നൽകുകയാണ്. അതായത് ഇതിന്റെ തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനും വിലയിരുത്തുന്നതിനും ഒരു സെക്രട്ടേറിയറ്റ് രൂപീകരിക്കുകയാണ്. കേരള വികസനനിധി രൂപീകരിക്കുകയാണ്. പ്രവാസി സംരക്ഷണ പദ്ധതി - രോഗബാധിതരാകുന്നവർക്ക്, അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവർക്ക്, തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്നവർക്ക് സംരക്ഷണം നൽകാൻ കഴിയുന്ന വിധം വികസന



പദ്ധതികളിലെ നിക്ഷേപത്തിന് മാർഗ്ഗരേഖയും സുരക്ഷാചട്ടക്കൂടും രൂപീകരിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം സിയാൽ മാതൃകയിലുള്ള നിക്ഷേപ മേഖലകളുടെ രൂപീകരണം. വിവിധ വികസനമേഖലകളിൽ ചെറുകിട വ്യവസായ രംഗം, കാർഷിക - കാർഷികാനുബന്ധ ഉല്പാദനരംഗം, കായികരംഗം, ആരോഗ്യപരിപാലന രംഗം, നൂതനസാങ്കേതികവിദ്യ രംഗം, ടൂറിസം ഇങ്ങനെയെല്ലാമുള്ള രംഗങ്ങളിൽ പ്രവാസികളുടെ വൈജ്ഞാനിക നിക്ഷേപ സഹകരണത്തിന് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുക, അന്താരാഷ്ട്രതലത്തിൽ സാംസ്കാരികോത്സവങ്ങളുടെ സംഘാടനം, മലയാളികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്ന അന്യസംസ്ഥാന തലസ്ഥാനങ്ങളിൽ സാംസ്കാരിക കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കൽ, വിദേശ വിനോദസഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കാനുള്ള സമഗ്ര പദ്ധതികൾ ഇതൊക്കെയാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നമ്മൾ കണ്ടത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഏഴ് വിഷയ മേഖല സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റികൾക്ക് രൂപം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിഷയമേഖല വിദഗ്ദ്ധരും പ്രവാസി പ്രതിനിധികളും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരാണ് ഈ കമ്മിറ്റിയിലെ അംഗങ്ങൾ.

(1) കേരള വികസന നിധി രൂപീകരണവും നടത്തിപ്പും, ലോക കേരള സഭ തുടർ സമ്മേളനങ്ങളുടെ നടപടിക്രമങ്ങളും ചിട്ടകളും, ഇവയ്ക്കെല്ലാമുള്ള

നയസമീപന നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ രൂപീകരണം.

(2) പ്രവാസി നിക്ഷേപങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും അതിന് സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ രൂപീകരണം.

(3) നാട്ടിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവരുന്നവർക്കായി പ്രവാസാനന്തര വരുമാന പദ്ധതികളും പ്രവാസി പുനരധിവാസ പദ്ധതികളും ചിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളുടെയും നടപടിക്രമങ്ങളുടെയും രൂപീകരണം.

(4) മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിലെ തൊഴിൽ സാധ്യതയിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മാറ്റങ്ങളുടെയും മികച്ച തൊഴിലാളികൾക്കായുള്ള വർദ്ധിച്ച മത്സരത്തിന്റെയും സാഹചര്യത്തിൽ പ്രവാസത്തിന് തയ്യാറെടുക്കുന്നവർക്കും പ്രവാസികൾക്കും സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നയ നടപടിക്രമങ്ങളുടെ രൂപീകരണം.

(5) പല രാജ്യങ്ങളിലും തദ്ദേശീയ തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകുന്ന നിയമങ്ങൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മുടെ പ്രവാസി സമൂഹത്തിന്റെ സുരക്ഷയും അവകാശ സംരക്ഷണവും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും അതോടൊപ്പം വനിതാ പ്രവാസികളുടെ പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിനും അവരുടെ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും സഹായകമായ കരുത്തുള്ള കുടിയേറ്റ നിയമ രൂപീകരണത്തിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കേണ്ട

വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് നിശ്ചയിക്കുന്നതിന്.

(6) കേരളത്തിന്റെ കലാ-സാംസ്കാരികസമ്പന്നത ലോകം മുഴുവൻ വിളംബരം ചെയ്യുക വഴി വിവിധ കലകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളുടെയും നടപടി ക്രമങ്ങളുടെയും രൂപീകരണം.

(7) ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് കുടിയേറിയ കേരളീയരായ തൊഴിലാളികൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥിര സംവിധാന രൂപീകരണത്തിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളും നടപടിക്രമങ്ങളും.

ഈ രീതിയിൽ ലോക കേരള സഭാ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിന്റെ വികസന രംഗത്ത് തുടർച്ചയായ തുടർച്ചയായ ഇടപെടൽ വേണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആഗോള സാങ്കേതിക വിദ്യാ മുന്നേറ്റത്തിനും സാമ്പത്തിക സാഹചര്യങ്ങൾക്കനുസൃതമായി കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്കുവശ്യമായ ഉപദേശ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകാനും പ്രാപ്തരായ ഒരു സംഘം വിദഗ്ദ്ധ വൈജ്ഞാനിക പ്രവർത്തകരുടെ സേവനം ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയുക എന്നുള്ളതാണ് ഇതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതോടുകൂടി അവസാനിക്കുന്നതല്ല ലോക കേരള സഭയുടെ പ്രവർത്തനം. ഇത് ആദ്യ സമ്മേളനമാണ്. സ്വാഭാവികമായും പോരായ്മകൾ

എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ...ആ പോരായ്മകളാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതെങ്കിൽ മനസ്സിലാക്കാമായിരുന്നു. പോരായ്മകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത് എപ്പോഴും നല്ലതാണ്, ഭാവിയിൽ ഗവൺമെന്റിന് തിരുത്താം. അതല്ല ഇവിടെ ഉണ്ടായത്. പാർട്ടി ഫണ്ട് പിരിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടാണെന്നാണ് ബഹുമാന്യനായ ഒരംഗം പറഞ്ഞത്. അതൊന്നും മറുപടി അർഹിക്കുന്നതല്ലെങ്കിൽ പോലും അതുവരെ പറഞ്ഞുവെന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങനെയൊന്നുമല്ല അതിനെ കാണേണ്ടത്. ലോക കേരള സഭ നടന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് നമുക്കെല്ലാവർക്കും കൂട്ടായി അവകാശപ്പെട്ട ക്രെഡിറ്റാണ്. നമ്മുടെ നാടിനാണ് അതിന്റെ മേന്മ നിലനിൽക്കുന്നത്. കേരളത്തിനാണ് ലോക മഹാസഭ സംഘടിപ്പിക്കാനായത്. ആ നിലയ്ക്കാണ് അതിനെ കാണേണ്ടത്.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഗൗരവമുള്ളതാണ്. സർക്കാർ അതീവ ഗൗരവത്തോടെയാണ് ഈ വിഷയത്തെ കാണുന്നത്. നേരത്തെ പറഞ്ഞ കാര്യം തന്നെയാണ് ആവർത്തിച്ച് പറയാനുള്ളത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ പ്രവർത്തനം എല്ലാതരത്തിലും കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളിലേക്കാണ് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പെൻഷൻ മുടക്കമില്ലാതെ കൊടുക്കുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. മാറാൻ

പോവുകയാണ്. കാലതാമസമില്ലാതെ തന്നെ ആ പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സ്വീകരിക്കും. അക്കാദമിയിൽ ഒരു ആശങ്കയും വേണ്ട.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇന്നലെ പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. ആറ് മാസത്തെ പെൻഷൻ പാവങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാനാണ്. രണ്ട് മാസത്തെ പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആറ് മാസത്തെയും പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയില്ലാതെ കൊടുക്കുന്ന നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്നത്. ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ തന്നെ കൊടുക്കുന്നതാണ്. അക്കാദമിയിൽ ഒരു ആശങ്കയും വേണ്ട.

നീലക്കുറിഞ്ഞി മലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. നീലക്കുറിഞ്ഞി സംരക്ഷിക്കണമെന്ന് തന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. ആദ്യം പ്രഖ്യാപിച്ച വിസ്തൃതിയിൽ നിന്ന് ചെറിയ മാറ്റങ്ങൾ പിന്നീടുള്ള വിജ്ഞാപനത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. ആദ്യം പ്രഖ്യാപിച്ചത് 3200 ഹെക്ടർ ഭൂമി ആയിരുന്നു. എന്നാൽ 09-05-2008-ൽ 2902.8 ഹെക്ടർ ഭൂമിയായി കുറഞ്ഞു. കുറിഞ്ഞിമല സാങ്ച്വറി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു

കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വിസ്തൃതിയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നം ഉണ്ടായെങ്കിലും കുറിഞ്ഞിമല സാങ്ചറി സ്ഥാപിക്കുന്നതിൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള പുറകോട്ട് പോക്കും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകില്ല. നീലക്കുറിഞ്ഞി സാങ്ചറി കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ അവിടെയുള്ള സ്വകാര്യ ഭൂവുടമസ്ഥന്മാർ വാദങ്ങളിൽ തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുടെ ഭാഗമായി ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർന്നു വന്നിട്ടുണ്ട്. അവിടെ രണ്ട് പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ വന്നപ്പോൾ ഒരു പ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട 672 ഹെക്ടർ ഭൂമിയുണ്ട്. അത് ഏതൊക്കെയാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. നിലവിൽ അതിലുമേറെ ഭൂവിസ്തൃതി സ്വകാര്യ കൈവശത്തിലുണ്ടെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ജനങ്ങളിൽ വലിയ ആശങ്ക നിലനിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ആ സാഹചര്യത്തിൽ കുറിഞ്ഞിമല സാങ്ചറി പൂർണ്ണതോതിൽ ഫലപ്രദമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് തദ്ദേശവാസികളുടെ സഹകരണത്തോടെയും അവരുടെ ആശങ്കകൾ പരിഹരിച്ചും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്. അതുകൊണ്ടാണ് മൂന്ന് മന്ത്രിമാർ ഉൾപ്പെടുന്ന മന്ത്രിതല സമിതി അവിടെ പോവുകയും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. തുടർച്ചയായി ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ കമ്മിറ്റി ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കുകയും

ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നീലക്കുറിഞ്ഞി സാങ്ചുറിയെ ശരിയായ രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ തന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വിശദമായ ചർച്ചകൾ മന്ത്രിതലത്തിൽ നടന്നിട്ടുണ്ട്. അവിടെയുള്ള ജനങ്ങളുമായി നല്ല രീതിയിൽ ആശയവിനിമയം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. നീലക്കുറിഞ്ഞി സാങ്ചുറിയുടെ ഭൂവിസ്തുതി കുറയ്ക്കുക എന്നത് സർക്കാരിന്റെ നയമല്ല. ആ ഭൂവിസ്തുതി അതുപോലെതന്നെ സംരക്ഷിക്കും. അവിടെ എല്ലാവരുടെയും സഹകരണത്തോടെ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

മുൻ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി സംസാരിച്ചപ്പോൾ റീസർവ്വേയുടെയും ഓൺ ലൈൻ വില്ലേജ് ഓഫീസിന്റെ കാര്യവും ഇവിടെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ട് 60 വില്ലേജുകളുടെ റീ സർവ്വേയാണ് പൂർത്തിയാക്കിയത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 21 വില്ലേജുകളുടെ റീ സർവ്വേ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 48,939 ഓൺലൈൻ പോക്കുവരവാണ് നടത്തിയത്. 25-05-2016 മുതൽ ഇതുവരെ 4,00,552 ഓൺലൈൻ പോക്കുവരവ് നടത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 1025 വില്ലേജുകളിൽ ഓൺലൈൻ പോക്കുവരവ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കയ്യേറ്റത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ആശങ്കയുടെ ആവശ്യമില്ല. ആരെങ്കിലും

കയ്യേറ്റുന്നുണ്ടെങ്കിൽ കയ്യേറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടിയുണ്ടാകും. അവരെ നിയമത്തിന്റെ കരങ്ങളിൽ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. അതിൽ ഒരുതരത്തിലുള്ള ആശങ്കയുംവേണ്ട.

സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏതോ സാമ്പത്തിക സംവരണത്തിന് നീങ്ങുന്നുവെന്ന തെറ്റായ ഒരു വിലയിരുത്തലാണുണ്ടായത്. പ്രചരണത്തിനുവേണ്ടി അങ്ങനെ പറയുന്നത് നല്ലതാണ്. പക്ഷേ നിയമസഭയിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കേണ്ടതുണ്ടോയെന്ന് ഉന്നയിച്ചവർ തന്നെ ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്.

സംവരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വ്യത്യസ്ത നിലപാടുകളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇന്നുള്ള സംവരണം നിലനിൽക്കരുതെന്ന അഭിപ്രായക്കാരുണ്ടായിരുന്നു. ആ ഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിലെ മിക്കവാറും എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും ഇന്നുള്ള രീതിയിൽത്തന്നെ സംവരണം നിലനിൽക്കണമെന്ന അഭിപ്രായം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളവരാണ്. നിയമസഭയിലെ എല്ലാവരും അങ്ങനെയാണെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ലെങ്കിലും മിക്ക പാർട്ടികളും



അതേ നിലപാടാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ സംവരണം ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള നീക്കം ഈ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകില്ലെന്ന് സംവരണത്തിന് അർഹതയുള്ള എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഇവിടെ സംവരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർന്നു വന്നപ്പോൾത്തന്നെ ചില നിലപാടുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ദശാബ്ദങ്ങൾക്കുമുമ്പ് സംവരണ പ്രശ്നം കത്തിനിൽക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ഒരു ബില്ലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ സഭയിൽ നടന്ന ചർച്ച നിങ്ങൾ ഓർക്കുന്നുണ്ടാകും. അന്നുള്ള നിലയിൽ സംവരണം നിലനിൽക്കണമെന്നാണ് ആ ചർച്ചയിൽ ഉയർന്നുവന്നത്. അതേ സമയം മുന്നോക്ക വിഭാഗത്തിലെ പരമ ദരിദ്രരായ ആളുകൾക്ക് ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനം സംവരണം നൽകണം. അങ്ങനെ സംവരണം നൽകുന്നതിന് ഭരണ ഘടന ഭേദഗതി ചെയ്യണമെന്നായിരുന്നു ഞങ്ങളുടെ പ്രഖ്യാപിത നിലപാട്. ഇപ്പോൾ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക സാഹചര്യം ഒത്തുവന്നു. ദേവസ്വം ബോർഡിലെ നിയമനം സംവരണത്തിനർഹതയുള്ള ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്കില്ല. ദേവസ്വം ബോർഡിൽ ഹിന്ദു വിഭാഗത്തിന് മാത്രമേ

നിയമനം നൽകുന്നുള്ളൂ. ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിന് നിയമനാവകാശമില്ല. അവർക്ക് മാറ്റിവെയ്ക്കുന്ന ശതമാനം എങ്ങനെ ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ചാണ് നേരത്തെ ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കിയത്. മുന്നോക്ക വിഭാഗത്തിലെ പരമ ദരിദ്രരായ ആളുകൾക്ക് പത്ത് ശതമാനം സംവരണം നൽകുന്ന കാര്യം ദേവസ്വം ബോർഡിൽ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയും. അതേസമയം നേരത്തെ സംവരണാനുകൂല്യം ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഈഴവ വിഭാഗം ഒഴികെയുള്ള വിഭാഗങ്ങൾക്കെല്ലാം ഒരു നിശ്ചിത തോതിലുള്ള വർദ്ധനവും വന്നു. ഈഴവ വിഭാഗത്തിന് സംവരണത്തിൽ മൂന്ന് ശതമാനം വർദ്ധനവുണ്ടായി. അപ്പോൾ ഒരു തരത്തിലുള്ള നഷ്ടവും ആർക്കും സംഭവിക്കുന്നില്ല. മുന്നോക്ക വിഭാഗത്തിലെ പരമ ദരിദ്രരായ ആളുകൾക്ക് സംവരണം നൽകാനും കഴിയും. ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ഒരു സാമ്പത്തിക സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തുകയല്ല ഇവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. മുന്നോക്ക വിഭാഗത്തിലെ പരമദരിദ്രരായ ആളുകൾക്ക് സംവരണം നൽകണമെന്ന നേരത്തെയുള്ള അഭിപ്രായം ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.

പ്രത്യേക ഭരണഘടനാ ഭേദഗതിയുടെ ആവശ്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇത് നടപ്പാക്കാനായത്.

കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ ചില പരാമർശങ്ങളുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്ത് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് രൂപീകരിക്കുക എന്നുള്ളത് വളരെക്കാലമായി നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു നിർദ്ദേശമാണ്. സർക്കാരിന്റെ ജനക്ഷേമകരമായ പദ്ധതികൾ ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന് ജനസൗഹൃദപരവും കാര്യക്ഷമവുമായ ഒരു സംവിധാനം രൂപപ്പെടുത്തണമെന്ന് വസ്തുതയാണ്. അങ്ങനെയാണ് കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഇതുവഴി സിവിൽ സർവ്വീസിലേയ്ക്ക് നല്ല കഴിവുള്ള പ്രഗത്ഭരായ യുവജനങ്ങളെ ആകർഷിക്കാൻ സാധിക്കും. സർവ്വീസ് സംഘടനകളുമായും നിയമവകുപ്പുമായും പി.എസ്.സി.-യുമായും കൂടിയാലോചിച്ചാണ് ഇത് നടപ്പിലാക്കിയത്. ഞങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മത്സരിക്കുമ്പോൾ ഇറക്കിയ പ്രകടന പത്രികയിൽ ഇക്കാര്യം വ്യക്തമായി

പറയുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ വാഗ്ദാനം പാലിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ഇതിലൂടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. നിലവിലുള്ള നിയമപ്രകാരം നേരിട്ടുള്ള നിയമനത്തിന് മാത്രമേ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഇതിലേക്ക് നേരിട്ട് നടക്കുന്ന നിയമനത്തിന് സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഇതിൽ സംവരണം പാലിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നിലവിൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിലുള്ള ജീവനക്കാരിൽനിന്ന് തസ്തിക മാറ്റം വഴിയുള്ള നിയമനമാണ് രണ്ടും മൂന്നും കേഡറുകളിൽ നടപ്പാക്കുന്നത്. ആദ്യം സംവരണമുണ്ടെങ്കിലും പിന്നീട് ആ സംവരണമില്ല. അതാണ് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നിലപാട്. ഇക്കാര്യം ഞാൻ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്.

വഖഫ് ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ വിചിത്രമായ ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞു. വഖഫ് ബോർഡിലെ നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് കൊടുത്താൽ മുസ്ലീങ്ങളെ മാത്രം നിയമിക്കാനാകില്ല എന്നൊരു പരാമർശം നടത്തുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെയൊരു ആശങ്ക വേണ്ട. നിയമസഭയിൽ

പറയുമ്പോൾ വസ്തുതാപരമായി പറയുന്നതാണ് നല്ലത്. നേരത്തെ ദേവസ്വം ബോർഡ് നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടപ്പോൾ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ ന്യൂനപക്ഷവിഭാഗങ്ങളെ നിയമിക്കാനാകുമായിരുന്നു. വഖഫ് ബോർഡിന്റെ ഭാഗമായി മുസ്ലീങ്ങളെ മാത്രമേ നിയമിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ദേവസ്വം ബോർഡിനേയും വഖഫ് ബോർഡിനേയും ഒരുപോലെ കാണേണ്ടതാണ്. ദേവസ്വം ബോർഡിലെ നിയമനങ്ങൾ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡുവഴിയും വഖഫ് ബോർഡിലെ നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-വഴിയുമാണെന്ന രണ്ടുതരം മാനദണ്ഡമെടുക്കുന്നത് അനുചിതമാണ്. അതുകൊണ്ട് രണ്ട് ബോർഡുകളിലേയും നിയമനങ്ങൾ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് വഴിയാക്കണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം സർക്കാർ എന്തുകൊണ്ടാണ് സ്വീകരിക്കാത്തത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കാര്യത്തിൽ നേരത്തെ ഒരു റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് വേണ്ടെന്നുള്ള നിലപാടാണ് പിന്നീട് സ്വീകരിച്ചത്. ആ നിലയ്ക്ക് ദേവസ്വം ബോർഡുതന്നെ മതിയെന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ വന്നു. സാധാരണ നിലയിൽ പി.എസ്.സി. നിയമനത്തിന് പ്രശ്നങ്ങളൊന്നും ഉണ്ടാകില്ല.

അർഹതയുള്ളവർ തന്നെ അതിന്റെ ഭാഗമായി വരും. കുറച്ച് ആളുകളുടെ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം കൊടുക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് പരിചയമുള്ളവരെ നിയമിക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകും. നാല് മിഷനുകളുടെ കാര്യം ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. അതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞാൽ ദീർഘമായിപ്പോകുമെന്നതിനാൽ അതിലേക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ഈ മിഷനുകളെ നല്ല രീതിയിൽ ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, വഖഫ് ബോർഡിന്റെയും ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെയും നിയമനങ്ങൾ തമ്മിൽ വ്യത്യാസമുണ്ട്. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലവിലുള്ള ആക്ടിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ വഖഫ് ബോർഡ് വന്നിട്ടുള്ളത്. അത് ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമാണ്. വഖഫ് ബോർഡിലെ നിയമനങ്ങൾ സെൻട്രൽ ആക്ട് അനുസരിച്ചും ദേവസ്വം ബോർഡിലെ നിയമനങ്ങൾ സ്റ്റേറ്റ് ആക്ട് അനുസരിച്ചുമാണ് നടക്കേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് വഖഫ് ബോർഡിലെ നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടാൽ അത് നിലനിൽക്കുന്നതല്ല. അത് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കണം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമ പരിശോധനകൾ നടത്തിയപ്പോൾ അങ്ങനെയുള്ള ഒരു തടസ്സവുമില്ലെന്നാണ്

വ്യക്തമായിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇതുമായി മുന്നോട്ട് പോയത്. അങ്ങനെ പോകുമ്പോൾ കുറച്ചുകൂടി വിപുലമാകും. ചെറിയ ഒരു കമ്മിറ്റി നിയമനം നടത്തുന്നതിനേക്കാൾ പി.എസ്.സി. പോലെയുള്ള സംവിധാനത്തിലൂടെ നിയമനം നടത്തിയാൽ അത് വിപുലമായൊരു സംവിധാനമായിത്തീരും.

'ഹരിതകേരളം മിഷൻ' നല്ലരീതിയിൽ നമുക്ക് വിജയിപ്പിക്കാൻ കഴിയേണ്ടതാണ്; അത് കൃത്യമായി നടന്നുപോകുന്നുണ്ട്. 'പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞം' നല്ല നിലയ്ക്കുതന്നെ നടക്കുകയാണ്; നാടെല്ലാം അത് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-മാർ സഭയിൽ വന്ന് അവരുടെ അനുഭവം പറയുകയുണ്ടായി. 'ലൈഫ് മിഷൻ' നല്ല നിലയ്ക്ക് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പണിതീരാത്ത വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനാണ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ശ്രമിച്ചത്. ഭൂമിയുള്ളതും വീടില്ലാത്തവരും വീടും ഭൂമിയും ഇല്ലാത്തവരും ഈ രണ്ട് ഗണത്തിലുംപെട്ട ആളുകൾക്ക് വീട് നിർമ്മിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയാണ് ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഇനി തുടങ്ങാൻ പോകുന്നത്. ഏകദേശം 5 ലക്ഷത്തിലധികം ആളുകളാണ് ഇതിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കളായി വരുന്നത്. ഇത് നാടാകെ സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് നടപ്പാക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ

നേതൃത്വത്തിലാണ് ഈ പ്രവൃത്തികൾ നടക്കുന്നത്. മൂവായിരത്തിലധികം വീടുകളാണ് ഇപ്പോൾ പണി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ബാക്കി വീടുകൾ ഇനിയും പൂർത്തിയാക്കാനുണ്ട്. മൊത്തം 66,000-ത്തോളം വീടുകളാണ് പണി പൂർത്തിയാക്കാനുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നല്ല ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഭൂമിയില്ലാത്ത ആളുകൾക്ക് വീട് നിർമ്മിക്കാൻ ഭൂമി നൽകുന്നതിന് പലയിടങ്ങളിലായി ഏകദേശം 240 ഏക്കറോളം ഭൂമി ഇപ്പോൾ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇനി കുറച്ച് ഭൂമി കൂടി ലഭ്യമാകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഏതായാലും ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയാണ്.

'ആർദ്രം മിഷൻ' നല്ല നിലയ്ക്കാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. അതിൽ 52 ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾ ഇപ്പോൾത്തന്നെ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. മറ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങളും നല്ലനിലയ്ക്ക് നടന്നുപോകുന്നുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തും ആരോഗ്യരംഗത്തും ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ പൊതുവിൽ നല്ല രീതിയിലാണ് നാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഹരിതകേരളം മിഷൻ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി നദികളും മറ്റും ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രവർത്തനം വളരെ മാതൃകാപരമായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതൊക്കെ പറഞ്ഞാൽ കൂടുതലായി പറയേണ്ടിവരും; ഞാൻ അതിലേക്ക് വിശദമായി പോകുന്നില്ല.



ഇപ്പോൾ നല്ല നിലയ്ക്കാണ് നടക്കുന്നത്.

ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ ഒരംഗത്തിന് ഇതിനകത്തുണ്ടായ ഒരു സംശയം, കാര്യങ്ങൾ വേണ്ടത്ര നടക്കുന്നില്ലായെന്നതാണ്. കാര്യങ്ങൾ നടക്കാതിരിക്കുന്നത് പഴയ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. വിജയാനന്ദ് ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണെന്ന ഒരു സംശയവും പ്രകടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. മാത്രമല്ല, അദ്ദേഹം ഇത് വിജയാനന്ദിന്റെ ആശയമായിരുന്നുവെന്നു പറഞ്ഞു. വിജയാനന്ദൻ നല്ല കഴിവുള്ള ആളാണ്; അതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. എന്നാൽ ഇത് വിജയാനന്ദന്റെ ആശയമൊന്നുമായിരുന്നില്ല; ആ നിലയ്ക്ക് ഇതിനെ കാണേണ്ട. വിജയാനന്ദ് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് പറ്റിയ ഒരാൾ തന്നെയാണ്. അതിന് അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമൊന്നുമില്ല. അദ്ദേഹം അദ്ദേഹത്തിന് അറിയാവുന്ന വിജയാനന്ദിനെ വെച്ച് പറഞ്ഞതായിരിക്കും, അത് വിജയാനന്ദിന്റെ ആശയമായിട്ട് വന്നതാണെന്ന്. അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു ആശയം തന്നെയായിരുന്നു. ഏതായാലും ആ ആശയം നടപ്പാക്കാൻ നല്ലരീതിയിൽ തന്നെ നടക്കുന്നുണ്ട്. ചില ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരുകൾ, ശ്രീമതി നളിനി നെറ്റോയുടെയും ശ്രീ. കെ. എം. എബ്രഹാമിന്റെയുമൊക്കെ പേരുകൾ എടുത്തുപറയുന്നതായി കേട്ടു. ശ്രീമതി നളിനി നെറ്റോ നേരത്തെ

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയായി വർക്ക് ചെയ്തിരുന്നു. ആ ഘട്ടത്തിലാണ് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയായി മാറിയത്. ചീഫ് സെക്രട്ടറി സ്ഥാനത്തുനിന്ന് പിരിഞ്ഞതിനുശേഷം ഇപ്പോൾ ചീഫ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ആയി തുടരുകയാണ്. ശ്രീ. കെ. എം. എബ്രഹാം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നല്ലരീതിയിൽ സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒരു വ്യക്തിയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹത്തെ പുതിയ രീതിയിലുള്ള ഡെവലപ്മെന്റിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി ഒരു ഇന്നൊവേഷൻ കൗൺസിൽ സംഘടിപ്പിച്ച് അതിന്റെ ചെയർമാനായി നിയമിച്ചത്. അക്കാദ്യത്തിൽ വ്യത്യസ്ത അഭിപ്രായം ഇല്ലായെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. എന്നാലും അങ്ങനെയൊരു വർത്തമാനം പറയുന്നതായി കേട്ടു.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, അവരെക്കുറിച്ച് മോശമായി പറഞ്ഞിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ കിഫ്ബിയെപ്പറ്റി അത് തുടങ്ങിയ കാലംതൊട്ടേ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. ഞാൻ കൂടുതലായി പറയുന്നില്ല. ബഡ്ജറ്റൊക്കെ വരുമ്പോൾ കൂടുതലായി ചർച്ച ചെയ്യുമല്ലോ; അതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. കിഫ്ബി - 'അതൊന്നും നടന്നില്ല; ഒരു കാര്യവും ചെയ്യുന്നില്ല;' എന്നൊക്കെയുള്ള വിമർശനം വന്നു.

അതൊന്നും വസ്തുതയല്ല. 15 വകുപ്പുകളിലായി 18,938 കോടി 95 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 50,000 എന്നുപറഞ്ഞിട്ട് എവിടെയാണെന്നൊക്കെ ചോദിച്ചില്ലേ? അപ്പോൾ ഇതിനകംതന്നെ 18,938 കോടി 95 ലക്ഷമെന്നു പറഞ്ഞാൽ അത്രയും തുകയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 331 കോടി 95 ലക്ഷം രൂപ വകുപ്പുകൾ ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതും കാനേഷതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, വൻകിട പദ്ധതികളൊക്കെ സാധാരണ രണ്ടോ മൂന്നോ വർഷംകൊണ്ടാണ് പൂർത്തിയാകാറുള്ളത്. ഇപ്പോൾ നബാർഡിന്റെ പദ്ധതികൾ നമ്മൾ ഏറ്റെടുക്കാറുണ്ട്. ഏറ്റെടുത്ത് രണ്ടുമൂന്ന് വർഷംകൊണ്ടാണ് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. അതാണ് നമ്മുടെ ഒരു ശീലം. അത് ആ ശൈലിയുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ളതാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു സ്വാഭാവികമായ സാവകാശമെന്നു മാത്രമേ ഇതിനെ കാനേഷതായിട്ടുള്ളൂ. പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നിരന്തരം നിരീക്ഷിക്കാൻ പ്രത്യേക ഓൺലൈൻ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2018 ഫെബ്രുവരി 3-ാം തീയതി ഇതിന്റെ പുരോഗതി അവലോകനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ആ അവലോകനത്തിനുശേഷം എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ജനപ്രതിനിധികൾക്കും പൊതുജനങ്ങൾക്കും

നിരീക്ഷിക്കാവുന്ന രീതിയിൽ അത് ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യാം.

എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പ്രശ്നം അതീവ ഗൗരവമായതു തന്നെയാണ്. അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. 2013-ൽ നടത്തിയ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിൽ നിന്ന് തയ്യാറാക്കിയ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടാത്തവരുമുണ്ട്. എന്നാൽ മാതൃകരോഗങ്ങളുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയ 128 പേർക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപവീതം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ വികസനത്തിന് പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിരുന്നു. അതിലേയ്ക്കുള്ള ധനസഹായം യഥാവിധി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. ബുദ്ധിമാന്ദ്യം സംഭവിച്ചവർക്കും പൂർണ്ണമായി കിടപ്പിലായവർക്കും ആധുനിക സൗജന്യചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുക എന്നതിനാണ് പിന്നീട് ഊന്നൽ നൽകിയത്. ഒരു കേന്ദ്രീകൃത പാലിയേറ്റീവ് കെയർ സെന്റർ അവിടെ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നിലവിലുള്ള ചികിത്സാസഹായവും യാത്രാസൗകര്യങ്ങളും മൊബൈൽ യൂണിറ്റുകളും കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാനും കഴിയും. മുളിയാർ വില്ലേജിലെ 25 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് വരുന്ന ദുരിതബാധിതർക്കായുള്ള

റീഹാബിലിറ്റേഷൻ വില്ലേജ് പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പൂർണ്ണമായി കിടപ്പിലായവർക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ, മറ്റ് ശാരീരിക വൈകല്യമുള്ളവർക്ക് 3 ലക്ഷം രൂപ, മരിച്ചവരുടെ ബന്ധുക്കൾക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ, എൻഡോസൾഫാൻ തളിച്ച് തുടങ്ങിയതിനുശേഷം ജനിച്ച ബുദ്ധിമാന്ദ്യം സംഭവിച്ചവർക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ എന്നിങ്ങനെയാണ് അവിടെ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നത്. അതുപ്രകാരം ലഭ്യമായ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് പ്രത്യേക ധനസഹായത്തിന്റെ ഒന്നരണ്ട് ഗഡുക്കളായി ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് 90 കോടി 25 ലക്ഷം രൂപ ഇതിനകം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എൻഡോസൾഫാൻ രോഗികൾക്കായി വിവിധ ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിലായി സൗജന്യ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ആന്റ് സൂപ്പർസ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ, സ്പെഷ്യൽ ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി, കിടപ്പിലായ രോഗികളെ നോക്കുന്നവർക്കുള്ള ധനസഹായം, ഫിസിയോതെറാപ്പി സേവനം, ദുരിതബാധിതരുടെ സൗജന്യ റേഷൻ, ബഡ്സ് സൂളുകൾ, ദുരിതബാധിതരെ ആശുപത്രികളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി യാത്രാസൗകര്യം, മൊബൈൽ മെഡിക്കൽ യൂണിറ്റ്, വിദ്യാഭ്യാസ സ്കോളർഷിപ്പ് ഇവയെല്ലാം സർക്കാർ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് അനുവദിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഇത്തരത്തിലുള്ള സേവനത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പ്രശംസിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ച ശിപാർശകൾ പലതും പ്രാവർത്തികമാക്കാൻവേണ്ട കേന്ദ്രസഹായം ഇപ്പോഴും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ദുരിതബാധിതരുടെ പുനരധിവാസത്തിന് ഇതൊരു തടസ്സമായി നിൽക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി 483 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ 2012-ൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെ ധനസഹായമൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ദുരിതബാധിതർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം അനുവദിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഉത്തരവ് കൂടി പരിഗണിച്ച് കേന്ദ്രസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് വീണ്ടും 14.02.2017-ന് കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ട്.

വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ വികസനമാകെ തടസ്സപ്പെടുപോയെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ വികസന പ്രവൃത്തി നല്ല നിലയിൽ പുരോഗമിച്ചു വന്നപ്പോഴാണ് ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റ് ഉണ്ടായത്. അതിനെത്തുടർന്ന് അവിടത്തെ ചില പുലിമുട്ടുകൾക്ക് കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ചു. അപ്പോഴേയ്ക്കും 600 കി.മീ. ദൂരം പുലിമുട്ട് ഇടുന്ന പ്രവൃത്തി

പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ലാത്തതുകൊണ്ട്. പുലിമുട്ടകളുടെ ചില ഭാഗങ്ങൾക്കും ഒരു ഡ്രൈഡ്ജറിനും തകരാർ സംഭവിച്ചു. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തുറമുഖത്തിന്റെ ആദ്യഘട്ടം 2019 ഡിസംബറിൽ പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. ഓഫീസ് ചുഴലിക്കാറ്റ് മൂലം തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടായതുകൊണ്ട് ആദ്യഘട്ടം പൂർത്തിയാക്കാൻ ചെറിയ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ വികസന കാര്യത്തിൽ മറ്റു തടസ്സങ്ങളുണ്ടെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. ഇവിടെ പൂർണ്ണമായും ഭരണസ്തംഭനമാണെന്ന വിലയിരുത്തൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായി. അത് വസ്തുതയുമായി ഒരു ബന്ധവുമില്ലാത്തതാണ്. സജീവമായി നല്ല രീതിയിൽതന്നെയാണ് കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഫയലുകൾ കെട്ടിയിടുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് ഒരു തരത്തിലും വസ്തുതയല്ല. എല്ലാ കണക്കുകളും ഇപ്പോൾ എന്റെ കയ്യിലില്ല. എന്റെ ഓഫീസിന്റെ കാര്യം ഞാൻ പറയാം. 2017 ഡിസംബറിൽ ലഭിച്ച 1229 ഫയലുകളിൽ 1124 എണ്ണത്തിന് (91 ശതമാനം) തീർപ്പ് കൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ വരുന്ന ചില ഫയലുകൾ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കേണ്ടിവരുന്നത്

നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. അത്തരം ഫയലുകളാണ് തീർപ്പാക്കാതെ കിടക്കുന്നത്. 2018 ജനുവരിയിൽ വന്ന ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിനും കാലതാമസമുണ്ടായിട്ടില്ല. ചില പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങൾ വന്നപ്പോൾ ഫയലുകൾ കെട്ടിയിടുകയായിരിക്കുമെന്ന് കരുതിയിട്ടാണ് അദ്ദേഹം അങ്ങനെ പറഞ്ഞതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അപ്പോഴും ഫയലുകൾ തീർത്ത് പോകുന്നുണ്ടായിരുന്നു, എന്നതാണ് വസ്തുത. വിജിലൻസ് വിഭാഗത്തിന് ഡയറക്ടർ വേണമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. വിജിലൻസ് ഡയറക്ടറെ എത്രയും വേഗം നിയമിക്കും. അതിനെപ്പറ്റി ആശങ്കയുണ്ടാകേണ്ടതില്ല. നമ്മളെല്ലാവരും രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഭാഗക്കാർ ആണല്ലോ; അതുകൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയമായ കാര്യങ്ങളാണ് പൊതുവെ ഇവിടെയെല്ലാവരും പറഞ്ഞത്.

നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പ്രശ്നം പറയുകയുണ്ടായി. നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് രണ്ടുതവണ യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ കൃഷി ഉടമസ്ഥരും മിൽ ഉടമയുടെ പ്രതിനിധിയും ഉൾപ്പെടുന്ന ഉപസമിതി രൂപീകരിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ



തീരുമാനിക്കുകയും കൃഷി വകുപ്പുമുഖേന നെല്ല് ശാസ്ത്രീയ പരിശോധന നടത്തുന്നതിനും നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു ക്വിന്റൽ നെല്ല് 68 ശതമാനം അരി തിരികെ നൽകണമെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിബന്ധനയുണ്ടായിരുന്നു. അത് 64 ശതമാനമാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നതിൽ ചിലയിടങ്ങളിൽ ചെറിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്, പ്രത്യേകിച്ച് പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ. അവിടെ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖേന നെല്ല് സംഭരിക്കാനുകമോയെന്ന് പരീക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യാത്തിൽ ഗൗരവമായ നീക്കങ്ങൾ നടത്താനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ഇവിടെ ഓരോരുത്തരും വിശദമായ രാഷ്ട്രീയ നിലപാടുകളാണ് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില കാര്യങ്ങൾ പറയേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ ഒരു അംഗം സംസാരിക്കുമ്പോൾ, ബാബ്റി മസ്ജിദ് തകർത്ത സംഭവം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് അത് തകർത്തവരേയും നോക്കി നിന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാരെയും ഒരുപോലെയാണോ

കാണേണ്ടതെന്ന് ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത ആൾക്കാരെക്കുറിച്ച് ആർക്കും സംശയമുണ്ടായിട്ടില്ല. അന്നത്തെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ചാണ് നോക്കി നിന്ന കോൺഗ്രസ്സ് എന്നു പറഞ്ഞത്. നിങ്ങൾക്ക് അത് തടയുന്നതിനുവേണ്ടി എന്ത് നടപടിയും സ്വീകരിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞ് അന്നത്തെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കയ്യിൽ ബ്ലാക്ക് ചെയ്താണ് കൊടുത്തിരുന്നത്. എന്നിട്ട് ഒന്നും ചെയ്തില്ല, അതാണ് പ്രശ്നം. അത് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. അവർ നോക്കി നിന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല, ഇതിന് കൂട്ടുനിന്നുവെന്നതാണ് വസ്തുത. ആ വശം മറന്നുപോകരുത്. അന്ന് നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച നിലപാടിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഈ ന്യായം ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞത്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കൂടെ നിന്ന് നാല് മന്ത്രി സ്ഥാനം സംരക്ഷിക്കലാണ് പ്രധാനമെന്ന ഒരു നിലപാട് എടുത്തു. നിങ്ങളുടെ അണികൾ അതെങ്ങനെ എടുത്തുവെന്നത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയതാണ്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ആദരണീയനായ നേതാവ് ഒറ്റപ്പാലത്ത് ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുമ്പോൾ അവിടെ പോകുകയും അവിടെ ഇരുന്നിട്ട് ഇന്നയാൾ വന്നിട്ട് നിങ്ങളാരും വരുന്നില്ലേ, ഞങ്ങളാരും വരുന്നില്ലേ എന്നുപറഞ്ഞ അനുഭവം നിങ്ങൾക്ക് ഉള്ളതാണല്ലോ.

അത്തരം കാര്യങ്ങൾ നമുക്കെല്ലാവർക്കും ഓർമ്മയുള്ളതാണ്. അക്കാലത്ത് ഞാൻ ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചതുകൊണ്ടാണ് എനിക്കത് മനസ്സിലായത്. അവിടെ യഥാർത്ഥത്തിൽ സംഭവിച്ച കാര്യമാണിത്. അത്രകണ്ട് എതിർപ്പ് ഉയർന്നുവന്ന പ്രശ്നമായിരുന്നു. അപ്പോഴും നിങ്ങൾ പ്രധാനമായും കണ്ടത് നാല് മന്ത്രി സ്ഥാനമായിരുന്നു. സംഘപരിവാറിനെ സഹായിക്കുന്ന നില ആരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നാണ് ഉണ്ടായതെന്ന് വിശദമായി പരിശോധിച്ചാൽ കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. ദേശീയ പ്രസ്ഥാന കാലത്ത് വളരെ പ്രശസ്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച പാർട്ടിയായിരുന്നു കോൺഗ്രസ്സ്. സാമ്രാജ്യത്വ വിരുദ്ധ-മതനിരപേക്ഷ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോയ പാർട്ടിയായിരുന്നു. അഴിമതിക്ക് പൂർണ്ണമായിട്ടും എതിരായിരുന്നു. പക്ഷെ ആ കോൺഗ്രസ്സ് ആണ് ഇപ്പോഴെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ; എന്തെല്ലാം മാറ്റങ്ങളാണ് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്; ഇപ്പറഞ്ഞ ഏതെങ്കിലും ഒന്നിൽ ഉറച്ചു നിൽക്കുന്ന സമീപനം കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടോ; മതനിരപേക്ഷ നിലപാടുള്ളവർക്ക് വർഗ്ഗീയതയെ പ്രീണിപ്പിക്കുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ; അങ്ങനെയൊരു നിലപാട്

സ്വീകരിക്കാൻ പാടുണ്ടോ; ശ്രീ. എൽ. കെ. അദ്വാനി നടത്തിയ രഥ യാത്രയെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ ഇവിടെ ചില പരാമർശങ്ങളുണ്ടായി. അതിനുശേഷമാണ് വി. പി. സിംഗിനെതിരെ അവിശ്വാസ പ്രമേയം വരുന്നത്. ഈ രണ്ടു കൂട്ടരും ഒരുമിച്ച് നിന്നുകൊണ്ടല്ലേ വി. പി. സിംഗിനെ താഴെ ഇറക്കിയത്; അത്തരമൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ പാടുണ്ടായിരുന്നോ; അതല്ലേ ബി.ജെ.പി.യെ ഇന്നുള്ള നിലയിലേയ്ക്ക് ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന നിലയുണ്ടാക്കിയത്. ശ്രീകൃഷ്ണ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ കുറ്റവാളികളെയും കുറ്റം ചെയ്തവരെയും എണ്ണിയെണ്ണി പറഞ്ഞല്ലോ; കുറ്റം ചെയ്തവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറായോ; എന്തെല്ലാം ദൗർബല്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ കാണിച്ചത്. ഗുജറാത്തിൽ വംശഹത്യ നടന്നപ്പോൾ രാജ്യമാകെ അതിനെതിരെ പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിച്ചു. അത്തരത്തിലുള്ള ഗൗരവമായ ഇടപെടൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അന്ന് അവിടെ ഉണ്ടായോ; അപ്പോഴും ആ സംസ്ഥാനത്ത് കോൺഗ്രസ്സ് നല്ലൊരു പാർട്ടിയായി നിൽക്കുന്നുണ്ടല്ലോ; ശക്തമായ ഇടപെടൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായോ; സംഘ്പരിവാറിന്റെ വർഗ്ഗീയ നിലപാടിനോട് എല്ലാ ഘട്ടത്തിലും മുദ്രസമീപനം

സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടാണ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്.

ഇപ്പോൾ ഗോവധത്തിന്റെ പേരിൽ ആളെ കൊല്ലുന്ന രീതി സംഘ്വപരിവാർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പശുവിന്റെ സംരക്ഷകരായി നിങ്ങളെക്കാളും വലുത് ഞങ്ങളാണെന്ന് പറഞ്ഞ കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാരില്ലേ? ഗോമാതാവിന്റെ വലിപ്പം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പുറപ്പെട്ടവർ, അതൊക്കെ ആരെ സഹായിക്കുന്നതാണ്? പേര് എണ്ണിയാൽ ധാരാളം പേരുണ്ടാകും. അതിനു ഞാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. കോൺഗ്രസ് മുൻമുഖ്യമന്ത്രിമാർ, മുൻ കെ.പി.സി.സി. അധ്യക്ഷൻമാർ, അഖിലേന്ത്യാ കോൺഗ്രസിന്റെ ഭാരവാഹികളായിരുന്നവർ അങ്ങനെ എത്രയെത്രപേരാണ് ഒരു മടിയുമില്ലാതെ ബി.ജെ.പി.-യിലേക്ക് പോയത്. അത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെ വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം. വർഗ്ഗീയതയെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം. ആ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാത്ത നിലയുള്ളതുകൊണ്ട് മറ്റൊന്നും സ്വീകരിക്കുന്നതിന് പ്രശ്നമില്ല. അവരെ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും അങ്ങോട്ടേക്ക് പോകുന്നതിനും തടസ്സമില്ല. ആ നിലയല്ലേ സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്? സമീപകാലത്ത് 147 കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളാണ് ബി.ജെ.പി.യിൽ പോയത്. ഇപ്പോൾ ഗുജറാത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന ഒരു വിമതകോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ. നേരെ എങ്ങോട്ടാണ് പോയത്?

ബി.ജെ.പി.യിലേയ്ക്ക് പോയി. ത്രിപുരയിൽ ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സുണ്ടോ?  
ത്രിപുരയിലെ കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.മാർ പൂർണ്ണമായി ബി.ജെ.പി.യിലേയ്ക്ക്  
പോയി. ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. പ്രഖ്യാപിച്ച സ്ഥാനാർത്ഥി ലിസ്റ്റിൽ എടുപേർ  
കോൺഗ്രസ്സിന്റെ മുൻ എം.എൽ.എ. മാരാണ്. അവിടുത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണ്?  
ത്രിപുരയിൽ ഒന്നര ശതമാനം വോട്ടാണ് ബി.ജെ.പി.ക്ക് നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്നത്.  
അവരുടെ ബഹുജന സ്വാധീനം കണ്ടിട്ട് ആ പാർട്ടിയിലേയ്ക്ക് ഓടിപ്പോയതാണോ;  
ഇതല്ലേ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നില; ആ ദൗർബല്യം കാരണമല്ലേ?  
കോൺഗ്രസിന്റെ നേരത്തെയുള്ള മൂല്യങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചുവെന്നതുമാത്രമല്ല, പൂർണ്ണമായ  
തോതിലുള്ള ജനവിരുദ്ധ സമീപനമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണല്ലോ ജനജീവിതം  
ദുസ്സഹമാകുന്ന അവസ്ഥ ഈ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ  
വരുന്നതിന് തൊട്ടുമുമ്പ് ഉണ്ടായത്. അതിനുമുമ്പുള്ള നില, അതിനും കുറച്ചുകാലം  
മുമ്പുള്ളനില, ദീർഘകാലം കോൺഗ്രസ് ആണല്ലോ നമ്മുടെ രാജ്യം ഭരിച്ചത്.  
പിന്നീട് ഇടയ്ക്ക് ചില മാറ്റങ്ങളുണ്ടായി. ഈ ഗവൺമെന്റ് വരുന്നതിനുമുമ്പുള്ള  
പത്തുവർഷം കോൺഗ്രസ് ആണല്ലോ ഭരിച്ചത്. അതിൽ ആദ്യത്തെ അഞ്ചുവർഷം  
ചില സമ്മർദ്ദങ്ങൾ കാരണം ജനോപകാരപ്രദമായ നടപടികൾ  
സ്വീകരിക്കേണ്ടിവന്നു. അടുത്ത അഞ്ചുവർഷം യാതൊരു ശങ്കയുമില്ലാതെ ജനവിരുദ്ധ

നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. എന്താണ് ഈ നാടിന്റെയും ജനങ്ങളുടെയും അവസ്ഥ; ജനജീവിതം ദുസ്സഹമായി മാറിയതല്ലേ? ജനജീവിതം ദുസ്സഹമായപ്പോൾ അതിലുള്ള രോഷം വലിയതോതിൽ ജനങ്ങൾക്ക് വന്നു. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ തൊഴിലാളികളുടെ സ്ഥിതി, പൊതുമേഖല വിറ്റുതുലയ്ക്കൽ, കർഷകന്റെ സ്ഥിതി, കർഷക ആത്മഹത്യപെരുകുന്ന സാഹചര്യം ഇതൊക്കെയായിരുന്നില്ലേ നമ്മുടെ രാജ്യത്തുണ്ടായിരുന്നത്. ഈ നിലയെല്ലാം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണല്ലോ ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വന്നത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഇതിനെല്ലാം എതിരെ വലിയ രോഷം ജനങ്ങളിലുണ്ടായപ്പോൾ ആ രോഷം ശരിയായ രൂപത്തിൽ ഉപയോഗിക്കാനുള്ള ബദൽ നയം മുന്നോട്ടുവെച്ച് പ്രക്ഷോഭത്തിലേയ്ക്കിറങ്ങാനുള്ള സാധ്യത ചിലയിടങ്ങളിലില്ല. അവിടെയാണ് ബി.ജെ.പി.ക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിച്ചത്. കോൺഗ്രസിനും ബി.ജെ.പിക്കും മാത്രം സ്വാധീനമുള്ള ചില സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. നേരത്തെ കോൺഗ്രസിന്റെ സ്വാധീന കേന്ദ്രങ്ങളായിരുന്ന സ്ഥലങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.യുടെ സ്വാധീന കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറിയത്. അവിടെ ബി.ജെ.പി. ജയിച്ചുവന്നു. അവർ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജനങ്ങളെ പറ്റിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒട്ടേറെ വാഗ്ദത്തങ്ങൾ നൽകി. പക്ഷേ ആ വാഗ്ദത്തങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എന്തെങ്കിലും നടപ്പായോ? 'സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷൻ ശിപാർശ'യുണ്ടെന്ന്

കർഷകരോട് പറഞ്ഞു, അതിൽ നിങ്ങൾക്ക് കാർഷിക ചെലവും അതിന്റെ പകുതിയും കൂടിച്ചേർത്തുള്ള സംഖ്യ താങ്ങുവിലയായി നൽകുമെന്നാണ്. ഇതായിരുന്നു ബി.ജെ.പി.യുടെ വാഗ്ദത്തം. അത് അന്ന് പറഞ്ഞതല്ലാതെ പിന്നെ എന്തെങ്കിലും നടന്നോ? ഇപ്പോഴും കർഷക പ്രക്ഷോഭമില്ലേ, കർഷകരാകെ ദുരിതത്തിലല്ലേ? മധ്യപ്രദേശിൽ അഞ്ചുപേരെയല്ലേ വെടിവെച്ചുകൊന്നത്? തൊഴിലാളികളുടെ അവസ്ഥ നേരത്തെയുള്ളതിനേക്കാൾ ദുരിതമയമായില്ലേ? എല്ലാ കേന്ദ്ര ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും പ്രക്ഷോഭത്തിലല്ലേ? നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതം കൂടുതൽ ദുസ്സഹമായല്ലോ? അമേരിക്കൻ സാമ്രാജ്യത്വത്തോട് കൂട്ടിക്കെട്ടേണ്ടതാണോ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ? പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ കാലം മുതൽ കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിച്ച, ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നിലപാട്, നമ്മുടെ രാജ്യം സ്വീകരിച്ച നിലപാട് സാമ്രാജ്യത്വത്തിന് എതിരായിരുന്നു. അന്ന് ലോകം ഇന്ത്യയെ നല്ലതുപോലെ ആദരിച്ചു. ലോകമെമ്പാറുപറ്റാൽ, മൂന്നാം ലോക രാഷ്ട്രങ്ങളും പുതിയതായി സ്വാതന്ത്ര്യം നേടിയ രാഷ്ട്രങ്ങളും സ്വാതന്ത്ര്യസമരപ്രസ്ഥാനങ്ങളും. ലോകമാകെ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ആവേശപൂർവ്വം നോക്കിക്കണ്ടിരുന്നു. ഇന്ന് അതാണോ അവസ്ഥ? നമ്മൾ നയം മാറ്റിയില്ലേ? ഇന്ന് ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിലുള്ളതുകൊണ്ട് ബി.ജെ.പി. തന്നെ ചെയ്യുന്നത് എന്താണ്. പക്ഷേ



ഇതിന് ആരാണ് തുടക്കം കുറിച്ചത്. എവിടുനാണ് തുടക്കം ആരംഭിച്ചത്? കോൺഗ്രസ് അല്ലെ നയം മാറ്റിയത്. അമേരിക്കയുടെ തന്ത്രപരമായ സഖ്യശക്തിയായി ഇന്ത്യമാറി. ആരാണ് തുടക്കം കുറിച്ചത്? ഇന്ത്യ അമേരിക്കയുടെ തന്ത്രപരമായ സഖ്യശക്തിയായി മാറിയത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിന് തൊട്ടുമുമ്പല്ലേ; നമ്മൾ ഇന്ന് എവിടെയെത്തി? നമ്മുടെ രാജ്യം ഒരു യുദ്ധത്തിൽ പങ്കാളിയായില്ലെങ്കിലും അമേരിക്ക ഒരു യുദ്ധത്തിൽ പങ്കാളിയായാൽ അമേരിക്കയുടെ ഒരു യുദ്ധവിമാനവും യുദ്ധക്കപ്പലും നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ വിമാനത്താവളത്തിലും തുറമുഖത്തിലും വന്ന് വിശ്രമിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്ന നിലയിലായില്ലേ? ഇതിൽ എവിടെയാണ് വ്യത്യാസം? നേരത്തേ കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിച്ച നയം കൂടുതൽ ശക്തിയോടെ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ബി.ജെ.പി.യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നു. ബി.ജെ.പി. ആണെങ്കിൽ ആർ.എസ്.എസ്. ന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു പാർട്ടിയാണ്. അതുകൊണ്ട് അവർ മതനിരപേക്ഷതയ്ക്കും ഫെഡറലിസത്തിനും പാർലമെന്ററി ജനാധിപത്യത്തിനുമെല്ലാം എതിരാണ്. എല്ലാത്തിനും എതിരായ നിലയാണല്ലോ സ്വീകരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി തുടങ്ങിവച്ച ആ തെറ്റായ നയങ്ങൾ തന്നെയാണ് ഭാരതീയ ജനതാ പാർട്ടി

തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്നാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്, അത് ശരിതന്നെ, അതുകൊണ്ടാണ് ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വന്നതെന്നും പറയുന്നു. അതും ശരി. ഇനി എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത്? ഇനി എന്താണ് ഇതിന് പരിഹാരം കാണേണ്ടത്? .....(ബഹളം)....ഞാൻ മറ്റ് അംഗങ്ങളോട് ചോദിച്ചില്ല. ഞാൻ കേരളത്തിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടാണ് ചോദിച്ചത്, നിങ്ങളുടെ ഉത്തരം എനിക്ക് ആവശ്യമില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഭാരതീയ ജനതാ പാർട്ടി ഇങ്ങനെയൊക്കെ ചെയ്യാനും അധികാരത്തിൽ വരാനും കാരണം കോൺഗ്രസാണ് എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇതിനെ നേരിടാനും ഭാരതീയ ജനതാപാർട്ടിയെ താഴെ ഇറക്കാനും എന്തെങ്കിലും മറുമരുന്ന്ണ്ടോ; അതിന് ഇടതുപക്ഷത്തിനമാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളോ? അതിനുള്ള ശക്തി ഇടതുപക്ഷത്തിനുണ്ടോ; അതോ ഞങ്ങൾ ഇതെല്ലാം കേട്ട് ഇതൊക്കെയാണ് സ്ഥിതി, കോൺഗ്രസും അങ്ങനെയാണ് ബി.ജെ.പി.യും അങ്ങനെയാണ്. ഇനി പോയി ആത്മഹത്യ ചെയ്തോളയെന്ന് പറയുകയാണോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: അത് ഇതിന്റെ രണ്ടാമത്തെ കാര്യമായി വരും അതിൽ ശങ്കിക്കേണ്ടതില്ല. ഈ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് ഞാൻ വരും. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് സംഭവിച്ച കാര്യങ്ങളാണ് നാം കാണേണ്ടത്. നേരത്തെ കോൺഗ്രസ് തുടങ്ങിവച്ച

കാര്യങ്ങൾ ബി.ജെ.പി. കൂടുതൽ തീവ്രതയോടെയാണ് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? അതിന്റെ ഫലമായി എന്തായി? രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതമാകെ ദുഃസ്സഹമാകുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായി. ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ എല്ലാ മൂല്യങ്ങളും തകർക്കുകയാണ്. പാർലമെന്ററി ജനാധിപത്യം വരെ തകർക്കാനുള്ള നിലപാടിലാണ് ആർ.എസ്.എസ്.നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ബി.ജെ.പി. നിൽക്കുന്നത്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ നാം ചിന്തിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചോദിച്ചല്ലോ ഇതിന് എന്താണ് വഴിയെന്ന്? എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇതുരണ്ടും ഒരുപോലെ വന്നത്? നേരത്തെയുള്ള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നയവും ഇപ്പോഴത്തെ ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന നയവും ഒരേ രീതിയിലായത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? രണ്ട് കൂട്ടരും അംഗീകരിച്ച നയപരമായ സമീപനം ഒന്നാണ്. സാമ്രാജ്യത്വവും ആഗോളവത്ക്കരണ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നവഉദാരവത്ക്കരണ നടപടികളും. ഇതാണ് രണ്ട് കൂട്ടരും സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ബി.ജെ.പി. യെ അധികാരത്തിൽ നിന്നും ഇറക്കുക എന്നതുതന്നെയാണ് പരമപ്രാധാന്യം, കാരണം നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ആകെ തകർക്കാൻ അവർ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ബി.ജെ.പി.യെ അധികാരത്തിൽ നിന്നും ഇറക്കുക എന്നുപറയുമ്പോൾ നവഉദാരവത്ക്കരണ നിലപാടുകാരെ കൂടി

കൂട്ടിക്കൊണ്ടുള്ള അധികാരത്തിൽ നിന്നുള്ള ഇറക്കലായാൽ എന്തായിരിക്കും ഫലം. ജനങ്ങൾക്ക് എന്താണ് രക്ഷ? ഏതിലാണ് ആശ്വാസം കിട്ടുന്നത്? നവഉദാരവത്ക്കരണ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്ത, ആ സമീപനം ഇല്ലാത്ത നമ്മുടെ രാജ്യത്തിലെ ജനാധിപത്യശക്തികളുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷത്തെപ്പറ്റി അങ്ങേക്ക് ആശങ്ക വേണ്ട. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടതുപക്ഷം ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയാണ്, ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഉറച്ച നിലപാടാണുള്ളത്. ഇടതുപക്ഷവും നമ്മുടെ രാജ്യത്തിലെ നവഉദാരവത്ക്കരണ നയം സ്വീകരിക്കാത്ത ജനാധിപത്യ ശക്തികളും ആ ശക്തികൾ കൂടിയുള്ള യോജിപ്പ് ഇവിടെ ശക്തിപ്പെട്ടു. അതാണ് ഇവിടെ ഉയർന്നുവരുന്നത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ കർഷക പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ കണ്ടില്ലേ; രാജ്യത്ത് ഉയർന്നുവരുന്ന തൊഴിലാളി പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ കണ്ടില്ലേ; രാജ്യത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലെല്ലാം നടക്കുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ നല്ലതുപോലെ ഇടതുപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾ കരുത്താർജ്ജിക്കുന്നത് കണ്ടില്ലേ; ഇതൊരു ബദലാണ്. ആ ബദൽ ശക്തിപ്പെട്ട് വരണം. അതാണ് ഞങ്ങൾ കാണുന്നത്. അല്ലെങ്കിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസമെന്താണ്; രാജ്യത്തിന് ഗുണമെന്താണ്; ഒരേ നയക്കാർ പേരുമാറിയതുകൊണ്ട് കാര്യമുണ്ടോ? ഒരു പേര് മാറി

മറ്റൊരു പേര് വന്നതുകൊണ്ട് നയം മാറിയല്ലോ; നയത്തിലാണ് മാറ്റം വേണ്ടത്. നയത്തിന് മാറ്റം വേണമെന്നതാണ് ഞങ്ങൾ കാണുന്നത്. ഇവിടെ ജനങ്ങൾക്ക് കോൺഗ്രസ്സിൽ വിശ്വാസമില്ല എന്നതാണ് വസ്തുത. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നടക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ നോക്കിയാൽ ഏഴുകെട്ടിയ മൂന്നണികൊണ്ട് വല്ല കാര്യവുമുണ്ടോ; ബീഹാറിൽ മഹാസഖ്യമുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ എന്തായി; എന്താണ് സംഭവിച്ചത്; ഉത്തർപ്രദേശിൽ സമാജ്വാദി പാർട്ടിയും കോൺഗ്രസ്സും ഒന്നിച്ച് മത്സരിച്ചു. സാധാരണ നിലയ്ക്ക് സമാജ്വാദി പാർട്ടിക്ക് കുറച്ച് സ്വാധീനം അവിടെയുണ്ട്. പക്ഷേ നല്ല തിരിച്ചടി ഉത്തർപ്രദേശിൽ അവർക്ക് ഏൽക്കേണ്ടി വന്നു. അത് യഥാർത്ഥത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സുമായി യോജിച്ചതിന്റെ ഫലമായി വന്ന കാര്യമല്ലേ; ഗുജറാത്തിൽ സകലമാനപേരും ബി.ജെ.പി.-ക്ക് എതിരാണ്. ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായി ചില പുതിയ വിഭാഗങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുന്നു. പക്ഷേ കോൺഗ്രസ്സിൽ വിശ്വാസം വേണ്ട; ജനങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസമർപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടല്ലേ ജയിച്ചുവരാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇവിടെ പരാജയപ്പെട്ടതിന്റെ കഥ നേരത്തേ ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. അതുകൊണ്ടാണല്ലോ

സംഭവിച്ചത്; ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന്റെ അനുഭവം, കേരളത്തിന്റെ അനുഭവമെന്താണ്; വടകരയിലെയും ബേപ്പൂരിന്റെയും അനുഭവം മറന്നുപോയോ; വടകര പാർലമെന്റ് സീറ്റിലും ബേപ്പൂർ അസംബ്ലി സീറ്റിലും കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.-യും ലീഗുമെല്ലാം ഒന്നിച്ചുനിന്ന കഥ നമ്മൾ മറന്നുപോയോ? ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം സഭയിലില്ല; എങ്ങനെയാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ എത്തിയത്; എങ്ങനെയാണ് ആ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. മൂന്നാം സ്ഥാനത്തെത്തിയത്; കെട്ടിവെച്ച പണം തന്നെ ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോയത്; ഇതല്ലേ കാരണമെന്ന്; നമ്മുടെ നാടിന്റെ അനുഭവം, നമ്മുടെ നാട് വളരെ ശക്തമായി ബി.ജെ.പി. വിരുദ്ധ, സംഘപരിവാർ വിരുദ്ധ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതാണല്ലോ; വർഗ്ഗീയ വിരുദ്ധ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതാണല്ലോ; ഇവിടെയും സംഭവിച്ചതല്ലേ ഈ അനുഭവം. എന്തിനാണ് ഈ അനുഭവം കാണാതിരിക്കുന്നത്; നിങ്ങൾ അവരുടെ കൂടെ കൂടിയവർ എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് അതിന് പിന്തുണ കൊടുക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥരാണ്. തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ തെറ്റായ കാര്യങ്ങളാണെന്ന് പറയാനല്ലേ ആർജ്ജവം കാണിക്കേണ്ടത്. ഏതായാലും ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു

സംശയവുമില്ല. ബി.ജെ.പി.-യെ താഴെയിറക്കലാണ് ഇടതുപക്ഷം കാണുന്നത്. അവരെ താഴെ ഇറക്കണമെന്ന് തന്നെയാണ് കാണുന്നത്. അതിന് എല്ലാ ജനാധിപത്യശക്തികളെയും കൂട്ടിയോജിപ്പിക്കും എന്ന് തന്നെയാണ് കാണുന്നത്. ഇടതുപക്ഷത്തെ ഏറ്റവും വലിയ ശത്രുവായി ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം സംഘ്വപരിവാറും കാണുന്നത് അതുകൊണ്ട് തന്നെല്ലേ; കേരളത്തെ ഏതെല്ലാം തരത്തിലാണ് അപകീർത്തിപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമം അവർ നടത്തിയത്; കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് അഖിലേന്ത്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്തെല്ലാം തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങളാണ് നടത്തിയത്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതാക്കന്മാർ അഖിലേന്ത്യാ നേതാക്കന്മാർ, കേന്ദ്ര മന്ത്രിമാർ, എം.പി.-മാർ, മുഖ്യമന്ത്രിമാർ എല്ലാവരും കേരളത്തിൽ വന്ന് കേരളത്തിനെതിരെ അപവാദ പ്രചരണമല്ലേ നടത്തിയത്; രാജ്യത്താകെ ആ പ്രചരണം നടത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നില്ലേ; നമ്മുടെ നാട്ടിൽ സംഘടിതമായ ആക്രമണവും കൊലപാതകവുമല്ലേ ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം സംഘ്വപരിവാറും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനെ ന്യായീകരിക്കാൻ വേണ്ടി മറിച്ചുള്ള പ്രചരണം രാജ്യവ്യാപകമായി നടത്തുന്നു. അത് എവിടെ വരെ എത്തി; സി.പി.ഐ.

(എം)-ന്റെ പാർട്ടി കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി ഓഫീസ് ആക്രമിക്കുന്നതുവരെ എത്തി. ഓഫീസിനകത്തുകയറി സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ പാർട്ടി ജനറൽ സെക്രട്ടറിയെ ആക്രമിക്കുന്ന നിലയുമുണ്ടായി. ഇവിടെ പാർട്ടി സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുടെ വീട് ആക്രമിക്കുന്ന നിലയും വന്നു. ബി.ജെ.പി.-യെ ഏതായാലും അധികാരത്തിൽ നിന്നും മാറ്റിനിർത്തുക എന്നതുതന്നെയാണ് ഇടതുപക്ഷം കാണുന്നത്. അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ആശയക്കുഴപ്പവും ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമില്ല. പക്ഷേ ബദൽ സമീപനം ഉയർന്നുവരണം. ബദൽ നയം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരണം. ആ ബദൽ നയം കൊണ്ടുമാത്രമേ ജനങ്ങൾക്കും രാജ്യത്തിനും രക്ഷയുണ്ടാകൂ. അത് കോൺഗ്രസ്സിനെക്കൊണ്ട് ആവില്ല. ജനങ്ങൾക്ക് കോൺഗ്രസ്സിൽ വിശ്വാസവുമില്ല. ബി.ജെ.പി.-യെ പരാജയപ്പെടുത്താൻ എല്ലാ മതേതര ജനാധിപത്യശക്തികളെയും ഒരുമിച്ച് നിർത്താൻ ശ്രമിക്കും. എന്നാൽ കോൺഗ്രസ്സുമായി തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ധാരണയോ സഖ്യമോ ഉണ്ടാക്കാൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറല്ല. ഇതാണ് ഞങ്ങളുടെ നിലപാട്. ആ നിലപാടുമായി തന്നെ ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഇവിടെ ബദലായ ഒരു രാഷ്ട്രീയം അവതരിപ്പിക്കുന്നുവെന്ന തോന്നൽ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകണം.



ജനങ്ങളെയാണ് വിശ്വാസത്തിലെടുക്കേണ്ടത്. ജനങ്ങളിൽ ശരിയായ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കണം. അതും ശരിയായ ഒരു ബദൽ നയം ജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കാൻ കഴിയണം. അത്തരം ഒന്നിനമാത്രമേ ജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസം ആർജ്ജിക്കാൻ കഴിയൂ. ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങളുണ്ട്. മതനിരപേക്ഷത തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന നിലപാടുണ്ട്. ഫെഡറലിസം തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന നിലപാടുകളുണ്ട്. ഇതിനെല്ലാം എതിരെയുള്ള കൂട്ടായ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ ഉയർന്നുവരണം. വലിയ ബഹുജന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ഉയർന്നുവരണം. അതിൽ നല്ല രീതിയിലുള്ള കൂട്ടായ ചെറുത്തുനിൽപ്പുകൾ ഇതിനെതിരെ ഉയർന്നുവരണം. ഇതിൽ ആരെല്ലാം യോജിക്കാൻ തയ്യാറുണ്ടോ അവരെല്ലാം യോജിക്കണം. എന്നാൽ അതൊരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സഖ്യമല്ല എന്നാണ് ഞങ്ങൾ കാണുന്നത്. അത്തരം പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ എല്ലാവരുംകൂടി യോജിച്ച് നടത്തണം. ഇപ്പോൾ തൊഴിലാളി രംഗത്തും കർഷക രംഗത്തും എല്ലാവരുംകൂടി യോജിച്ച് ഇത്തരം പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. അത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സഖ്യമല്ല. അത്തരം യോജിച്ച പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ രാജ്യത്ത് ശക്തമായി ഉയർന്നുവരണം. യു.ഡി.എഫ്. വലിയ തകർച്ചയിലാണ് എന്ന്

ഞാൻ പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? ആദ്യം ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളാ കോൺഗ്രസും ഇപ്പോൾ എം.പി. വീരേന്ദ്രകുമാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജെ.ഡി.യു.-വും കോൺഗ്രസ് വിട്ടു. മുസ്ലീം ലീഗുണ്ട്. നിങ്ങൾ അവരുടെ കൂടെയുണ്ട്. നിങ്ങളും അവരും, അവരും നിങ്ങളുമുള്ള ഒരു മുന്നണിയായി ഇപ്പോൾ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ അവസ്ഥ. എന്നാൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ അവസ്ഥ അതല്ലെന്ന് നിങ്ങൾ കാണണം. വ്യത്യസ്ത പാർട്ടികൾകൂടിയുള്ള മുന്നണിയാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി. ആ വ്യത്യസ്ത പാർട്ടികൾ കൂടി ഭരിക്കുമ്പോൾ ചില കാര്യങ്ങളിൽ വ്യത്യസ്ത അഭിപ്രായങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നുവെന്ന് വരും. അതൊന്നും അടിസ്ഥാനപരമായി മുന്നണിയുടെ ഘടനയെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തുന്ന ഒന്നായിരിക്കുകയില്ല. പ്രതിപക്ഷനേതാവടക്കം നമ്മുടെ സമ്മേളനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. സമ്മേളനങ്ങൾ ഒരു മോഹമായി മാത്രം കൊണ്ടുനടക്കാൻ കഴിയുന്നവരാണല്ലോ നിങ്ങൾ. ഇവർ സമ്മേളനം കണ്ടിട്ട് എത്രകാലമായി; നല്ല പ്രായമായ ആളുകൾ തന്നെ സമ്മേളനം എങ്ങനെയാണെന്നത് മറന്നുപോയി.

എല്ലാം നോമിനേറ്റഡ് എന്ന നിലയാണുള്ളത്. അതിന്റേതായ അവസ്ഥയിലാണല്ലോ നിൽക്കുന്നത്. എന്നാൽ ജനാധിപത്യ പാർട്ടി എന്ന വിശേഷത നിങ്ങൾക്കാണ്. അതാണ് അതിന്റെയൊരു പ്രത്യേകത. എന്നാൽ മൂന്നുവർഷം കൂടുമ്പോൾ നല്ലതുപോലെ സമ്മേളനം നടത്തുന്നു. ആ സമ്മേളനത്തിൽ സ്വാഭാവികമായി കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നു. ചർച്ചയെപ്പറ്റി വരുന്ന കാര്യങ്ങളൊക്കെ അതേ പോലെയുള്ളതാണെന്ന് കാണണ്ട. പലതും ചർച്ച ചെയ്യും. ചർച്ചയിൽ അവരവർക്ക് തോന്നിയ അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയും. ആ അഭിപ്രായങ്ങൾ സ്വാഭാവികമായും പറയും. അതിൽ ശരിയായതുമുണ്ടാകും തെറ്റായതുമുണ്ടാകും. ഏതാണോ ശരിയായ കാര്യം അതുകൊണ്ടും. തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ ഏത് പാർട്ടി നേതൃത്വമായാലും അത് തെറ്റാണെന്ന് പറയും. അതൊക്കെ സാധാരണയുള്ള നിലപാടുകളാണ്. അതുതന്നെയാണ് ഇപ്പോൾ സമ്മേളനങ്ങളിൽ നടക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ സമ്മേളനങ്ങൾ നടത്താത്തതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് ഓർമ്മയില്ലാത്തതാണ്. ഇതാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, നിങ്ങൾ വലിയ

പാർട്ടിയാണ്, നിങ്ങൾക്ക് മാത്രമേ രാജ്യത്തെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ, അത് വേറൊരു കാര്യം. അങ്ങയുടെ മന്ത്രിസഭയിൽ നിന്ന് ക്യാബിനറ്റ് ഫോം ഓഫ് ഗവൺമെന്റ്, ആ മന്ത്രിസഭയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അങ്ങയ്ക്കറിയാവുന്നതാണല്ലോ; ക്യാബിനറ്റിൽ നിന്നും നാല് മന്ത്രിമാർ ഇറങ്ങിപ്പോവുകയും ക്യാബിനറ്റ് യോഗം ബഹിഷ്കരിക്കുകയും ചെയ്തത് മുഖ്യമന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിൽ അത്യന്തം ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമായി അങ്ങ് കാണുന്നില്ലേ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: രാജ്യത്തെ രക്ഷിക്കുകയെന്നത് വലിപ്പത്തിലല്ല, അതിന്റെ നയമാണ് പ്രധാനം. ആ നയം ശരിയായി മുന്നോട്ട് വയ്ക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് കഴിയുന്നുണ്ട്. ആ നയത്തിന് പിന്നിൽ ആളുകളെ അണിനിരത്തുകയും അതിൽ നല്ല മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ മുന്നേറ്റത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആളുകളെ കൊണ്ടുവരണം. നിങ്ങളുടെ കൂടെയിരിക്കുന്ന പല ആളുകളും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി അണിചേരുമെന്ന് തന്നെയാണ് കരുതുന്നത്. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിൽ യാതൊരുവിധ കെട്ടുറപ്പിന്റെ പ്രശ്നവുമില്ല; ഭദ്രമായി തന്നെയാണ് കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതിൽ ഒരു ആശങ്കയും നിങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. പല തരത്തിലുള്ള അഭിപ്രായങ്ങൾ ഉയർന്നുവരും. നിങ്ങൾ

സംസാരിക്കുന്ന രീതിയിലാണോ ഞാൻ സംസാരിക്കുന്നത്. നമുക്കിടയിലും അത്തരത്തിലുള്ള അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങളുണ്ടാകും. അടിസ്ഥാനപരമായി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ശക്തമായ വിയോജിപ്പുകൾ നിലനിൽക്കുന്നില്ല. ഇന്നത്തെ കാലത്തിന്റെ പ്രത്യേകതകൾക്കനുസരിച്ച് ചില കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ടാകും. അതൊന്നും സാധാരണ നിലയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റിനെ അലോസരപ്പെടുത്തുന്ന ഒന്നായി വരുന്നില്ല. കൂടുതൽ ശക്തമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകും. ഗവർണർ നല്ല രീതിയിലുള്ള നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗമാണ് ഇവിടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. നന്ദിപ്രമേയം പാസ്സാക്കണമെന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്, അങ്ങയുടെ 3, 5, 8, 9, 10, 11, 12, 26

എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് അവതരിപ്പിച്ച 3, 5, 8, 9, 10, 11, 12, 26

എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്, അങ്ങയുടെ 4-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് അവതരിപ്പിച്ച 4-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ

നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ.എസ്.ശബരീനാഥൻ, അങ്ങയുടെ 6, 7 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ.എസ്.ശബരീനാഥൻ: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. കെ.എസ്.ശബരീനാഥൻ അവതരിപ്പിച്ച 6, 7 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ.സി. ജോസഫ്, അങ്ങയുടെ 13-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ.സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നു.

മി. സ്റ്റീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ.സി. ജോസഫ് അവതരിപ്പിച്ച 4-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ, അങ്ങയുടെ 14, 15 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച 14, 15 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, അങ്ങയുടെ 16-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: ഡോ. എം. കെ. മുനീർ അവതരിപ്പിച്ച 16-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്, അങ്ങയുടെ 17-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ് അവതരിപ്പിച്ച 17-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി.കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്, അങ്ങയുടെ 24-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി.കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി.കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് അവതരിപ്പിച്ച 24-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, അങ്ങയുടെ 25-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം അവതരിപ്പിച്ച 25-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, അങ്ങയുടെ 31-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല അവതരിപ്പിച്ച 31-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ.പി. ഉബൈദുള്ള, അങ്ങയുടെ 32, 35, 36 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ.പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള അവതരിപ്പിച്ച 32, 35, 36 എന്നീ നമ്പർ



ഭേദഗതികൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, അങ്ങയുടെ 37-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അവതരിപ്പിച്ച 37-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ.എൻ.എ.ഖാദർ, അങ്ങയുടെ 38-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ അവതരിപ്പിച്ച 38-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ, അങ്ങയുടെ 41-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ.വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ അവതരിപ്പിച്ച 41-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര, അങ്ങയുടെ 42, 43 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. അനിൽ അക്കര അവതരിപ്പിച്ച 42, 43 നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, അങ്ങയുടെ 44-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച 44-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്, അങ്ങയുടെ 45-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് അവതരിപ്പിച്ച 45-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്, അങ്ങയുടെ 48, 49 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് അവതരിപ്പിച്ച 48, 49 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, അങ്ങയുടെ 52, 53 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച 52, 53 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ, അങ്ങയുടെ 54, 55 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ : സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ അവതരിപ്പിച്ച 54, 55 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി.പി.സജീന്ദ്രൻ, അങ്ങയുടെ 61, 62 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി.പി.സജീന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്വീക്കർ: ശ്രീ. വി.പി.സജീന്ദ്രൻ അവതരിപ്പിച്ച 61, 62 എന്നീ നമ്പർ

ഭേദഗതികൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയം അംഗീകരിക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയുംപ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ

8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. കെ. ബാബു
10. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
11. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
14. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
15. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
16. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
17. ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ
18. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
19. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
20. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
21. ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ
22. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
23. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ

24. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
25. ശ്രീ. വി. ജോയി
26. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
27. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി
28. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
31. ശ്രീ. എം. എം. മണി
32. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
34. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടിഅമ്മ
35. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
36. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
37. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
38. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
39. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി

40. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
41. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
42. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
43. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
44. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
45. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
46. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
47. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
48. ശ്രീ. കെ. രാജൻ:
49. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ:
50. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്:
51. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്:
52. ശ്രീ. കെ. രാജു:
53. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം:
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ

56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്



72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
76. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
77. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
78. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
79. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
80. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
81. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
4. ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൾ റസാക്ക്
5. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ

6. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
7. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
8. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
9. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
10. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
11. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
12. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
13. ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം
14. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
15. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ
16. ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്രായീൽ
17. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
18. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
19. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ
20. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
21. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ

22. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
23. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
24. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
25. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
26. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
27. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
28. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി
31. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
32. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
33. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
34. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
35. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
36. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 36

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല.

നന്ദിപ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ

8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2018 ഫെബ്രുവരി 1-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും

സമ്മേളിക്കുന്നതിലേക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 2.35-ന് പിരിഞ്ഞു.)